

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार

किसान आंदोलन

नीचे कील-कांटे, ऊपर से आंसू गैस की बौछार

कई किसान और पुलिस के जवान घायल, किसानों ने बैरिकेडिंग तोड़ी पुलिस ने लाठी भांजी, कई हिरासत में

केंद्र सरकार के साथ किसानों की वार्ता विफल

किसान नेताओं ने कहा, दिल्ली कूच होकर रहेगा, हरियाणा और यूपी से सटे बॉर्डर छावनी में तब्दील

इस पर अड़े हैं किसान

केंद्र के खिलाफ दिल्ली कूच का ऐलान करने वाले किसान संगठन एमएसपी की गारंटी की मांग कर रहे हैं। साथ ही किसान संगठन स्वामीनाथन आयोग की सिफारिशों लागू कराने पर अड़े हैं। किसानों की पंशन और ऋण माफ़ी भी इस आंदोलन का बड़ा मुद्दा है। साथ ही किसान संगठन पिछले आंदोलन के दौरान दर्ज मुकदमों को भी खत्म करने की मांग कर रहे हैं।

कुमार माधवन

केंद्र सरकार के साथ वार्ता विफल होने के बाद किसान फिर आंदोलन को आमादा हैं। दिल्ली कूच के लिए पंजाब के किसान अंबाला के शंभू बॉर्डर पर पहुंच चुके हैं। किसानों का कहना है कि कोई भी बैरिकेडिंग उन्हें जाने से नहीं रोक सकती। आंदोलनकारी किसानों ने पुलिस द्वारा लगाए गए बैरिकेड तोड़ने की कोशिश की, जिसके बाद पुलिस ने उनपर आंसू गैस के गोले दागे। पुलिस किसानों पर डीआर के जरिए भी आसमान से आंसू गैस के गोले बरसा रही है। इस कार्रवाई में अब तक कई लोग जख्मी भी हुए हैं। इनमें पुलिस के डीएसपी समेत कई जवान भी हैं। शंभू बॉर्डर पर हालात गंभीर बने हुए हैं। पुलिस ने कई किसानों को हिरासत में भी लिया है। वहीं, जौद पंजाब बॉर्डर पर भी किसानों पर पुलिस की कार्रवाई हुई है, जहां किसानों पर आंसू गैस के गोले दागे गये। बता दें कि

पुलिस डीआर से भी आंसू गैस के गोले दागे रही हैं। इसके अलावा गाजीपुर, सिंचु, संपु, टिकरी समेत सभी बॉर्डर को छावनी में तब्दील कर दिया गया है। **दिल्ली में हाई अलर्ट, हरियाणा व यूपी बॉर्डर सील** : किसान आंदोलन को देखते हुए दिल्ली में हाई अलर्ट है। हरियाणा और यूपी से सटे बॉर्डर सील हो गये हैं। आंदोलन को लेकर दिल्ली पुलिस ने ट्रैफिक एडवाइजरी भी जारी की है। गौरतलब है कि किसानों ने कुछ ऐसा ही प्रदर्शन 2020-21 में किया था, जिसके बाद सरकार ने तीनों कृषि कानूनों को वापस ले लिया था। दो साल बाद फिर किसान दिल्ली कूच कर रहे हैं। ज्ञात हो कि 2020-21 में किसानों की 32 न्यूनियन संयुक्त किसान मोर्चा (एसकेएम) के तहत एक बैनर के तले आई थी, जो अब एसकेएम (पंजाब), एसकेएम और किसान मजदूर मोर्चा बन गए हैं। किसान संगठन उन्हीं मुद्दों को आगे बढ़ा रहे हैं। -शेष पेज 12 पर



किसानों के समर्थन में उतरे राहुल गांधी

कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने कहा, किसानों को रोका जा रहा है। सरकार ने स्वामीनाथन को भारत रत्न देने की घोषणा की, लेकिन वे एमएस स्वामीनाथन की कहीं बात को लागू करने को तैयार नहीं हैं।

सरकार सभी मुद्दों पर सजग: अर्जुन मुंडा

केंद्रीय कृषि मंत्री अर्जुन मुंडा का कहना है कि सरकार किसानों के मुद्दों पर सजग है। सरकार की किसान संगठनों से बात हुई है, लेकिन कुछ मुद्दों पर सहमति बनी, तो कुछ पर नहीं बन पाई है।

सुरक्षा के कड़े इंतजाम

किसानों को रोकने की पूरी कोशिश है, लेकिन किसान आगे बढ़ रहे हैं। किसान दिल्ली कूच की जित पर अड़े हैं। किसान नेताओं ने आर-पार की जंग का ऐलान करते हुए कहा है कि, दिल्ली कूच होकर रहेगा। पुलिस ने भी साफ कर दिया है कि किसानों की आड़ में उपद्रवियों ने कानून व्यवस्था में खलल डाली, तो कड़ी कार्रवाई होगी। किसानों को रोकने के लिए हरियाणा में अर्द्धसैन्य की 64 कंपनियों और हरियाणा पुलिस की 50 कंपनियों को विभिन्न जिलों में तैनात किया गया है। दिल्ली की सीमाओं पर बहुस्तरीय अवरोधक, कंक्रीट के अवरोधक, लोहे की कीलों और कटेनर की दीवारें लगाकर सुरक्षा के कड़े इंतजाम किए गए हैं।

किसान आंदोलन को लेकर अदालत में सुनवाई

इधर, किसानों के दिल्ली कूच के विरोध में पंजाब एवं हरियाणा हाईकोर्ट में सुनवाई भी हुई। इस दौरान केंद्र ने हाईकोर्ट को बताया कि हम एमएसपी के मुद्दे पर किसानों के साथ चर्चा करना चाहते हैं। किसान आंदोलन मामले पर पंजाब हरियाणा हाईकोर्ट ने केंद्र के साथ-साथ हरियाणा और पंजाब सरकार से स्टेटस रिपोर्ट भी मांगी है। बता दें कि कोर्ट इस मामले पर गुरुवार को आगामी सुनवाई करेगा। इस दौरान दिल्ली सरकार भी अपना पक्ष रखेगी।

जेईई मेंस के पहले संस्करण के रिजल्ट हुए जारी

23 को मिले 100 में 100

झारखंड के छात्रों को मिली कामयाबी

परीक्षा में 17.70 लाख परीक्षार्थी हुए थे शामिल

शुभम संदेश टीम | रांची

राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीई) द्वारा आयोजित जेईई मेन-2024 परीक्षा सत्र 1 के परिणाम घोषित हो चुके हैं। देशभर के 291 शहरों के 544 केंद्रों पर आयोजित परीक्षा में 23 छात्रों ने 100 परसेंटाइल हासिल किए हैं। हरियाणा के आरव भट्ट ने 100 परसेंटाइल के साथ देश में पहला स्थान प्राप्त किया है, जबकि द्विजा धर्मेश कुमार पटेल छात्रों में से अग्रणी रहे। वहीं 99.98 परसेंटाइल हासिल कर झारखंड के राजबीर सिंह राज्य टॉपर बने हैं।

11.70 लाख से अधिक अभ्यर्थी परीक्षा में हुए थे शामिल : जेईई मेन-2024 परीक्षा के सत्र 1 में कुल 12 लाख 21 हजार 624 छात्रों ने आवेदन किया था, जिनमें से 95.8 प्रतिशत परीक्षार्थी यानी 11 लाख 70 हजार 48 अभ्यर्थी परीक्षा में शामिल हुए, इनमें 7 लाख 88 हजार 234 छात्र, जबकि 3 लाख 81 हजार 808 छात्राएं थीं। थर्ड जेडर के भी 6 अभ्यर्थी परीक्षा में शामिल हुए थे।

देश के बाहर 21 शहरों हुई थी परीक्षा : मनामा, दोहा, दुबई, काठमांडू, मस्कट, रियाद, शारजाह, सिंगापुर, कुवैत सिटी, कुआलालंपुर, लागोस/अबुजा, कोलंबो, जकार्ता, मॉस्को, ओटावा, पोर्ट लुइस, बैंकॉक और वाशिंगटन डीसी में परीक्षा हुई। इसके अलावा अबु धाबी, हावाकांग और ओस्तो शहर में पहली बार परीक्षा का आयोजन हुआ।

99.98 परसेंटाइल के साथ राजबीर सिंह झारखंड टॉपर



ये हैं राज्यवार टॉप्स

झारखंड के टॉप्स की सूची

रांची	नाम	परसेंटाइल
1	राजबीर सिंह	99.9878
2	तमना कुमारी	99.9563
3	प्रियदर्शी शोखर	99.9422
4	काशिका प्रान्तल	99.8841
5	स्रायत राज	99.8717
6	विशाल मेहता	99.8222
7	सौरभ राज	99.8105
8	श्रेयास संजय	99.8081
9	अंशु शर्मा	99.8081
10	मुदिता रांय	99.7808

जमशेदपुर	नाम	परसेंटाइल
1	सचिन कुमार गुप्ता	99.64
2	आदर्श राय	99.10
3	प्रियांशु शर्मा	99.0801
4	अक्षत सिन्हा	98.7661
5	अर्श गद्दी	98.1814

धनबाद	नाम	परसेंटाइल
1	श्रेयांशु कुमार	99.95
2	अनुराग करण	99.50
3	प्रजा भारद्वाज	99.49
4	सचिन मंडल	99.29

जाजिए झारखंड के विद्यार्थियों का कैसा रहा प्रदर्शन : जमशेदपुर और धनबाद के स्टूडेंट्स ने भी इस साल जेईई मेन परीक्षा में शानदार प्रदर्शन किया है। जाजिए जमशेदपुर व धनबाद के स्टूडेंट्स का कैसा रहा है प्रदर्शन। हालांकि देर शाम तक विभिन्न शिक्षण, कोचिंग संस्थानों की

ओर से उनके स्टूडेंट्स के प्रदर्शन का रिजल्ट जारी किया जाता रहा। ऐसे में स्टूडेंट्स के रिजल्ट में उतार-चढ़ाव संभावित है।

अब झारखंड के छात्र ने कोटा में की आत्महत्या

जेईई-मेन्स की तैयारी कर रहा था, नंबर कम होने से उठाया खौफनाक कदम

संवाददाता। रांची

झारखंड के छात्र द्वारा राजस्थान के कोटा में आत्महत्या कर लिये जाने की खबर है। यह घटना मंगलवार सुबह घटी।

जानकारी के अनुसार शुभ चौधरी नामक छात्र ने सुसाइड की है। शुभ कोटा में रह कर जेईई-मेन्स की तैयारी कर रहा था। जब सोमवार को जेईई मेन्स के परिणाम घोषित हुए, तो शुभ ने देखा उसका नंबर कम है, जिससे वह परेशान हो गया। वह अपने छात्रावास के कमरे में लौट आया और सुबह उसका शव छत से लटक मिला। पुलिस ने मौके पर पहुंच कर शव को कब्जे में ले लिया। परिवार के कोटा पहुंचने पर शव का पोस्टमार्टम किया जाएगा।

परीवार को दी गई सूचना : पुलिस जांच कर रही है। पुलिस ने सुसाइड नोट या किसी अन्य क्यू के लिए छात्र के कमरे की तलाशी ली। जवाहर नगर थाना पुलिस के सब इंस्पेक्टर लक्ष्मण मेहरा के अनुसार

नहीं थी एंटी सुसाइड रॉड कोटा में जिला प्रशासन ने सभी हॉस्टल्स और पीजी रूम में पंखों पर एंटी सुसाइड रॉड लगाने के निर्देश दिए थे। यह हॉस्टल डिवाइस लगाने के पर 40 किलो से ज्यादा का वजन पंखे पर डालना है, तो यह सिंगों की तरह नीचे लटक नहीं पाएंगे। सरकारी और जिला प्रशासन के निर्देश के बावजूद भी हॉस्टल के कमरे में एंटी सुसाइड रॉड पंखे में नहीं लगी थी। इसकी वजह से बच्चे की जान गई है।

18 वर्षीय छात्र शुभ कुमार चौधरी महावीर नगर प्रथम स्थित कृष्ण रेजिडेंसी में रहता था। वह अपने कमरे में आत्महत्या की स्थिति में पाया गया, जिसके बाद उसे एमबीएस अस्पताल ले जाया गया, जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। इसके बाद उसके शव को अस्पताल की मोर्चरी में शिफ्ट करवा दिया गया है। वहीं, इस पूरे मामले में जांच पड़ताल शुरू कर दी गई है। शुभ कुमार ने सोमवार रात को ही आत्महत्या कर ली थी।

सर्फा

सोना (बिक्री)	57,800
चांदी (किलो)	72,000

ट्रीफ खबरें

मोदी ने अबु धाबी में रुपये कार्ड पैश किया

अबु धाबी। पीएम नरेंद्र मोदी और यूएई के राष्ट्रपति शेख मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान ने यूपीआई रुपये कार्ड सेवा शुरू की। नाहयान ने सेवा की शुरुआत करते हुए अपने नाम से उभरा हुआ एक कार्ड स्वाइप किया। मोदी ने नाहयान से कहा, हम मरे यूपीआई रुपये कार्ड और आपके जयवान कार्ड की पेशकश के साथ एक नए फिनटेक युग की शुरुआत कर रहे हैं। उन्होंने इसे एक बड़ी उपलब्धि बताया।

बड़ी कार्रवाई 6 घंटे तक कागजातों की गहन जांच के बाद वापस लौटी ईडी की टीम

हेमंत सोरेन के 3 करीबियों के यहां ईडी की रेड

सौरभ सिंह। रांची

जमीन घोटाळा मामले की जांच कर रही ईडी की टीम ने मंगलवार को राजधानी रांची के तीन बड़े जमीन कारोबारियों के ठिकाने पर छापेमारी की। जिन तीन जमीन कारोबारियों के ठिकानों पर ईडी की टीम ने छापेमारी की, उनमें सदर थाना क्षेत्र के कोकर स्थित अयोध्यापुरी निवासी रमेश गोप, सुखदेवनगर थाना क्षेत्र के रातू रोड निवासी आर्किटेक्ट सह जमीन कारोबारी विनोद सिंह और हिलेरियस कच्छप शामिल हैं। दिनभर चली छापेमारी में इन कारोबारियों के ठिकानों से जमीन की खरीद-बिक्री से



हेमंत सोरेन से जुड़े लोगों के ठिकानों पर 6 घंटे तक ईडी की छापेमारी।

संबंधित दस्तावेज मिले हैं। बताया जा रहा है कि ईडी को कुछ जगहों से प्रतिबंधित जमीन की खरीद-बिक्री से संबंधित कागजात भी मिले हैं। सभी दस्तावेजों की ईडी जांच करेगी।

जानें कैसे ईडी को मिली जानकारी: जमीन घोटाळे की जांच के दौरान ईडी की टीम को रमेश गोप, विनोद सिंह व हिलेरियस कच्छप का नाम सामने आया था। इसके बाद ईडी ने उनके आवास पर छापा मारा। जमीन घोटाळे में जांच का दायरा लगातार आगे बढ़ रहा है। जमीन घोटाळा मामले में ईडी की टीम प्रताप और झारखंड के पूर्व सीएम हेमंत सोरेन को रिमांड पर लेकर पूछताछ कर रही है। इस छापेमारी में क्या मिला है, इसका पता तो नहीं चला है। लेकिन सूत्रों के मुताबिक ईडी कई कागजात अपने साथ लेकर गयी है।

मानु प्रताप से 4 दिन और पूछताछ करेगी ईडी

बड़गाई अंचल के तत्कालीन उप-निरीक्षक मानु प्रताप से ईडी चार दिन और पूछताछ करेगी। हेमंत सोरेन से संबंधित 8.5 एकड़ जमीन दखल के मामले में उप-निरीक्षक मानु को 8 दिनों की रिमांड के बाद मंगलवार को ईडी कोर्ट में पेश किया गया। कोर्ट ने मानु से पूछताछ के लिए 4 दिनों अनुमति दी। मानु ने ईडी की टीम के समक्ष स्वीकार किया था कि उसने इस जमीन की मापी अमीन शंशिर महतो के माध्यम से कराई थी। मानु ने बताया कि उसे कहा गया था कि 'बॉस' की जमीन की मापी करनी है। उक्त जमीन कुल 12 प्लॉट में बंटी है। कौन-सा प्लॉट किसके नाम पर है, इसकी जानकारी भी उसने ईडी को दी थी। इसके बाद ईडी की टीम मानु को साथ लेकर बड़गाई अंचल स्थित कार्यालय पहुंची और उक्त जमीन से संबंधित कई दस्तावेजों की जांच की थी। उक्त जमीन पर रहने वाले केपर टेकर से भी ईडी ने पूछताछ की, उससे भी पूछा गया कि उक्त जमीन किसकी है और जमीन पर कौन-कौन लोग आते हैं।

दुधानी के अबुआ आवास योजना कार्यक्रम में बोले सीएम

20 लाख लोगों को देंगे पक्का मकान



प्रमुख संवाददाता। रांची/दुमका

खास बातें

सीएम चंपई सोरेन ने कहा है कि वर्ष 2027 तक झारखंड में हर किसी का अपना मकान का होगा। कोई भी व्यक्ति झुग्गी- झोपड़ी, टूटे-फूटे और जर्जर घर में रहने को मजबूर नहीं होगा। सभी को तीन कमरे का पक्का मकान देगे। सरकार ने खुद के बूते 20 लाख गरीब, जरूरतमंद लोगों के अपने आशियानों के सपने को साकार करने की दिशा में कदम बढ़ा दिए हैं। सीएम मंगलवार को दुमका के दुधानी में आयोजित अबुआ आवास योजना कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने दुमका के 9827, जामताड़ा के 5711 और देवघर के 9847 लाभुकों को अबुआ आवास का स्वीकृत पत्र प्रदान किया। उनके बैंक खातों में डीबीटी से पहले क्रिस्त की राशि के रूप में 76 करोड़ 15 लाख 50 हजार रुपए हस्तांतरित किए।

योजना का गलत तरीके से लाभ लेने वालों को कार्रवाई : सीएम ने कहा कि आवास योजना का गलत लाभ लेने वालों और बिचौलियों के साथ

इसमें सिलिप अधिकारियों और कर्मियों के खिलाफ कार्रवाई होगी। उन्होंने कहा कि अधिकारियों को स्पष्ट निर्देश है कि वे पाठशिक्षा के साथ प्रार्थमिकता सूची के तहत मकान स्वीकृत करें।

हर सुख-दुःख में सरकार आपके साथ : आपने इस सरकार को चुना है। यह आपकी सरकार है। ऐसे में आपकी उम्मीदों, आकांक्षाओं अरमानों और विवास में हम टूटेंगे नहीं देंगे। मुख्यमंत्री ने अपने संबोधन में कहा कि इस राज्य में किसी से कोई भेदभाव नहीं होगा। हर किसी को पूरे मान-सम्मान के साथ उनका हक और अधिकार मिलेगा। इसमें किसी भी प्रकार का कोई लापरवाही अथवा कोताही बर्दास्त नहीं किया जाएगा। -शेष पेज 12 पर

हेमंत को याद कर रो पड़े बसंत सोरेन, कहा- हेमंत तू सरकार उनके सारे अधूरे कार्य को पूरा करेगी

दुमका में आयोजित अबुआ आवास योजना कार्यक्रम में दुमका विधायक बसंत सोरेन जैसे ही वे बोलने के लिए आए, अपने बड़े भाई हेमंत सोरेन को मिस करते हुए रो पड़े। कुछ सेकेंड के लिए शांति छा गयी और मौजूद लोगों की भी आंसू आ गये। फिर खुद को संभालते हुए बसंत ने कहा कि आज जो यह योजना धरातल पर उतर रही, वह मेरे बड़े भाई हेमंत की सोच का परिणाम है। वे चाहते थे कि कोई भी गरीब मिट्टी के मकान में न रहे, उसे पक्का मकान मिले। यह सब हेमंत की हिम्मत से हो पा रहा है। यहां आज उन्हें होना चाहिए था, तो मुझे अधिक खुशी होती। मगर कोई बात नहीं, जैसे आप का सहयोग हेमंत जी को दिया, वैसे ही

आगे भी हमें देते रहे ताकि हम हेमंत जी के अधूरे कार्य को पूरा कर सकें। हेमंत जी चाहते थे कि हर ओ चीज जो आजादी के बाद ही हमारे लोगों को नहीं मिला, वह सब आप को मिले। चाहे वह आवास हो या रोजगार, जो आशीर्वाद और विश्वास आपलोगों ने हेमंत जी के प्रति बनाए रखा, उसी प्रकार आगे भी वह बन रहेगा। हेमंत सरकार पाटू टू उनकी सोच और विचारों को हर हाल में पूरा करेगी।

जसवे बिजली योजना को डेढ़ महीने का एक्सटेंशन, हर हाल में मार्च 24 तक काम क्लोज घोषित करना होगा

जसवे बिजली योजना को मिला डेढ़ महीने का एक्सटेंशन

कौशल आनंद। रांची

रांची सहित पूरे झारखंड में बिजली वितरण व्यवस्था में सुधार के लिए छह साल से चल रही झारखंड संपूर्ण बिजली आच्छादन योजना का काम अब डेढ़ महीने में पूरा कर क्लोज घोषित करना होगा। कैबिनेट की बैठक में पिछले दिन सरकार ने इस योजना को बंद करने के लिए मार्च 2024 तक एक्सटेंशन दिया है। मिली जानकारी के अनुसार, झारखंड के 24 जिलों में से अधिकांश जिलों में शत-प्रतिशत काम पूरा हो चुका है, लेकिन कहीं-कहीं कुछ-कुछ काम बाकी होने के कारण इस योजना को अब तक क्लोज घोषित नहीं किया गया है। मार्च 2023 तक इसे क्लोज घोषित कर देना था, लेकिन अब मार्च 2024 तक समय दिया गया है।



जानिए क्या है योजना, क्या है खासियत

वित्तीय वर्ष 2016-17 में योजना स्वीकृत हुई है
वित्तीय वर्ष 2017-18 में योजना को मंजूरी प्रदान कर काम शुरू किया गया।
5127.56 करोड़ की थी पूरी योजना
मार्च 2023 में इसे पूरा कर क्लोज घोषित करना था।
बिजली वितरण व्यवस्था में सुधार को लेकर हुए ये कार्य
33 केवी और 11 केवी के नये सबस्टेशन राज्य के कई हिस्सों में तैयार किए गए।
33 एवं 11 केवी को नई लाइन बिछाए और कृषि कार्य के लिए बिजली पहुंचाई गई।
एटीएडसी लॉस को कम करने के लिए अनमोटर्ड कंज्यूमर्स को मोटर दे दिया गया।
एनजी एकाउंटिंग के लिए फोर्डर और डिस्ट्रिब्यूशन ट्रांसफार्मर में मोटर लगाये गये।
कृषि कार्य के लिए ग्रामीण क्षेत्र के किसानों को बिजली कनेक्शन दिया गया।
33 एवं 11 केवी लाइन को अंडरग्राउंड किया गया।
सबस्टेशनों को रूकड़ा आईटी सिस्टम से भी जोड़ा गया।
एटीएडसी लॉस कम करने के लिए स्मार्ट मीटर लगाने का काम शुरू हुआ और बिलिंग समस्या काफ़ी हद तक दूर की गयी। रांची शहरी क्षेत्र में स्मार्ट मीटर लगाने का काम जारी है। धनबाद में काम शुरू हो चुका है। इस हिस्से को छोड़ अन्य सभी कार्य को क्लोज घोषित करना है।
ट्रांसफार्मर की खराबी को जल्द से जल्द दूर करने व मरम्मत के लिए नए ट्रांसफार्मर रिपेयरिंग वर्कशॉप, स्टोर रूम और एमआरटी का निर्माण कराया गया है।

मार्च 2023 तक इन जिलों में काम हो चुका है पूरा

रांची, खुटी, गुमला, सिमडेगा, लोहरदगा, कोडरमा, गिरिडीह, धनबाद, बोकारो, हजारीबाग, चतरा, रामगढ़, ईस्ट और वेस्ट सिंहभूम, खारसावा, पलामू, लातेहार, गढ़वा, देवघर, गोड्डा, दुमका।
आखिर अबतक क्यों नहीं क्लोज घोषित हो सका
वन विभाग से एनओसी मिलने में विलंब, रेलवे क्रॉसिंग की स्वीकृति रेलवे द्वारा विलंब से दिये जाने, रॉ रिजॉल्व होने में देरी के कारण क्लोज घोषित नहीं किया जा रहा है, इसके लिए सरकार ने और डेढ़ महीने यानी कि 31 मार्च तक समय दिया है।

रांची में आरपीडीआरपी और जसवे के तहत जो काम हुए

रांची में बिजली वितरण सुधार खासकर आंधी-पानी के वक्त बड़े लोकल फॉल्ट से बचने के लिए 33 एवं 11 केवी लाइन का अंडरग्राउंड काम हुआ। इस योजना के तहत रांची में 33 केवी अंडरग्राउंड केबलिंग का कार्य 75 प्रतिशत और 11 केवी का 20 प्रतिशत हुआ। शेष बचे लाइनों का अंडरग्राउंड काम का प्लान बनाकर जेबीवीएनएल मुख्यालय भेजा गया था। लेकिन सरकार द्वारा इसके लिए अलग से कोई फंड की व्यवस्था नहीं होने के कारण अब तक इसकी मंजूरी नहीं मिल पायी है। अब शेष बचे काम को केंद्र प्रायोजित आरपीडीआरपी के तहत लाकर काम जल्द शुरू किए जाने की संभावना है।
एलटी लाइन को एरियर बंध केबल में बदलना जरूरी
रांची में जब तक सारे 33 एवं 11 केवी लाइन अंडरग्राउंड नहीं होंगे, तब तक आंधी-पानी के दौरान बड़े फॉल्ट से नहीं बचा जा सकता है। इसके अतिरिक्त सभी एलटी लाइन को एरियर बंध केबल में बदलना होगा। हालांकि इससे पूर्व केंद्र प्रायोजित आरपीडीआरपी योजना के तहत कई मुहल्लों की एलटी लाइन को एरियर बंध में बदला गया है। लेकिन अब भी कई ऐसे मुहल्ले हैं, जो छूटे हुए हैं या नए बसे मुहल्ले हैं, जहां एलटी लाइन को एरियर बंध केबल में बदलना बाकी रह गया है। इसे भी आरपीडीआरपी स्कीम के तहत लिया जा रहा है। रांची में प्री-पेड स्मार्ट मीटर लगाने का काम विश्व बैंक के सहयोग से जारी है, जिसे 2025 तक हर हाल में पूरा करने का लक्ष्य रखा गया है।

डीसी ऑफिस से भी कम हैं सरकारी विभागों में कर्मी

मैनपावर की भारी कमी, सिस्टम लाचार

खास बातें

- गृह और शिक्षा विभाग में ही 50 हजार से अधिक कर्मी
- 3 दर्जन से अधिक विभागों में डीसी ऑफिस से भी कम हैं कर्मी

रवि भारती। रांची

झारखंड के सरकारी विभागों में मैन पावर की भारी कमी है। कार्मिक विभाग ने सरकारी कर्मियों और अफसरों का आंकड़ा जारी किया है। आंकड़े काफ़ी चौकानेवाला भी हैं। तीन दर्जन से अधिक सरकारी विभागों में जिले के डीसी ऑफिस से भी कम कर्मी कार्यरत हैं। आपदा प्रबंधन, खाद्य आपूर्ति, नागर विमानन, आईटी, पर्यटन, परिवहन, नगर विकास सहित अन्य विभागों में 100 से भी कम कर्मचारी हैं। मैन पावर की कमी से संबंधित विभागों के कामकाज पर असर पड़ रहा है। कर्मचारियों की कमी के कारण कई फाइलों का निबटारा समय पर नहीं हो पा रहा है। विकास योजनाओं पर भी इसका असर पड़ रहा है।

गृह कारा और स्कूली शिक्षा विभाग में 50 हजार से अधिक कर्मी : कार्मिक के आंकड़े के अनुसार, गृह कारा विभाग में 71,586 कर्मी कार्यरत हैं, जबकि स्कूली शिक्षा विभाग में 54,555 कर्मी हैं। स्वास्थ्य विभाग में 9,027 कर्मी हैं। वन विभाग में 3,365, जलसंसाधन विभाग में 4,472, अल्पसंख्यक कल्याण विभाग में 1,174, पथ निर्माण में 1,990, पेयजल विभाग में 1,708, पशुपालन में 1,799, विधि विभाग में 2,210, कार्मिक में 2,740 कर्मी कार्यरत हैं।

रांची डीसी ऑफिस में 1,181 कर्मी : रांची डीसी ऑफिस में 1181 कर्मी कार्यरत हैं। दुमका डीसी ऑफिस में 912, देवघर में 770, गिरिडीह में 853, हजारीबाग में 834, पलामू में 880, बोकारो में 585, चतरा डीसी ऑफिस में 610 कर्मी कार्यरत हैं।

कार्मिक विभाग ने जारी किया आंकड़ा

किस विभाग में कितने कर्मी	संख्या	भुराजख	संख्या
कृषि विभाग	841	सड़क निर्माण	1,990
पशुपालन	1,799	पंचायती राज	155
सहकारिता	550	ग्रामीण कार्य	55
भवन निर्माण	251	ग्रामीण कार्य विभाग	478
मंत्रिमंडल निवाचन	15	अल्पसंख्यक कल्याण	1,174
कैबिनेट सचिवालय	36	स्कूली शिक्षा	54,555
कैबिनेट निगरानी	09	खेल कूद कला संस्कृति	162
नागर विमानन	09	पर्यटन	13
वाणिज्यकर	412	परिवहन	44
आपदा प्रबंधन	84	नगर विकास	17
गृह कारा	71,586	नगर विकास हाउसिंग	04
पेयजल	1,708	जल संसाधन विभाग	4,472
ऊर्जा विभाग	196	महिला बाल विकास	931
उत्पाद	197	बोर्ड ऑफ रेवेन्यू	06
खाद्य आपूर्ति	73	कोल्हान प्रमंडल	01
वन विभाग	3,365	उत्तरी छोटानागपुर प्रमंडल	06
स्वास्थ्य विभाग	9,027	पलामू प्रमंडल	02
उच्च व तकनीकी शिक्षा	417	नेशनल सर्विग डिविजन	15
उद्योग	325	मुख्यमंत्री सचिवालय	06
सूचना जनसंपर्क	96	चौफ सिक्रेट्री ऑफिस	03
आईटी	03	राज्यपाल सचिवालय	65
श्रम विभाग	847	जेपीएससी	47
विधि विभाग	2,210	लोकयुक्त कार्यालय	25
खान एवं भूतत्व	234	एटीआई	37
कार्मिक	2,740	कर्मचारी चयन आयोग	20
वित्त विभाग	127	एजी ऑफिस	49
संस्थागत वित्त	14	प्रतिनियुक्ति	01
योजना	173	विधानसभा सचिवालय	647
निबंधन	144	संडरी एकाउंट	454

किस जिले के डीसी ऑफिस में कितने कर्मचारी

जिला	कर्मचारी की संख्या	जिला	कर्मचारी की संख्या
दुमका	912	खुटी	428
बोकारो	585	कोडरमा	334
चतरा	610	लातेहार	421
देवघर	770	लोहरदगा	345
धनबाद	622	पाकुड़	635
पूर्वी सिंहभूम	620	पलामू	880
गढ़वा	591	रामगढ़	251
गिरिडीह	853	रांची	1181
गोड्डा	723	साहेबगंज	656
गुमला	630	सरायकेला	373
हजारीबाग	834	सिमडेगा	418
जामताड़ा	491	पश्चिमी सिंहभूम	643

सरकारी स्कूलों के कर्मचारी, प्रिंसिपल व शिक्षकेतर कर्मी भी होंगे लाभान्वित

मास्टर साहबों के लिए खुशखबरी : जिस दिन होंगे रिटायर, उसी दिन मिलेंगे सभी लाभ

प्रमुख संवाददाता। रांची

सरकारी स्कूलों के मास्टर साहब, पदाधिकारी, कर्मचारी, प्रिंसिपल और शिक्षकेतर कर्मी जिस दिन रिटायर होंगे, उसी दिन उन्हें रिटायरमेंट बेंचिफिट प्लान के तहत मिलने वाले सभी लाभ दे दिए जाएंगे। इस संबंध में स्कूली शिक्षा विभाग के सचिव उमा शंकर सिंह ने सभी क्षेत्रीय शिक्षा संयुक्त निदेशक, जिला शिक्षा पदाधिकारी, जिला शिक्षा अधीक्षक को पत्र लिखा है। पत्र में कहा है कि स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग से रिटायर होनेवाले पदाधिकारी, कर्मचारी, प्रधानाध्यापक, शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मियों के सेवानिवृत्ति लाभ से संबंधित पावनाओं का भुगतान समय पर नहीं हो पाता है। इसके कारण उनके द्वारा कोर्ट में अपने पावनाओं के भुगतान के लिए वाद दायर किया जाता रहा है। इससे विभाग को असहज स्थिति का सामना करना पड़ता है।



क्या है शिक्षा सचिव का निर्देश

सेवानिवृत्ति की तिथि के तीन माह पूर्व सभी बकाया रहित प्रमाण-पत्र उपलब्ध कराना सुनिश्चित किया जाए। रिटायरमेंट के दिन ही सभी सेवानिवृत्ति लाभों का भुगतान सुनिश्चित किया जाए। विभागीय या अनुशासनिक कार्रवाई लंबित हो तो उसे भी हर हाल में 6 माह पूर्व तक निष्पादित कर लिया जाए। क्षेत्रीय शिक्षा संयुक्त निदेशक, जिला शिक्षा पदाधिकारी एवं जिला शिक्षा अधीक्षक के कार्यालय में एक समर्पित कोषांग का निर्माण किया जाए। सेवानिवृत्त होने वाले शिक्षक एवं शिक्षकेतर कर्मियों को तिथिवार या माहवार सूची निकालकर निर्देशों के अनुसार अनुपालन की मांतिरिंग की जाए।

छोट खरवार के दस्ते को लीड करने वाले प्रदीप से हुई पूछताछ

रांची। छोट खरवार के दस्ते को लीड करने वाले माओवादी प्रदीप सिंह चेरों (खरवार) से राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने पूछताछ की। खबर है कि रांची की एनआईए ब्रांच ने प्रदीप सिंह से चार दिनों तक पूछताछ की है। इस दौरान एनआईए को कई अहम जानकारियां मिली हैं। जान लें कि लातेहार पुलिस ने छह दिसंबर 2023 को सदर थाना क्षेत्र के बरियातू जागीर जंगल से पांच लाख के इनामी भाकपा माओवादी के सब जोनल कमांडर प्रदीप सिंह को गिरफ्तार किया था। दरअसल टॉप माओवादी कमांडर प्रदीप सिंह खरवार को नक्सली कमांडरों ने जीपीएस नाम दिया है। प्रदीप सिंह खरवार को लातेहार, लोहरदगा और बूढ़ापहाड़ के इलाके के एक-एक पहाड़ और जंगल की जानकारी है। उसने माओवादी के टॉप कमांडर रवींद्र गंडू और छोट खरवार के बारे में पुलिस को कई जानकारियां दी हैं। प्रदीप सिंह पर लातेहार, लोहरदगा और बूढ़ापहाड़ के इलाके में कई हमलों को अंजाम देने का आरोप है।

जेएसएससी पेपर लीक मामले में बड़ा खुलासा

27 से 30 लाख में होती थी डील, फैला था नेटवर्क

संवाददाता। रांची

झारखंड स्टाफ सेलेक्शन कमीशन की कंबाईड ग्रैजुएट लेवल परीक्षा के पेपर लीक स्कैंडल के पीछे रांची से लेकर पटना तक सरकारी अफसरों, कॉर्चिंग संचालकों और धंधेबाजों का बड़ा नेटवर्क सक्रिय था। इस मामले में गिरफ्तार किए झारखंड विधानसभा के अवर सचिव मो शमीम और उनके दो बेटों ने छह अभ्यर्थियों को परीक्षा के पहले 27-30 लाख रुपये में पंचे उपलब्ध कराए थे। जेएसएससी पेपर लीक मामले में गिरफ्तार झारखंड विधानसभा के अवर सचिव मोहम्मद शमीम और उसके दो बेटों शहजादा और शाहनवाज को रांची सिविल कोर्ट में पेशी के बाद 14 दिनों की न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया गया। तीनों को नगड़ी थाना क्षेत्र से रविवार को गिरफ्तार किया गया था।

मामले में बिहार विधानसभा के कर्मी की भी संलिप्तता : झारखंड स्टाफ सेलेक्शन कमीशन की कंबाईड ग्रैजुएट लेवल परीक्षा के पेपर लीक मामले में बिहार विधानसभा के कर्मी मोहम्मद रिजवान की भी संलिप्तता सामने आयी है। रिजवान गिरफ्तार अवर सचिव का दामाद है। उसकी



हंगामे के कारण जेएसएससी के तीनों पाठों की परीक्षा रद्द करनी पड़ी थी

गौरतलब है कि झारखंड स्टाफ सेलेक्शन कमीशन की ओर से 28 जनवरी को आयोजित कंबाईड ग्रैजुएट लेवल एजाम (एसएससी-सीजीएल) की परीक्षा का पेपर लीक हो गया था। इसके बाद कमीशन ने पहले शर्त पेपर यानी सामान्य ज्ञान की परीक्षा रद्द कर दी थी। अभ्यर्थियों के हंगामे के बाद आयोग को तीनों पाठों की परीक्षा रद्द करनी पड़ी थी। एसएससी-सीजीएल की इस परीक्षा के जरिए राज्य सरकार के विभिन्न विभागों में 2025 पदों पर नियुक्ति की जानी थी। इसके लिए साढ़े छह लाख अभ्यर्थियों ने आवेदन किया है। अभ्यर्थियों की भारी संख्या की वजह से दो तिथियों 28 जनवरी और 4 फरवरी को परीक्षा की तिथि तय की गई थी। पहली तिथि यानी 28 जनवरी को राज्य भर के 735 केंद्रों पर तीन अलग-अलग पाठों की परीक्षा तीन पालियों में ली गई थी, जिसमें करीब तीन लाख अभ्यर्थी शामिल हुए थे। पेपर लीक के बाद दूसरी तिथि की परीक्षा भी स्थगित कर दी गई।

गिरफ्तारी के लिए एसआईटी ने पटना के अनीसाबाद स्थित उसके घर में छापा मारा, तो वह फरार मिला। पुलिस के अनुसार, जेएसएससी पेपर लीक के पहले मामले में अपनी संलिप्तता से गिरफ्तार अवर सचिव

मोहम्मद शमीम ने इंकार किया था पर बाद में जब पुलिस ने सबूत पेश किए तो उसने कई जानकारियां पुलिस को दीं। मोहम्मद शमीम ने बताया कि जेएसएससी पेपर लीक मामले में छह अभ्यर्थियों से डीलिंग हुई थी। सीला 27 से 30 लाख में हुआ था। दो अभ्यर्थियों की परीक्षा 28 को हुई थी। परीक्षा से दो दिन पहले ही दोनों को पटना भेज दिया गया था। पटना में शमीम के दामाद रिजवान ने उनके रहने की व्यवस्था की थी। दोनों को परीक्षा के पहले ही उत्तर याद करा दिया गया था।

इसके बाद उन्हें संतर तक छोड़ा गया। एक अभ्यर्थी का सेंटर धनबाद और दूसरे का रांची में था। आरोपी ने दोनों अभ्यर्थियों का नाम और पता भी पुलिस को बता दिया है। ऐसे में उनकी तलाश की जा रही है। एसआईटी की टीम कार भी ढूढ़ रही है। जेएसएससी पेपर लीक मामले में परीक्षा लेनेवाली एजेंसी सर्वत इंको प्राइवेट लिमिटेड के कर्मियों से पूछताछ की जाएगी। इसके लिए आईपीएस के नेतृत्व में इंस्पेक्टर और दारोगा समेत चार लोगों की टीम चेन्नई गयी है। टीम यह जानकारी जुटाने की कोशिश करेगी कि कोई कर्मी इस मामले में शामिल है या नहीं।

CLASSIFIED

Hzb Nano Kids School
Run Under Hazaribagh Educational Trust
CLASS: NURSERY TO V
New Open In Area
M - Mandal Khurd Near Hazaribagh Pvt. Hl, Hazaribagh
Mo no. 9252098754/943885118 Office No 9854823743

स्वास्तिक हॉस्पिटल
अरगडा रोड, बिन्झार, रामगढ़ 829117
OPD, IPD, PATHOLOGY, GENERAL PHYSICIAN, GENERAL SURGEON, PHYSIOTHERAPY
24x7 SERVICE
24 HR EMERGENCY CARE
8252458675
7050959489

मणिपाल मोन्टेसरी हाई स्कूल
नामांकन जारी
प्ले गूप् से देखें कक्षा तक
सीबीएसई पाठ्यक्रम
गैस गोदाम रोड, मंडईकला, हजारीबाग, संपर्क : 96983535747

हजारीबाग अन्ना कॉलेज
अन्ना चोक, हजारीबाग
अहर्ष, कॉमर्स और साइंस

BAKSHI HEALTH CARE & DIAGNOSTIC CENTRE
4D COLOR ULTRASOUND | ECG | OPD | PATHOLOGY
All Types of Surgery Male & Female
डॉ मिसेज बी. के. बक्शी M.B.B.S., DGO, GYNECOLOGIST SURGEON, GENERAL PHYSICIAN, SONOLOGIST
रस्त्री रोग विशेषज्ञ एवं सर्जन
नॉर्मल डिलीवरी मात्र 10,000/- सर्जिकल ऑपरेशन 12,000/-
ऑपरेशन डिलीवरी मात्र 25,000/- हर्निया ऑपरेशन 20,000/-
College Road GHATSILA
For Query Please Call 9199504443

बैष्णवी हार्डवेयर एण्ड प्लाइ
हमारे यहाँ भवन निर्माण और रंगरोजन से संबंधित सभी सामान उचित मूल्य पर उपलब्ध है।
प्रो0 वितेक कुमार गुप्ता गैरेज लेन, मैन रोड चंदवा

जान ज्योति मेमोरियल कॉलेज
पठ्यक्रम : बी.कॉम, डी.कॉम, बी.ए.ए.टी., डी.ए.ए.टी., ओ.टी., पी.एच.डी.बी.ए.
विज्ञान में इंटर, कॉमर्स में इंटर, कला में इंटर, कला स्नातक
पी.डब्ल्यूडी चोक, हजारीबाग

इंटर साइंस कॉलेज
कोरा जबरा रोड हजारीबाग
शत प्रतिशत सफल रिजल्ट
प्रत्येक वर्ष दर्जनों टॉपर

Book your CLASSIFIED ADS IN
हिन्दी दैनिक शुभम संदेश
एक संघ-एक अखबार
Contact : 9835511272, 9905709361, 9546277001, 7004715743

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



शहर का तापमान	अधिकतम	न्यूनतम
रांची	28.8	16
जमशेदपुर	30.0	17.6
झरदुला	28.8	16
कोरबा	29.1	15.6
राजमहल	30.4	16.4
देवघर	28.7	15.3
भिड़ोडीह	27.8	16.8
जगन्नाथ	27.2	16.1
लोहरदगा	27.5	15.0
गोड्डा	27.9	13.1

कहाँ हुई कितनी बारिश (एमएम में)
मांडवी - 40, कुरु - 24.8, बालुमाथ - 23.6, नौडीहा बाजार - 15, गुमला विष्णुपुर - लोहरदगा - 10, चैनपुर - 10, लोहरदगा - 9.2, गढ़वा - 8.5, रामगढ़ - 8.2, लेस्लीगंज - 7.4, पनकी - 7.1, सिसई - 6.6, रांची - 6.4, मांडू - 6.4, भरनो - 6.2, नामकुम - 5.5, ओरमांडी - 5.4, टाटीसिल्वे - 5.3, रामगढ़ - 5.2, घाघरा - 4.9, गढ़वा - 4, हैंडीगिर - 3.8, बरकिस्वरी - 2.6, बरही - 2.3, चंद्रपुरा - 2, निमडीह - 2, गोमिया - 1.6, डाट्टनगंज - 1.3, बोकारो थर्मल - 1.2, अर्को - 1.2, खूंटी - 1, तेनुपाट - 0.8, बोकारो - 0.5, सिमडेगा - 0.5, चतरा - 0.5, पलामू - 0.5, कोडरमा - 0.2

मौसम का मिजाज: आज के लिए भी जारी है येलो अलर्ट, 16 फरवरी से खुलेगा मौसम रांची समेत पूरे राज्य में बारिश, गर्जन के साथ हुई ओलावृष्टि

शुभम किशोर रांची

पश्चिमी विक्षोभ ने झारखंड का मौसम बदल दिया है। राजधानी रांची समेत पूरे राज्य में बारिश से मौसम में बदलाव देखने को मिला। रांची में सोमवार की देर शाम से लगातार बारिश हुई। जो मंगलवार को भी जारी रही। पूरे दिन बादल छाए रहे। इस दौरान राज्य में कई स्थानों पर गर्जन के साथ हल्के से मध्यम दर्जे की वर्षा हुई। मौसम विभाग के पूर्वानुमान के अनुसार मंगलवार के लिए राज्य के 4 जिलों में अरिज व 5 जिलों में येलो अलर्ट जारी किया था। मौसम विभाग के अनुसार 14 और 15 फरवरी को भी बारिश की संभावना है।

बुधवार को झारखंड के लिए मौसम विभाग ने येलो अलर्ट जारी किया है। वहीं 16 फरवरी से मौसम साफ होने का पूर्वानुमान है। पिछले 24 घंटों में राज्य में कुछ स्थानों पर हल्के से मध्यम दर्जे की वर्षा हुई। सबसे अधिक वर्षा 40.0 एमएम मांडवी (रांची) में दर्ज किया गया। सबसे अधिक उच्चतम तापमान 30.4 C चाईबासा में जबकि सबसे कम न्यूनतम तापमान 13.1C गोड्डा में दर्ज किया गया। राज्य में अगले 3 दिनों के दौरान न्यूनतम तापमान में कोई बड़े बदलाव की संभावना नहीं है। इसके बाद बादल छटने के बाद अगले 2 दिनों में 2 से 4 C की गिरावट हो सकती है।



पूरे राज्य में हो रही ठक-ठक कर बारिश : ने राजधानी रांची समेत पूरे राज्य में सोमवार देर रात से हो रही बारिश मंगलवार को भी जारी रही। असमय बरसात से पूरे राज्य में जनजीवन अस्त-व्यस्त हो गया। राज्य के कई इलाकों में ओलावृष्टि की भी खबर है। मौसम वैज्ञानिकों ने गुरुवार से मौसम साफ होने की बात कही है।

धनबाद की महिला नेत्री ने लगाया था यौन उत्पीड़न का आरोप साक्ष्य के अभाव में विधायक दुल्लू महतो कोर्ट से बरी हुए

संवाददाता। धनबाद

भाजपा की पूर्व महिला नेत्री के साथ दुष्कर्म की कोशिश केस में मंगलवार को विधायक दुल्लू महतो बरी कर दिए गये हैं। धनबाद एमपी एफएलए कोर्ट के विशेष न्यायाधीश अखिलेश कुमार की अदालत में साक्ष्य के अभाव में बरी कर दिया। अदालत में अपने फैसले में कहा कि अभियोजन आरोप साबित नहीं कर सका। विधायक दुल्लू की ओर से अधिवक्ता राधेश्याम गोस्वामी, एन मुकुर्जी व एन के सविता ने बहस की। बता दें कि विधायक दुल्लू महतो ने सोमवार को अदालत में अपना बयान दर्ज करवाया था। बयान में उन्होंने साफ कहा था कि उन पर लगाये गये



मामले को लेकर धनबाद में हुआ था आंदोलन

मामले को लेकर कोयलांचल में काफी आंदोलन भी हुआ था। विधायक दुल्लू महतो की काफी किरकिरी हुई थी। पीड़िता को कांग्रेस पार्टी के कुछ नेताओं का सहयोग भी प्राप्त हुआ था। यह मामला काफी सुर्खियों में रहा था। कोयलांचल का माहौल इस मामले को लेकर काफी दिनों तक गर्म रहा था। विधायक दुल्लू महतो ने इस मामले में पूर्व में ही कहा था कि यह एक सोची-समझी साजिश का हिस्सा है, समय आने पर लोगों के सामने सच्चाई आ जाएगी।

पीड़िता का धारा 164 के तहत 15 फरवरी 2020 को बयान दर्ज करा दिया था। पीड़िता ने पूर्व में धारा 164 के तहत दिए बयान में कहा था कि नवंबर 2015 में हिंदुस्तान जिक के टुंडू गेस्टहाउस में दुल्लू महतो ने उसे बुलाया था, वहां उससे साथ जबरन गलत काम किया था। प्राथमिकी में कहा गया है कि, विधायक ने पहले

उससे कई तरह की बातें कही थी, फिर गलत काम किया। वहीं अपने दिए बयान में पीड़िता ने पूर्व में कहा था कि जब वो गेस्टहाउस गयी थी, तो वहां आनंद शर्मा थे। आनंद शर्मा और अयोध्या ठाकुर ने उससे कई बार कहा था कि दुल्लू उसे पर्सनल करते हैं और उनकी बात मानने पर उसे मालामाल कर देंगे।

उससे कई तरह की बातें कही थी, फिर गलत काम किया। वहीं अपने दिए बयान में पीड़िता ने पूर्व में कहा था कि जब वो गेस्टहाउस गयी थी, तो वहां आनंद शर्मा थे। आनंद शर्मा और अयोध्या ठाकुर ने उससे कई बार कहा था कि दुल्लू उसे पर्सनल करते हैं और उनकी बात मानने पर उसे मालामाल कर देंगे।

आज छुट्टी, पर खुला रहेगा ग्रामीण विकास विभाग

रांची। राज्य सरकार ने कार्यक्रमक आदेश के तहत बसंत पंचमी के मौके पर 14 फरवरी को छुट्टी की घोषणा कर रखी है। बसंत पंचमी के मौके पर राज्य सरकार के दफ्तरों में छुट्टी रहेगी, लेकिन ग्रामीण विकास विभाग खुला रहेगा। विभाग के खुले रहने का आदेश डिप्टी सेक्रेट्री के आदेश से जारी कर दिया गया है। राज्य सरकार की महत्वाकांक्षी योजना अरुआ आवास को गति देने के लिए विभाग खुला रहेगा। विभाग के सभी पदाधिकारियों व कर्मचारियों को बुधवार को ड्यूटी पर मौजूद रहना है।

भाजयुमो नेता हत्याकांड में दो को उम्र कैद

संवाददाता। जमशेदपुर

बागबेड़ा थाना क्षेत्र में भाजयुमो नेता सुरज कुमार हत्याकांड मामले में मंगलवार को अदालत ने दोषियों को सजा सुनाई। मामले की सुनवाई करते हुए प्रथम जिला एवं सत्र न्यायाधीश अनिल कुमार मिश्रा अदालत ने मामले में दोषी सोनू सिंह और कमल शर्मा को आजीवन कारावास की सजा सुनाई। इसके अलावा अदालत ने दोषियों पर 55 हजार रुपए का जुर्माना भी लगाया। जुर्माना नहीं देने पर अतिरिक्त सजा का प्रावधान है। अदालत ने आईपीसी की धारा 302



में आजीवन कारावास और 30 हजार रुपए जुर्माना और धारा 201 में सात साल की सजा और 25 हजार रुपए जुर्माना लगाया है। दोनों सजा एक साथ चलेगी। इसके पूर्व अदालत शुकवार को दोनों को दोषी करार

दिया था। मामले में अभियोजन पक्ष की ओर से अधिवक्ता प्रभात शंकर तिवारी ने अपना पक्ष रखा था। विवाद के बाद कर दी गई थी हत्या : 7 दिसंबर 2021 को सुरज अकेला घर जा रहा था। इसी बीच सोनू और कमल समेत दो नाबालिग ने सुरज को रोका और बात करने लगे। बात करते-करते सोनू ने चापडू निकाला और सुरज पर वार करने लगा। घटना को अंजाम देने के बाद सभी मौके से फरार हो गए। घायल अवस्था में सुरज को टीएमएच ले जाया गया जहां इलाज के दौरान 9 दिसंबर को सुरज की मौत हो गई थी।

गिरिडीह: सड़क हादसे में 1 की मौत, 1 घायल

गिरिडीह। बेंगाबाद गिरिडीह मार्ग एनए 114 ए पर सोमवार की रात महदेया मोड़ के पास हुई दो अलग-अलग सड़क दुर्घटना में एक मजदूर की मौत हो गई, जबकि दूसरा व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गया। मृतक बेंगाबाद थाना क्षेत्र के मौलोलदा स्थित परसाटोल का रहने वाला प्रकाश यादव उर्फ गुलाब यादव था। वहीं घायल व्यक्ति की पहचान बलंगो बेलाटांड निवासी जगदीश वर्मा के रूप में हुई। घायल को बेहतर इलाज के लिए दुर्गापुर ले जाया गया। घटना के संबंध में बताया गया कि जगदीश अपनी बाइक से गिरिडीह से घर वापस लौट रहा था। इसी दौरान महदेया मोड़ के पास बेंगाबाद की तरफ से जा रही एक तेज रफ्तार कार उनकी बाइक को टक्कर मारते हुए पेड़ से टकराई। दुर्घटना में बाइक सवार वाहन के नीचे दब गया। स्थानीय लोगों और बेंगाबाद पुलिस के सहयोग से घायल को निकाल कर इलाज के लिए गिरिडीह स्थित अस्पताल भेजा गया। जहां से उसे बेहतर इलाज के लिए रेफर कर दिया गया। वहीं दूसरी दुर्घटना के बारे में बताया गया कि दुर्घटनाग्रस्त कार को हटाने के लिए जेसीबी बुलाया गया था।

बोकारो में सुरक्षा बल हैं पूरी तरह तैयार

कोबरा बटालियन और नक्सलियों के बीच मुठभेड़, दो घंटे गोलीबारी

झुमरा पहाड़ी की तलहटी में दोनों तरफ से मोर्चेबंदी, अतिरिक्त सुरक्षा बल के जवान पहुंचे

संवाददाता। बेरमो

बोकारो जिले में मंगलवार को सुरक्षा बलों और माओवादियों के बीच मुठभेड़ हुई। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि जिले के गोमिया खंड के गिंदीनिया वन क्षेत्र में भारी बारिश के बीच गोलीबारी अभी भी जारी है। लेकिन किसी के हताहत होने की सूचना नहीं है। पुलिस अधीक्षक प्रियदर्शी आलोक ने बताया, सुबह से ही सुरक्षा बलों और उग्रवादियों के बीच मुठभेड़ की सूचना है, अभी तक किसी के हताहत होने या घायल होने की सूचना नहीं मिली है। एक अन्य पुलिस अधिकारी ने बताया कि पुलिस को जंगल में माओवादी दस्ते की मौजूदगी की गुप्त सूचना मिली थी, जिसके बाद तलाशी अभियान के दौरान गोलीबारी शुरू हुई।

बता दें कि झुमरा पहाड़ की तलहटी में कोबरा बटालियन और नक्सलियों के बीच मुठभेड़ जारी है। पुलिस की मुस्तैदी देख नक्सली जंगल की ओर मूव कर गए हैं। वहीं कोबरा बटालियन के साथ जगुआर पुलिस नक्सलियों के घेराबंदी में लगी है। बेरमो अनुमंडल के चतरोचट्टी थाना क्षेत्र के चुटे पंचायत अंतर्गत दंडरा जंगल में कोबरा बटालियन और जगुआर पुलिस बीते रात से ही सच अभियान चला रखी थी। सुबह 7 बजे गिंधुनिया जंगल में पुलिस की आरंभ हुआ सुर कर नक्सलियों ने फायरिंग शुरू कर दी।



फाइल फोटो
24 जनवरी 2022 को भी गोमिया थाना क्षेत्र के धमधरवा कुम्बा टुंगरी नाला के पास नक्सलियों के दस्ते के साथ जिला पुलिस, जगुआर और सीआरपीएफ 26 बटालियन के बीच मुठभेड़ हुई थी।

कोबरा बटालियन जवाबी फायरिंग शुरू की तो नक्सली जंगल की ओर कूच कर गए। सूत्रों के अनुसार कोबरा बटालियन को सूचना मिली थी कि नक्सलियों की टीम इसी जंगल में है। इसलिए सोमवार की रात को झुमरा पहाड़ के अमन गांव की ओर से और चुटे दंडरा जंगल से घेराबंदी शुरू की।

गिंधुनीया जंगल में बटालियन को आते देख नक्सलियों ने फायरिंग करने लगे। दोनों ओर से करीब दो घंटे तक गोलीबारी चली। इसके बाद फायरिंग बंद हो गई, लेकिन कोबरा बटालियन और जगुआर पुलिस नक्सलियों की घेराबंदी कर ऑपरेशन जारी रखे हुए हैं। सपोर्ट में सीआरपीएफ और जिला पुलिस के बल भी तैनात हैं। इस संबंध में बेरमो

एसडीपीओ बशिष्ठ नारायण सिंह ने कहा कि अभी नक्सलियों के विरुद्ध ऑपरेशन जारी है। सूत्रों के अनुसार नक्सली संगठन के बिहार-झारखंड स्पेशल कमेटी के मेबर सह जिलगा जोन के एरिया कमांडर रघुनारा हेमन्ध उर्फ निरभय जी उर्फ विरसेन उर्फ काना उर्फ चंचल अपने दस्ते के साथ झुमरा जंगल में है। 24 जनवरी 2022 को भी गोमिया थाना क्षेत्र के धमधरवा कुम्बा टुंगरी नाला के पास नक्सलियों के दस्ते के साथ जिला पुलिस, जगुआर और सीआरपीएफ 26 बटालियन के बीच मुठभेड़ हुई थी। उस समय मिथिलेश सिंह का दस्ता था। मिथिलेश सिंह के आत्मसमर्पण के बाद कुंवर मांठी इस क्षेत्र का कमान संभाले हुए हैं।

दो टुक माकपा राज्य कमेटी की हुई बैठक में 16 के मजदूर-किसानों के आंदोलन का समर्थन करने का निर्णय षडयंत्र से हेमंत को गिरफ्तार कर सरकार गिराने की कोशिश रही विफल : वृदा

केंद्र सरकार द्वारा भाजपा विरोधी राज्य सरकारों को बुरी तरह से परेशान किया जा रहा है।

संवाददाता। रांची

पूर्व सांसद एवं माकपा की पोलिट ब्युरो सदस्य वृदा करात ने कहा कि मोदी जी की गारंटी का मतलब है, बेरोजगारी, बढ़ती महंगाई, मेहनतकशों के जीवन जीविका पर संकट और कार्पोरेट घरानों को लूट की छूट। आज जैसे नेता जो भ्रष्टाचार में लिप्त हैं लेकिन उनके भाजपा में शामिल हो जाने से वे पूरी तरह दूध के धाले हो जाते हैं। आज केंद्र सरकार द्वारा भाजपा विरोधी राज्य सरकारों को बुरी तरह परेशान किया जा रहा है।



केंद्र द्वारा उन राज्यों की आर्थिक नाकेबंदी कर उन्हें संकट में डालने की साजिश की जा रही है। यह बात मंगलवार को माकपा राज्य कमेटी की बैठक के बाद मेन रोड स्थित कार्यालय में पत्रकारों से बातचीत

करते हुए बोल रही थीं। उन्होंने कहा कि जिस प्रकार षडयंत्र कर हेमंत सोरेन को गिरफ्तार कर झारखंड में राजभवन के सहयोग से सरकार गिराने का खेल खेलने की विफल कोशिश की गई इसकी जितनी निंदा

केंद्र सरकार से एचईसी को बचाने की गुहार

सीपीआई (एम) के राज्य सचिव प्रकाश विप्लव ने कहा कि पार्टी राज्य कमेटी एचईसी के मजदूरों और अधिकारियों द्वारा प्लांट को बचाने के लिए चलाए जा रहे आंदोलन का समर्थन किया है। मजदूरों के साथ एकजुटता प्रदर्शित करते हुए केंद्र सरकार से मांग की गई कि वह अतिविक्रम एचईसी को कार्यशील पूर्ण उपलब्ध कराते हुए कारखाना में उत्पादन शुरू कराने की दिशा में पहल करें, बकाया वेतन का भुगतान किया जाए और कारखाने का आधुनिकीकरण किए जाने की पहल की जाए। राज्य कमेटी की बैठक की अध्यक्षता सुरजीत सिन्हा ने की।

की जाए वह कम होगी। आज भाजपा जैसा सोच रही है कि आम चुनाव का परिणाम उसके पक्ष में जाएगा वैसा नहीं होने जा रहा है, क्योंकि आम जनता, मजदूर - किसान समेत सभी तबके भाजपा और मोदी सरकार की

जनविरोधी और राष्ट्र विरोधी नीतियों के खिलाफ सड़कों पर उतर कर आंदोलन का रास्ता अपना रहे हैं। 16 फरवरी को किसानों मजदूरों द्वारा आयोजित होने वाली देशव्यापी जन कार्रवाई इसका ताजा उदाहरण है।

सीट बंटवारे को ले मंथन

प्रदेश स्तरीय नेताओं के साथ बैठक के बाद पूर्व सांसद वृदा करात ने कहा कि झारखंड में सीट बंटवारे को लेकर मंथन किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि पिछले दिनों केंद्रीय कमेटी की बैठक में तय किया गया था कि राज्य में जो भी बड़ी पार्टी है उसी के नेतृत्व में सीपीएम चुनाव लड़ेगी। हालांकि सीपीएम के नेताओं ने राजमहल से चुनाव लड़ने को लेकर तैयारी शुरू की है, किंतु पार्टी की ओर से अब तक कोई आधिकारिक घोषणा नहीं हुई है। पूर्व सांसद वृदा करात अगले दो दिनों तक रांची में रहेगी और लोकसभा और विधानसभा चुनाव को देखते हुए प्रदेश स्तर के नेताओं और कार्यकर्ताओं के साथ बैठक करेगी।

गढ़वा-पलामू में जारी रहेगी यात्रा, राहुल शामिल नहीं होंगे

संवाददाता। रांची/गढ़वा

झारखंड के पलामू-गढ़वा में राहुल गांधी की होने वाली भारत जोड़ो न्याय यात्रा जारी रहेगी। लेकिन इस यात्रा में राहुल गांधी शिरकत नहीं करेंगे। इसमें कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव जयराम रमेश और कांग्रेस नेता कन्हैया कुमार शामिल होंगे। बलाते चलें कि भारत जोड़ो न्याय यात्रा बुधवार को छत्तीसगढ़ होते हुए झारखंड के इलाके में दाखिल होंगे हैं। संभावना जताई जा रही है कि किसान आंदोलन के चलते राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा में शामिल नहीं हो पाएंगे। कांग्रेस के प्रदेश प्रवक्ता राकेश सिन्हा ने बताया कि न्याय यात्रा जारी रहेगी। फिलहाल राहुल गांधी पलामू और गढ़वा में शामिल नहीं हो पाएंगे। 14 और 15



क्या कहा
● जयराम रमेश और कन्हैया कुमार यात्रा में रहेगें शामिल
● किसान आंदोलन में शामिल हो सकते हैं राहुल गांधी

फरवरी को गढ़वा और पलामू में भारत जोड़ो न्याय यात्रा होंगी है। संभावना जताई जा रही है कि राहुल गांधी इस बीच किसान आंदोलन में शामिल हो सकते हैं।

वीर बुधु भगत की शहादत दिवस

रांची । स्वतंत्रता सेनानियों के अग्रणी नायक अमर शहीद वीर बुधु भगत ने अपने युवा काल में अपनी तलवार से अपना सिर कलम कर 13 फरवरी 1832 में शहादत दी थी. उनके सम्मान में हर वर्ष अमर शहीद वीर बुधु चोक मंगलवार को हुही मोचो के तत्वावधान में कार्यक्रम आयोजित किया गया.

जिसमें अमर शहीद भगत के वंशजों एवं अमर शहीद वीर बुधु भगत स्मारक समिति सिलागाई के पदाधिकारी एवं प्रांगणों द्वारा लायी गई वीर वीर पानी एवं मिट्टी द्वारा विधि-विधान के साथ सुखाड़ी पहान एवं शिवू पहान द्वारा बुधु भगत की स्मारक प्रतिमा की पूजा अर्चना एवं सामूहिक प्रार्थना की गई.

अन्नदाताओं के साथ हो रहा अन्याय, हम चुप नहीं रहेंगे किसानों पर आंसू बम तानाशाह शासक के घोर अंहकार का है प्रतीक : कांग्रेस

विशेष संवाददाता। रांची

मोदी की कथनी और करनी में अंतर है : कांग्रेस

कांग्रेस ने देश के अन्नदाताओं पर मोदी सरकार द्वारा दमनकारी नीतियों का पुरजोर विरोध किया है. किसानों पर बरसाए जा रहे हैं आंसू गैस को पार्टी ने तानाशाह शासक के अंहकार में डूबने का प्रतीक माना है. प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता सोनाल शांति ने कहा कि मोदी सरकार पाट 2 भीषण अन्याय काल का गवाह है. देश के युवा वर्ग, नारी, किसान के अलावा समाज का अन्य तबका भी न्याय की मांग कर रहा है. लेकिन केंद्र सरकार कान में तेल डालकर सो रही है. मोदी सरकार के इसी अन्याय खिलाफ राहुल गांधी द्वारा भारत जोड़ो न्याय यात्रा किया जा रहा है. जिससे समाज में जन जागरण का अभियान चल रहा है.

इससे आगे उन्होंने कहा कि एक तरफ अपने लिए न्याय की मांग कर रहे किसानों पर दमनपूर्वक कार्रवाई की जा रही है तो दूसरी तरफ मोदी इन सबको नजरअंदाज कर विदेश भ्रमण कर रहे हैं. मोदी की कथनी व करनी में अंतर के चलते ही देश का किसान समुदाय फिर से एक बार सड़कों पर उतरने को मजबूर हो गया है. उन्होंने कहा कि मोदी सरकार के आशवासन के बाद किसानों ने अपना आंदोलन स्थगित कर सरकार से न्याय पाने की आस लगा रखी थी. मगर एक तानाशाह शासक की तरह मोदी ने उनके दमन की कार्रवाई शुरू कर दी है. किसानों के आंदोलन को दबाने के लिए दिल्ली की सीमाओं की जिस तरह घेराबंदी की गई है. उससे ऐसा लगता है कि भाजपा सरकार और उनके सरपरस्त अपने ही देश की जनता के खिलाफ एक अधोषित युद्ध की तैयारी कर चुके हैं.

शांति ने कहा कि मोदी सरकार को देर सबेर देश की जनता को न्याय देना ही होगा और कांग्रेस इसके लिए सड़कों

पर संघर्ष करती रहेगी. कहा कि केंद्र सरकार के इन्हीं अन्यायों के विरुद्ध न्याय की मांग को लेकर न्याय यात्रा का दूसरा चरण झारखंड में प्रारंभ किया जाएगा, जो 14 फरवरी को छत्तीसगढ़ से झारखंड में गढ़वा जिले के गोदरमाना से प्रवेश करेगी और रंका गढ़ फाटक, गढ़वा शहर बाजार, बी मोड़ होते हुए पलामू जिले के नावा बाजार में पहुंचेगी, जहां राजी विश्राम होगा. फिर 15 फरवरी को जपला मोड़ छतरपुर होते हुए हरिहरगंज पहुंचेगी, जहां से यात्रा बिहार में प्रवेश करेगी.

विद्या की देवी मां सरस्वती पूजा की हार्दिक शुभकामनाएं



पान्या सिंह एवं समस्त सिंह परिवार, लातेहार

विद्या की देवी मां सरस्वती पूजा की हार्दिक शुभकामनाएं



डॉ अर्पित टोप्पो सहायक प्रोफेसर महिला कॉलेज, चाईबासा

विद्या की देवी मां सरस्वती पूजा की हार्दिक शुभकामनाएं



डॉ सुचिता बाड़ा सहायक प्रोफेसर, हिन्दी विभाग महिला कॉलेज, चाईबासा

सरस्वती पूजा के शुभ अवसर पर समस्त हजारीबाग लोकसभावासियों को हार्दिक अभिनंदन



किशोरी राणा केंद्रीय अध्यक्ष, नव झारखंड फाउंडेशन

केसी रॉय मेमो. स्कूल में 'फेस्टा रिसाउंड-2024' का आयोजन



संवाददाता। रांची

राज्य स्थित लेडी केसी रॉय मेमोरियल स्कूल में कक्षा दसवीं के विद्यार्थियों के लिए आशीर्वाद समारोह और बारहवीं के विद्यार्थियों के लिए विदाई समारोह का आयोजन हुआ. विद्यालय के वरिय अध्यापिकाओं द्वारा छात्र-छात्राओं को तिलक लगाकर स्वागत किया गया. लाइव कंसर्ट में झुमे छात्र-छात्राएं : इस अवसर पर झारखंड के सुप्रसिद्ध बैंड स्पर्श 2.0 ने लाइव कंसर्ट प्रस्तुत किया. कार्यक्रम के दौरान "पापा कहते हैं" और "ओम शांति ओम" जैसे गानों पर छात्र-छात्राओं के साथ-साथ अध्यापक-अध्यापिकाएं झूमने पर मजबूर हो गए. कलाकारों के उत्कृष्ट प्रदर्शन ने सम्पूर्ण वातावरण में समा बोध दिया.

कठिन परिश्रम और अनुशासन सफलता का मूल मंत्र : प्राचार्य

स्कूल के निदेशक प्रणव रॉय, प्राचार्य अभिषेक हरित और रांची के प्रसिद्ध हिन्दी अध्यापक जमुना लाल द्वारा संयुक्त रूप से छात्र-छात्राओं को पुरस्कृत किया गया. निदेशक प्रणव रॉय ने विद्यार्थियों को आगामी बोर्ड परीक्षा और जीवन के अन्य परीक्षा में सफलता व उज्ज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दी. स्कूल के प्राचार्य अभिषेक हरित ने विद्यार्थियों का मार्ग दर्शन करते हुए कहा कि निरंतर प्रयास, कठिन परिश्रम व स्व अनुशासन ही सफलता का मूल मंत्र है. वहीं अध्यापक जमुनालाल ने श्रीमद्भगवद् गीता के सुप्रसिद्ध उक्ति "कर्मण्येवाधिकारस्ते" का उल्लेख करते हुए विद्यार्थियों को कर्मपथ और पुरुषार्थ के बल पर अपना भाग-निर्माण का संदेश दिया.

कला के उपयोग के साथ आप पुरस्कार भी जीतें : के रविकुमार



प्रमुख संवाददाता। रांची

झारखंड वोटर अवेयरनेस कॉन्सेट को ले मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय सभागार में विभिन्न कोटि के कलाकारों के साथ कार्यशाला का आयोजन किया गया. इसका उद्देश्य कलाकारों चित्रकार, संगीतकार, गीतकार, सोशल इनफ्लुएंसर, फिल्म निर्देशक, अभिनेता-अभिनेत्री आदि को झारखंड वोटर अवेयरनेस कॉन्सेट के बारे में जानकारी देना

तथा प्रतियोगिता के नियमों से उनको अवगत कराना. मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार ने उनसे कहा कि यह एक अच्छा मौका है जब वे लोकतंत्र के महापर्व के प्रचार प्रसार में भागीदार बनकर न केवल कला का उपयोग कर सकते हैं, बल्कि उनके पुरस्कार जीतने का भी अवसर है. नेशनल वोटर अवेयरनेस कॉन्सेट की तर्ज पर झारखंड में भी वोटर अवेयरनेस कॉन्सेट आयोजित किया जा रहा है जिसकी प्रवृत्तियां भेजने के लिए सभी आयु के लोगों से अपील की जा रही है. बताया गया कि शॉर्ट फिल्म, म्यूजिक वीडियो, रील भेकिंग तथा पोस्टर मेकिंग जैसी चार कोटि की प्रतियोगिताओं में हिस्सा लेने के लिए जानकारी मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी की वेबसाइट से प्राप्त की जा सकती है.

प्रतियोगिता की अंतिम तिथि 31 मार्च : इस प्रतियोगिता की आखिरी तिथि 31 मार्च 2024 रखी गई है. सभी कोटियों में प्रवृत्तियां प्राप्त होने के उपरांत मुख्यालय स्तर पर गठित निर्णायक मंडली द्वारा उनमें से बेहतर रचनाओं को चयनित किया करते हुए पुरस्कृत किया जाएगा. सोशल मीडिया के लिए कुल 35 प्रतिशत का अधिभार तय किया गया है. कार्यशाला के समापन पर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के द्वारा सभी को मतदाता शपथ दिलवाई गई. इस दौरान विभिन्न कलाकारों के अलावा अपर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्रीमती नेहा अरोड़ा, संयुक्त मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी सुबोध कुमार, अपर सचिव देवदास दत्ता, उप निर्वाचन पदाधिकारी मुख्यालय संजय कुमार, विशाल कुमार, विवेक कुमार, सोमेश झा आदि मौजूद थे.

HILL TOP PUBLIC SCHOOL Based on CBSE, English Medium Co-education School

विद्या की देवी मां सरस्वती पूजा की हार्दिक शुभकामनाएं

Play School LIL Champs

"Good Teachers Know How to bring out the Best in Students"

Special Features : Modern Studies & Learning, Audio Visual Classes, Games & sports, Dance & yoga

Hill View Road, Bariatu, Ranchi- 834009 Mob : 8252592566, 9431768482 Website : www.hilltopschoolranchi.com E-mail : hilltopschool50@gmail.com

BERLINE PUBLIC SCHOOL (Affiliated to C.B.S.E. Board, New Delhi)

ADMISSION OPEN Pre-Nur to Class 6th FREE ADMISSION FEE

Near Chandni Chowk, Kanke Road, Ranchi Contact : 6200552393, 8709626597

ESTD : 1978 K.B. ACADEMY SCHOOL

Taslim Mahal (A Place to Grow)

ENGLISH MEDIUM WITH DINIYAT AND URDU

FREE ADMISSION

PRE NURSERY TO PREP

विद्या की देवी मां सरस्वती पूजा की हार्दिक शुभकामनाएं

DPS JUNIOR A HOME OF LOVE AND LEARNING (A Unit of Delhi Public School Junior Trust) Day Care & Play School

ADMISSION OPEN HOSTEL FACILITY AVAILABLE FOR GIRLS

ADDRESS - RAJHAR ROAD, LATEHAR-829206 (JHARKHAND) 6207303835

मुकेश शर्मा निदेशक, डी.पी.एस. जूनिअर, लतेहार

विद्या की देवी मां सरस्वती पूजा की हार्दिक शुभकामनाएं



राहुल टैगोर, तियाशा, आदित्य राज टैगोर आध्या टैगोर और रोहित टैगोर, लातेहार

Knowledge! Truth!! Dicipline!!!

B. L. N. PUBLIC SCHOOL DHANBAD

C.B.S.E. Curriculum (A Co-educational English Medium School) Classes from Nursery to Xth

ADMISSION OPEN

"Water Forest of Battle Field wherever and whenever your call me, I'll be there to save you" -Baba Loke Nath

विद्या की देवी मां सरस्वती पूजा की हार्दिक शुभकामनाएं

"Arise, Awake and Stop not till the goal is reached" -Swami Vivekanand

Sudhanshu shekhar Principal B L N Public School

Shanti Colony Patra Kulhi, Bera Colliery Road Dhanbad (Jharkhand) Cell : 9431312605, 9031312605

Estbl. 2013 Affiliation No. : 3430740 DAV SWARNREKHA PUBLIC SCHOOL SENIOR SECONDARY (10+2) AFFILIATED TO C.B.S.E., NEW DELHI

ADMISSION OPEN

AUDIO/VISUAL CLASSROOM | COMPUTER LAB | SPECIAL CARE FOR CHILDREN | WELL EQUIPPED LABORATORY | PLAY GROUND | SPORTS FACILITIES | TRANSPORT FACILITY | HOMELY ENVIRONMENT | TRAINED TEACHERS | RICH LIBRARY

Vidya Nagar, Harmu, Ranchi - 834002 Phone : 8210772409, 7004418497, 933441071, 9546860625 (O) E-mail : davspnrc@gmail.com, Website : davswarnrekha.com

ब्रीफ खबरें

दुर्गापुर में मड़ई पूजा में उमड़ी लोगों की भीड़

कसमार। कसमार प्रखंड के दुर्गापुर गांव में मंगलवार को मड़ई पूजा का आयोजन किया गया। इस दौरान मड़ई पूजा में महामाई, वान सिनी, लुगु बाबा, बभूत कुदरा, फोडो पेड़, बाबा बड़राव, राजा गोसाई की पूजा कर ग्रामीणों ने बकरे की बलि दी। इस दौरान दुर्गापुर के पाहन बोधन मांझी ने कहा कि यह पूजा आदि काल से चलता आ रहा है। पूजा के बाद इस ग्राम में ग्रामीण अपने अपने खेत में बिहीन गाड़ी एवं खेत की जोत आबाद शुरू करते हैं। मौके पर बोधन मांझी, अर्जुन महतो, संदीप कुमार महतो, कपिलेश्वर महतो, तुलसी मांझी, विदेशी मांझी मौजूद थे।

सरस्वती पूजा में

होगा माता जागरण

कसमार। कसमार प्रखंड के गरी गांव में सरस्वती पूजा में माता जागरण को लेकर भव्य तैयारी की जा रही है। देश-विदेश में धूम मचानेवाले युद्धर अमित एफएफ ने पूजा पर भव्य तैयारी की है। कार्यक्रम में पूरे प्रखंड के लोगों को आमंत्रित किया गया है।

यूट्यूबर अमित कुमार प्रजापति ने बताया कि एक सप्ताह पहले से ही सरस्वती पूजा को सफल बनाने के लिए प्रचार-प्रसार किया जा रहा है। जागरण के साथ भजन कीर्तन अनंत जेठानीपल के समीप मंगलवार को सड़क दुर्घटना में एक व्यक्ति की मौत हो गई। जबकि एक महिला समेत तीन लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। बताया जाता है कि राजगंज से बरवाअड्डा की ओर आ रही स्वपट डिजायर कार को पीछे से आ रहे अज्ञात वाहन ने जोरदार टक्कर मार दी। इससे कार अनियंत्रित हो गई और अपने आगे चल रही सवारी से भारी आँटों को टक्कर मारते हुए डिवाइड पर चढ़ गई। इधर टक्कर से आँटो पलट गई और आँटो चालक मरिचो निवासी सौरभ अंसारी गम्भीर रूप से घायल हो गए।

सड़क दुर्घटना में एक की मौत, तीन जखमी

बरवाअड्डा। बरवाअड्डा थाना अनंत जेठानीपल के समीप मंगलवार को सड़क दुर्घटना में एक व्यक्ति की मौत हो गई। जबकि एक महिला समेत तीन लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। बताया जाता है कि राजगंज से बरवाअड्डा की ओर आ रही स्वपट डिजायर कार को पीछे से आ रहे अज्ञात वाहन ने जोरदार टक्कर मार दी। इससे कार अनियंत्रित हो गई और अपने आगे चल रही सवारी से भारी आँटों को टक्कर मारते हुए डिवाइड पर चढ़ गई। इधर टक्कर से आँटो पलट गई और आँटो चालक मरिचो निवासी सौरभ अंसारी गम्भीर रूप से घायल हो गए।

जिला स्तरीय चयन समिति की हुई बैठक

साहिबगंज। जिला दंडाधिकारी सह उपायुक्त राम निवास यादव की अध्यक्षता में मनरोरा अंतर्गत संविदा के आधार पर विभिन्न पदों पर नियुक्ति के लिए जिला स्तरीय चयन समिति की बैठक हुई। उन्होंने बताया कि कंप्यूटर ऑपरेटर, सहायक अभियंता, कनीय अभियंता एवं लेखा सहायक के रिक्त पदों की नियुक्ति के लिए 12 जनवरी को लिखित परीक्षा एवं राईपिंग टेस्ट लिया गया था। इसी विषय पर चर्चा करते हुए उपायुक्त यादव ने नियुक्ति प्रक्रिया को पूर्ण करने के लिए मेधा सूची बनाने एवं अग्रतर कार्रवाई जल्द से जल्द पूर्ण करने का निर्देश दिया।

हार्ड कोक त्वरसाई की अग्रिम जमानत याचिका खारिज

धनबाद। जगदंबा निवास धैया निवास कैलाश अग्रवाल के पुत्र मनीष अग्रवाल जगदंबा हार्ड कोक के निदेशक को अदालत से बड़ा झटका लगा। धनबाद जिला एवं सत्र न्यायाधीश अखिलेश कुमार की अदालत ने मनीष की अग्रिम जमानत की अर्जी खारिज कर दी। मनीष के विरुद्ध महेंद्र सिंह (धनबाद) ने 10 लाख रुपये धोखाधड़ी कर गबन करने का आरोप लगाते हुए मुकदमा धनबाद थाना में दर्ज कराया था। सुनवाई के दौरान सहायक लोक अभियोजक समित प्रकाश ने कहा कि मनीष के विरुद्ध आरोप भी लोगों से धोखाधड़ी कर लाखों रुपये गबन करने का पूर्व से आरोप है।

मिलन समारोह

महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाया जा रहा है: लक्ष्मण सिंह

संवाददाता। गावां

गिरिडीह जिले के गावां प्रखंड स्थित भाजपा माल्डा मंडल की ओर से माल्डा पंचायत के राणा टोला में मिलन समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता मंडल अध्यक्ष आनंदी यादव व संचालन संयोजक अमरदीप निराला ने की। कार्यक्रम में मुख्यरूप से पूर्व आईजी सह भाजपा नेता लक्ष्मण सिंह उपस्थित थे। कार्यक्रम में सैकड़ों लोगों ने भाजपा की सदस्यता ली। जिसपर लक्ष्मण सिंह ने सभी लोगों को पार्टी का अंशवस्त्र देकर सम्मानित किया। मौके पर पूर्व आईजी सह भाजपा नेता लक्ष्मण सिंह ने कहा कि केंद्र सरकार की ओर से

जेएनयू में केन्द्रीय राज्य शिक्षा मंत्री अन्नपूर्णा देवी ने एकीकृत खेल परिसर का किया शिलान्यास नवोदय के बच्चों में बहुत प्रतिभा है : अन्नपूर्णा देवी

संवाददाता। गांडेय

गांडेय बाजार स्थित जवाहर नवोदय विद्यालय (जेएनयू) परिसर में मंगलवार को कोडरमा लोकसभा सांसद सह केन्द्रीय राज्य शिक्षा मंत्री अन्नपूर्णा देवी ने बहुउद्देशीय सभागार और एकीकृत खेल परिसर का शिलान्यास नारियल फोंडकर किया। सांसद ने उक्त स्थल में आयोजित पूजन कार्यक्रम में भी शामिल हुईं। सांसद का विद्यालय परिवार ने स्वागत किया। विद्यालय परिसर में छात्र-छात्राओं द्वारा विभिन्न प्रकार के कलाकृतियों की प्रदर्शनी लगाई गई। केन्द्रीय राज्य शिक्षा मंत्री अन्नपूर्णा देवी ने सभी स्टाफ का निरीक्षण किया और उसे वधाई दी। विद्यालय परिसर में छात्राओं



द्वारा स्वागत स्वागत गीत गाकर एवं गुलदस्ता देकर माननीय केन्द्रीय राज्य शिक्षा मंत्री अन्नपूर्णा देवी का स्वागत किया गया। अन्नपूर्णा देवी ने सभा को संबोधित करते हुए कहा कि केंद्र सरकार

बोलीं मंत्री

● अन्नपूर्णा देवी ने सभी स्टाॅल का निरीक्षण किया

● छात्राओं ने गीत गाकर सांसद का स्वागत किया

क्षेत्र के बच्चे पढ़ते हैं। कहा कि नवोदय विद्यालय के बच्चों में बहुत प्रतिभा है। यहां प्रतिभा को सही प्लेटफॉर्म मिलेगा। केंद्र समय-समय पर शिक्षा विभाग को विभिन्न प्रकार के आदेश जारी करती है।

छात्र विशाल मेहता ने 99.8222 पर्सेंटाइल लाकर सर्वश्रेष्ठ स्थान प्राप्त किया

जेईई मेन में डीपीएस बोकारो का दबदबा, विशाल बना टॉपर

संवाददाता। बोकारो

सफलता पाने वाले विद्यार्थी

इंजीनियरिंग संस्थानों में प्रवेश के लिए नेशनल टैरिंटिंग एजेंसी (एनटीए) की ओर से आयोजित देश की प्रतिष्ठित संयुक्त प्रवेश परीक्षा मुख्य (जेईई मेन) 2024 में दिल्ली पब्लिक स्कूल बोकारो के विद्यार्थियों ने ऐतिहासिक प्रदर्शन करते हुए अपनी कुशल मेधा का परिचय दिया है। विद्यालय के छात्र विशाल मेहता ने सर्वाधिक 99.8222 पर्सेंटाइल लाकर सर्वश्रेष्ठ स्थान प्राप्त किया है। जबकि रयान सिंह 99.723 पर्सेंटाइल लाकर दूसरे तथा मो. अम्मर 99.645 पर्सेंटाइल के साथ तीसरे स्थान पर रहे। समाचार लिखे जाने तक कुल 12 विद्यार्थियों को 99 पर्सेंटाइल से ज्यादा अंक मिले, जबकि 50 से अधिक छात्र-छात्राओं ने परीक्षा में अपनी सफलता दर्ज की है। जातव्य है कि एनटीए जेईई मेन का दो सत्रों में आयोजन कर रही है। परीक्षा का पहला सत्र 24 जनवरी से 01 फरवरी के बीच हुआ था, जबकि दूसरा सत्र आगामी 01 से 15 अप्रैल 2024 तक आयोजित किया जाएगा। पेर 1 का परिणाम सोमवार देर रात घोषित किया गया। हमेशा की तरह इस वर्ष भी डीपीएस बोकारो के छात्र-छात्राओं ने अपनी योग्यता का परचम लहराया। डीपीएस बोकारो के प्राचार्य डॉ एएस गंगवार ने इस शानदार परिणाम पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए सफल विद्यार्थियों को बधाई दी तथा कहा कि डीपीएस के छात्र-छात्राओं ने एक बार फिर विद्यालय की शैक्षणिक उत्कृष्टता गरिमा में चार चांद लगाया है।



जेईई मेन में पिट्स स्कूल के चार विद्यार्थियों ने मारी बाजी

बेरमो। पिट्स मॉडर्न स्कूल गोमिया के चार विद्यार्थियों ने जेईई मेन में बाजी मारी है। इंजीनियरिंग संस्थानों में प्रवेश के लिए नेशनल टैरिंटिंग एजेंसी (एनटीए) की ओर से आयोजित देश की प्रतिष्ठित संयुक्त प्रवेश परीक्षा मुख्य (जेईई मेन) 2024 में गोमिया के चार विद्यार्थियों में प्रिस राज 97.71, आकांशा 97, सुजल कुमार यादव और एक अन्य विद्यार्थी ने परीक्षा पास की है। इस संबंध में पिट्स स्कूल के प्राचार्य मनीज कुमार उपाध्याय ने बताया कि विद्यार्थियों ने ऐतिहासिक प्रदर्शन करते हुए स्कूल का नाम रोशन किया है। यह छात्रों की मेहनत का परिणाम है।



प्रतिनिधिमंडल ने अधीक्षण अभियंता के समक्ष रखी बिजली की समस्या अभियंता से मिला भाकपा प्रतिनिधिमंडल

संवाददाता। बोकारो

कसमार प्रखंड में बिजली संबंधी हर रोज की समस्याओं, सभी गांव व टोले मुहल्ले में बिना पैसा उगाही किये बिजली सेवा चालू नहीं करने समेत अन्य समस्याओं को लेकर भाकपा राजद जन अभियान का एक प्रतिनिधिमंडल मंगलवार को चास स्थित बिजली विभाग के अधीक्षण अभियंता से मिला। इस दौरान पत्र देकर अविलंब इस दिशा में समुचित कार्रवाई का आग्रह किया।

पत्र में बताया गया है कि मेनलाइन का तार ढीला होकर लटक जाने या टूट जाने, फ्यूज हो जाने जैसी रोज-रोज के मांगलों में बिजली विभाग का कर्मियों द्वारा पूरे गांव से पैसे का बिना नतीजे के विचलित किया काम नहीं किया जाता है। इसमें स्थानीय कनीय अभियंता का भी पैसा उगाही में



प्रोत्साहन दिखालाई पड़ता है। अधीक्षण अभियंता डीएन साहू से बातचीत करने के बाद जन अभियान के संयोजक इम्तेखार महमूद एवं पंचानन महतो ने बताया कि मुंगो बागदा में ग्यारह हजार वोल्टेज का बिजली का एक तार महीनों पूर्व से टूट कर लटका काम नहीं कर रहा है। इसी जगह पर बिजली का एक पोल जमीन छोड़ कर तार के सहारे लटका हुआ है। हरलाडीह के ट्रांसफार्मर में तकनीकी गड़बड़ी के कारण कभी कभी जमीन में करंट आने की जानकारी विभाग कर्मियों को दी गयी है। रघुनाथपुर के महतो टोला में आंगनबाड़ी केंद्र के नजदीक मेनलाइन का तार ढीला हो कर चार-पांच फीट पर आ गया है। इसके बावजूद विभाग के कर्मी इसे दुरुस्त नहीं कर रहे हैं।

मारपीट के आरोप में रेम्बा मुखिया पर मामला दर्ज

जमुआ (गिरिडीह)। मारपीट और छिनतई के आरोप में रेम्बा मुखिया पर मामला दर्ज किया गया है। जांचकारी के अनुसार अभिषेक सोलर इंस्टीट्यूट प्राइवेट लिमिटेड के द्वारा किये जा रहे कार्य को बाधित कर मारपीट और छिनतई को लेकर कर्मी प्रदीप कुमार वर्मा साकिन, लखुवाडीह, बंगाबाद ने हीरोडीह थाना में आवेदन देकर रेम्बा पंचायत के मुखिया धीरेंद्र कुमार मंडल पर कई गंभीर आरोप लगाया है। दिए आवेदन के अनुसार अभिषेक सोलर इंस्टीट्यूट द्वारा जल नल योजना के लिए फाउंडेशन का कार्य करवा रहा था। इसी बीच मुखिया एवं उनके पुत्र प्रिंस कुमार और एक अन्य नितेश कुमार द्वारा रंगदारी मांगने और मारपीट करने का जिक्र किया गया। रंगदारी में 5 लाख रुपये नहीं देने पर कायं नहीं कराने का भी धमकी दी है। वहां उचित कार्रवाई को लेकर हीरोडीह पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है।

जहां पर राज्य सरकार को दिशा निर्देश दिए जाते हैं। राज्य सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि शिक्षा और अन्य क्षेत्र में राज्य सरकार ध्यान नहीं देती है। 80000 शिक्षक के पद खाली हैं। लेकिन राज्य सरकार का इस पर ध्यान नहीं है। मौके पर उपस्थित जवाहर नवोदय विद्यालय के प्राचार्य उपेंद्रनाथ चोबे, सांसद प्रतिनिधि, दिनाथ यादव, जिला अध्यक्ष महादेव दुबे, प्रदेशमंत्री दिलीप वर्मा, प्रमुख राजकुमार पाठक, पूर्व जिलाध्यक्ष युद्धेन्द्र पाठक, मुखिया अमृत लाल पाठक, पूर्व प्रमुख मनीषा पाण्डेय, प्रकाश यादव, प्रवीणत चौधरी, भीम मंडल, राजू मंडल, सुरेंद्र राजक, श्याम पाठक सहित विद्यालय के शिक्षक और दर्जनों विद्यार्थियों ने भाग लिया।

जारंगडीह में संयुक्त मोर्चा ने किया पीट मीटिंग

संवाददाता। कथारा

सीसीएल कथारा क्षेत्र के जारंगडीह खुली खदान परिसर में संयुक्त मोर्चा ने मंगलवार को पीट मीटिंग की। बता दें कि 16 फरवरी को राष्ट्रव्यापी हड़ताल का आह्वान किया गया है। हड़ताल को सफल बनाने को लेकर मजदूरों को जागरूक करने के लिए पीट मीटिंग किया गया। पीट मीटिंग की अध्यक्षता श्याम बिहारी सिंह दिनकर के द्वारा तथा संचालन कमलेश गुप्ता के द्वारा किया गया। सभा को संबोधित करते हुए राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर संघ के कथारा क्षेत्रीय सचिव विल्सन फ्रांसिस उर्फ बबलू ने कहा कि मजदूरों को हक अधिकार तथा मजदूर विरोधी नीतियों के खिलाफ विरोध की आवाज अब और बुलंद करना होगा। साथ ही



मो सनाउल्लाह ने कहा कि मजदूर विरोधी नीतियों के खिलाफ मजदूरों को भी अब अपनी चट्टानी एकता का परिचय देना होगा। जनता मजदूर संघ के कथारा क्षेत्रीय सचिव कामोद प्रसाद ने कहा कि वर्तमान समय में जिस तरह एक एक कर मजदूरों को सुख सुविधा में कटौती की जा रही है, जो मजदूरों के लिए घातक है। ऐसे वकत में सभी को एकजुट होकर मजदूर विरोधी नीतियों के खिलाफ एकजुटता दिखाते हुए अपनी चट्टानी एकता का परिचय देना होगा।

कानूनी सलाहकार सुभाष कटरियार के नेतृत्व में एसडीओ को मांग पत्र सौंपा पत्रकार की मौत मामले की जांच की मांग

संवाददाता। तेनुघाट

ऑल इंडिया स्मॉल एंड मीडियम जर्नलिस्ट वेलफेयर एसोसिएशन के बैनर तले प्रदेश कानूनी सलाहकार सुभाष कटरियार के नेतृत्व में एक मांगपत्र एसडीओ और एसडीपीओ बेरमो को सौंपा गया। एसोसिएशन के संरक्षक विल्सन फ्रांसिस, बोकारो जिला अध्यक्ष प्रशांत कुमार सिन्हा और महासचिव शिव कुमार नौनिया द्वारा हस्ताक्षरित मांगपत्र मुख्यमंत्री झारखंड सरकार और राज्यपाल के नाम अनुमंडल पदाधिकारी शैलेश कुमार और अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी वशिष्ठ नारायण सिंह को सौंपा गया है। ज्ञापन में लातेहार के पत्रकार और एआईएसएमजेडब्ल्यू के पलानी मंडल पदाधिकारी अजय सिन्हा की संदेहास्पद परिस्थितियों में हुई मौत की सीआईडी जांच करने की



मांग की गई है। इसके साथ ही दिवंगत अजय सिन्हा की आश्रित पत्नी को 10 लाख रुपया मुआवजा और एक सरकारी नौकरी के साथ बच्चों को निरालूक शिक्षा की भी मांग की गई है। मौके पर उपस्थित पत्रकारों ने एक स्वर में कहा कि अक्सर सच्चाई लिखने को लेकर कई बार पत्रकार साथियों के साथ आए दिन घटना-दुर्घटनाएं होती देखी जा रही हैं। जिस पर सुरक्षा कानून लागू करने की मांग पत्रकार समंदनों द्वारा हुई, मगर अभी



दुश्मनी नहीं थी। वहीं पत्नी रिंकू देवी ने बताया कि कुछ दिन पहले शराबियों को शराब पीने को लेकर मना किया था। कुछ दिन पहले कहा सुनी हुई थी। बताया कि मध्य रात्रि को अज्ञात अपराधियों ने क्वार्टर का दरवाजा खोलकर गोली मार दी। जब मैं आकर देखी तो वे खून से लथपथ जमीन पर गिरे थे। घटना की जानकारी मिलते ही नगर थाना प्रभारी अमित गुप्ता दल बल के साथ घटनास्थल पर पहुंचे। शव को अपने कब्ज में लेते हुए पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया।

सीएम से समान काम के बदले समान वेतन की मांग

धनबाद। गृह रक्षा वाहिनी लोक सेवक संघ के प्रदेश संगठन सचिव बिरसा भीगार एवं प्रदेश कोषाध्यक्ष हरे राम सिंह ने मुख्यमंत्री चंद्र सिंह सोरेन से मिलकर समान काम का समान वेतन की मांग

रखी। इस दौरान सीएम को गुलदस्ता भेंट किया। साथ ही सर्वोच्च न्यायालय एवं उच्च न्यायालय द्वारा जारी निर्णयों को लागू किए जाने के विषय में बातचीत हुई। मुख्यमंत्री द्वारा आश्वासन दिया गया कि उक्त मुद्दा निश्चित रूप से कैबिनेट में लाया जाएगा और समान काम का समान वेतन झारखंड राज्य के गृह रक्षों को भी प्राप्त होगा। इस आशय की जानकारी धनबाद गृह रक्षा वाहिनी के नेता रिकेश यादव ने दी।

कोयला उत्पादन बढ़ाने में करें सकारात्मक सहयोग

संवाददाता। बेरमो

सीसीएल प्रबंधन कोयला उत्पादन का लक्ष्य पूरा करने और 16 फरवरी को आहुत हड़ताल में मजदूरों से भाग नहीं लेने की अपील की है। मंगलवार को डोरी महाप्रबंधक कार्यालय सभागार में जौएम मनोज कुमार अग्रवाल ने एससी सदस्यों के साथ बैठक की।

महाप्रबंधक ने राष्ट्र व उद्योग हित में 16 फरवरी को देशव्यापी हड़ताल में मजदूरों को भाग नहीं लेने की अपील की। मुख्यालय की ओर से द्धोरी प्रलेख को चालू वित्तीय वर्ष 2023-24 में 46 लाख टन कोयला उत्पादन का लक्ष्य दिया गया है। उसे पूरा करने के लिए जरूरी है कि मजदूर हड़ताल से दूर रहें। उन्होंने अधिकारियों से मैन एवं मशीन की क्षमता का भरपूर उपयोग करने को



कहा। उन्होंने कोयला उत्पादन के संभावित क्षेत्र के विषय में जानकारी हासिल करने के बाद सुरक्षा के दृष्टिकोण से जरूरी पहल करने का निर्देश दिया। जौएम ने क्षेत्रीय श्रमिक प्रतिनिधियों से आग्रह किया है कि वे उत्पादन बढ़ाने में सकारात्मक सहयोग करें। इस अवसर पर एसओ माइनिंग अमिताभ तिवारी, एसओपी प्रतुल कुमार, पीओ शैलेश प्रसाद व रंजीत कुमार, एसओ एक्स यूके पासवान, एसओईईएम जयशंकर प्रसाद, एरिया सर्वेयर ऑफिसर डीएस प्रसाद मौजूद थे।

34वें उपायुक्त के रूप में जाधव ने लिया प्रभार

बोकारो। बोकारो के 34वें उपायुक्त के रूप में जाधव विजया नारायण राव ने मंगलवार को निवर्तमान उपायुक्त कुलदीप चौधरी से प्रभार ग्रहण किया। नए उपायुक्त ने पदभार लेने के बाद जिले के पदाधिकारियों एवं कर्मचारियों को जिले के विकास के लिए किए जाने वाली कार्यों की गति में निरंतरता बनाए रखने में सहयोग की अपेक्षा की। उपायुक्त ने कहा कि बोकारो की जनता का विश्वास, उम्मीद एवं सरकार की कल्याणकारी योजनाओं को धरताल पर उतारने में जिला प्रशासन पूर्ण प्रयास करेगा। कोयला विभाग के कर्मचारी एक परिवार की तरह हैं। सभी का सहयोग जरूरी है। निवर्तमान डीसी कुलदीप ने कहा कि सेवा के दौरान पदाधिकारियों का पदस्थान एवं स्थानांतरण एक प्रक्रिया है।

शहर के वायु प्रदूषण के स्तर में हुआ सुधार, एव्यूआई रहा 102

संवाददाता। धनबाद

शहर में वायु प्रदूषण में सुधार देखा गया है। इस लेंकर धनबाद नगर निगम इसके लिए लगातार प्रयास कर रहा है। रविवार को वायु प्रदूषण सबसे निचले स्तर पर मापा गया। नगर निगम की ओर से जारी वायु गुणवत्ता बुलेटिन में रविवार को एव्यूआई 102 रहा। नगर आयुक्त रविशंकर शर्मा ने बताया कि अब नगर निगम हर हफ्ते शहर में प्रदूषण की स्थिति को लेकर साप्ताहिक वायु गुणवत्ता बुलेटिन निकालेगा। इसमें पिछले एक हफ्ते में धनबाद में वायु प्रदूषण की स्थिति रिपोर्ट जारी की जाएगी। इससे लोगों को प्रदूषण से बचने

और इससे निपटने के उपाय को लेकर जागरूक किया जाएगा। निगम द्वारा वायु गुणवत्ता सूचकांक संबंधी आंकड़े के लिए शहर में 10 जगहों पर वायु गुणवत्ता मॉनिटर लगाए गए हैं, जिनमें से दो मॉनिटर के आधार पर निगम ने रिपोर्ट जारी की है। शहर में पंच दिवसीय डेटा का माध्यम से रियल टाइम डाटा का प्रसारण किया जाता है। बताते चलें कि एव्यूआई का आंकड़ा 101-200 के बीच को मांडरेट माना जाता है, जबकि 201-300 के बीच के आंकड़े को खराब माना जाता है। इसमें 5 फरवरी को 177, 8 फरवरी को 136, 9 फरवरी को 117, 10 फरवरी को 130 और 11 फरवरी को 102 था।

करेडारी में दो व बड़कागांव में एक एंबुलेंस, एनटीपीसी पर सीएसआर फंड का उपयोग नहीं करने का आरोप हजारीबाग-टंडवा रोड में एक अदद स्पेशलिस्ट हॉस्पिटल तक नहीं

ज्ञान/राजेश। बड़कागांव/करेडारी

हजारीबाग जिला के बड़कागांव और करेडारी प्रखंड में एनटीपीसी के अधीनस्थ कई कंपनियों काम कर रही हैं। इसमें पकरी बरवाडीह कोल माइंस, त्रिवेणी सैनिक कोल माइंस, शक्ति प्रोजेक्ट कोल माइंस, बीजीआर माइनिंग इंफ्रा लिमिटेड प्रमुख हैं। लेकिन, एनटीपीसी के सीएसआर फंड का उपयोग बड़कागांव और करेडारी के विस्थापन प्रभावित क्षेत्र में न कर बाहर के क्षेत्र में किया जाता है।

माइनिंग प्रोजेक्ट के कारण हजारीबाग-टंडवा रोड से भारी वाहनों का परिचालन होता है। इस रोड में दुर्घटना आम बात हो गई है। इस क्षेत्र में एक भी स्पेशलिस्ट हॉस्पिटल नहीं होने के कारण इमरजेंसी केस में कई बच्चों की जान चली जाती है। करेडारी प्रखंड

ग्रामीण मोहताज

- कई कोल माइंस कंपनियों क्षेत्र में काम कर रही हैं काम
- भारी वाहनों के परिवहन के कारण दुर्घटनाएं आम बात

क्षेत्र में जनवरी 2023 से जनवरी 2024 के बीच 1313 इमरजेंसी केस आए, जिसमें सड़क दुर्घटना के 775 मामले शामिल रहे। लेकिन, सवा लाख की आबादी वाले करेडारी प्रखंड में मात्र दो एंबुलेंस की व्यवस्था है। वहीं साढ़े 4 लाख की आबादी वाले बड़कागांव क्षेत्र में मात्र एक एंबुलेंस की सुविधा दी गई। हालांकि, बड़े-बड़े पोस्टर, बैनर में उपलब्धि गिनाए जाती रही है, मगर धरतल पर स्वास्थ्य सुविधाओं की स्थिति काफी दयनीय दिखाई देती है।

क्या कहते हैं जनप्रतिनिधि

करेडारी प्रखंड प्रमुख सुनीता देवी कहती हैं कि हजारीबाग से टंडवा की दूरी 50 किलोमीटर है। इस रोड में अक्सर दुर्घटनाएं होती रहती हैं। लेकिन कोई भी स्पेशलिस्ट हॉस्पिटल नहीं होने के कारण न जाने कितनी माताओं की कोख उजड़ चुकी है।

आसजू पार्टी के बड़कागांव विधानसभा प्रभारी रोशन लाल चौधरी कहते हैं कि बड़कागांव एवं करेडारी में एनटीपीसी के सीएसआर फंड का उपयोग नहीं होता है। विस्थापन प्रभावित लोगों के लिए अच्छे अस्पताल की व्यवस्था करनी चाहिए।

बड़कागांव प्रखंड प्रमुख फुलवा देवी कहती हैं कि बड़कागांव व करेडारी में कंपनियों तो बहुत हैं, लेकिन विकास के नाम पर शून्य है। यहां के सीएसआर फंड की राशि दूसरे जगहों के विकास में खर्च की जाती है, लेकिन यहां कोई ध्यान नहीं दिया जाता है।

सांसद प्रतिनिधि बालेश्वर कुमार कहते हैं कि बड़कागांव-करेडारी में अस्पताल के नाम पर खानापूर्ति की जा रही है। अस्पताल में कोई स्पेशलिस्ट डॉक्टर नहीं है। अस्पताल में एक-दो एंबुलेंस है, तो उसमें मरीज को ही तेल डालने के लिए कहा जाता है।

बड़कागांव के समाजसेवी सोनू इराकी बताते हैं कि हजारीबाग से टंडवा के बीच में एक भी स्पेशलिस्ट हॉस्पिटल नहीं है। अगर कोई दुर्घटना हो जाती है, तो घायल को हजारीबाग ले जाने के दौरान बीच रास्ते में ही कई मरीजों की जान चली जाती है।

करेडारी मुखिया संघ के अध्यक्ष महेश प्रसाद साव कहते हैं कि करेडारी और बड़कागांव में जितनी भी कंपनियां हैं, उन कंपनियों ने क्षेत्र में एक भी हॉस्पिटल की व्यवस्था नहीं की है। सिर्फ फास्ट ट्रेक के भरसे कंपनियों चलाई जा रही है।

ब्रीफ खबरें

शिक्षक का अश्लील गाने पर डांस का वीडियो वायरल

हजारीबाग। शहर के बाबागांव चौक स्थित संजय मैथमेटिक्स के इंटर अंतिम वर्ष के विद्यार्थियों के विवाह कार्यक्रम का एक वीडियो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है। इसमें कोचिंग संचालक एक छात्रा का दुपट्टा पहन कर अश्लील गाने पर डांस कर रहा है। उसके साथ-साथ कोचिंग के छात्र-छात्राएं भी डांस कर रहे हैं। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद इसकी कड़ी निंदा की है। साथ ही जिला प्रशासन से मांग की है कि शिक्षा के मंदिर में ऐसे घृणित कार्य करने वाले शिक्षक को कठोर दंड दिया जाए। नगर मंत्री रुद्र राज ने कहा कि शहर के कोर्रा, मटवारी, जबरा, और देवांगन क्षेत्र में हजारों की संख्या में अश्लील कोचिंग संस्थान संचालित हैं, जो केंद्र एवं राज्य सरकार के किसी भी मानक को पूरा नहीं करते हैं।

स्पर्श कुष्ठ जागरूकता के तहत प्रतियोगिता

रामगढ़। स्पर्श कुष्ठ जागरूकता कार्यक्रम के तहत मंगलवार को हाई स्कूल, सोसोकला में जिला कुष्ठ निवारण पदाधिकारी डॉ. तुलिका रानी की अध्यक्षता में विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में विद्यार्थियों के बच्चों ने कुष्ठ रोग से संबंधित विषय पर विज्ञान प्रतियोगिताओं भाग लिया। इसमें सफल विद्यार्थियों को पुरस्कृत किया गया। इस दौरान बच्चों एवं शिक्षकों को डॉ. तुलिका ने मानसिक रोग के बारे में महत्वपूर्ण जानकारी दी। मौके पर काय चिकित्सक सावन कुमार ठाकुर, जिला कार्यक्रम सहायक आनंद कुमार, पीएमडब्ल्यू-एनएलईपी मनीषा पहान, सीएचओ श्वेता लकड़ा सहित अन्य मौजूद थे।

हजारीबाग प्रेस क्लब में आज होगा गृह प्रवेश

हजारीबाग। पुराना समाहरणालय स्थित हजारीबाग प्रेस क्लब में बसंत पंचमी के अवसर पर गृह प्रवेश होगा और मां शारदे की प्रतिमा स्थापित कर आराधना की जाएगी। मां सरस्वती की पूजा को लेकर पत्रकार समूह उत्साहित हैं। वहीं, प्रेस क्लब के पदाधिकारी और सदस्य पखवाड़े से रात दिन प्रयास कर रहे हैं। वेद ही आकर्षक ढंग से विद्युतीय साज-सज्जा और टेंट-पंडाल के साथ प्रकृति की मनोहारी खूबसूरती के बीच आकर्षक सेल्फी प्वाइंट लगाए गए हैं। क्लब के द्वारा जिले के जनप्रतिनिधि, अधिकारी, शिक्षक, अधिवक्ता, व्यवसायी, समाजसेवी, पत्रकार सहित अन्य सभी वर्गों को पूजा में शामिल होने के लिए आमंत्रित किया गया है।

गन्ना विकास विभाग की ओर से किसान गोष्ठी

बड़कागांव। प्रखंड अंतर्गत कांडतरी पंचायत के ग्राम कांडतरी में एक दिवसीय किसान गोष्ठी का आयोजन किया गया। अध्यक्षता मुखिया सह जिला उपाध्यक्ष मुखिया संघ पारसनाथ प्रसाद और संचालन गन्ना विकास विभाग के सहायक निदेशक ने किया। सहायक निदेशक ने गन्ने की उन्नतिशील प्रजातियों की पहचान एवं उनके गुण दोष के बारे में किसानों को बताया। साथ ही गन्ने लगाने वाले कीट रोग एवं उसके नियंत्रण के संबंध में भी जानकारी दी। किसान गोष्ठी में उप मुखिया राजेंद्र कुमार, कृषक मित्र रघुवंदन महतो, मुरली महतो, बाबूलाल महतो, सुरेंद्र महतो, लखन महतो, रोहन कुमार, नंदकिशोर महतो, अरकाश कुमार एवं दर्जनों किसान उपस्थित रहे।

दहेज के लिए विवाहिता की हत्या मामले में सास-ससुर न्यायालय में दोषी करार 10 वर्ष सश्रम कारावास की सजा

संवाददाता। कोडरमा

दहेज के लिए विवाहिता की हत्या के एक मामले पर सुनवाई करते हुए अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश द्वितीय अजय कुमार सिंह की अदालत ने आरोपी सास-ससुर को दोषी करार दिया है। चंदवारा थाना क्षेत्र के मदन गुंडी निवासी मथुरा पासवान और उसकी पत्नी फुलवा देवी को आईपीसी की धारा 304 बी के तहत 10 वर्ष सश्रम कारावास की सजा सुनाई गई है। न्यायालय ने 498 ए के तहत दोषी पाते हुए 3 वर्ष सश्रम कारावास की सजा भी सुनाई है। दोनों सजाएं साथ-साथ चलेंगी। मामला वर्ष 2014 का है। इसे लेकर सखिया निवासी शंकर पासवान ने अपनी विवाहित पत्नी सरिता देवी (21) की दहेज के लिए हत्या का आरोप लगाते हुए पति रंजीत पासवान, सास फुलवा देवी और ससुर मथुरा पासवान के खिलाफ चंदवारा थाना में मामला दर्ज कराया था। इस मामले में मृतका के पति रंजीत पासवान को वर्ष 2017 में ही न्यायालय द्वारा आजीवन कारावास की सजा सुनाई गई थी। वहीं, आरोपी सास-ससुर फरार चल रहे थे। अदालत की ओर से दोनों को फरार घोषित किया गया था। करीब 9 साल बाद 14 मार्च 2023 को दोनों फरार अभियुक्तों को पुलिस पकड़ लाई। चार्ज फ्रेम होने के 6 माह के अंदर न्यायालय ने मामले का निष्पादन किया।

मामले की सुनवाई के दौरान अभियोजन पक्ष की ओर से लोक अभियोजक एंजेलिना वारला ने 9 गवाहों का परीक्षण कराया गया। उन्होंने अपराधी की गंभीरता को देखते हुए न्यायालय से अभियुक्तों को अधिक से अधिक सजा देने का आग्रह किया था। वहीं बचाव पक्ष की ओर से अधिवक्ता दीपक गुला एवं अनवर हुसैन ने दलीलें पेश कीं। अदालत ने सभी गवाहों और साक्ष्यों का अवलोकन करने के उपरांत अभियुक्त को दोषी पाते हुए सजा मुकर्र की और जुर्माना लगाया।

कोर्ट फैसला

- एडीजे द्वितीय अजय कुमार सिंह की कोर्ट ने सुनाई सजा
- पति को 2017 में ही दी गई थी आजीवन कारावास की सजा

अपराध की योजना बनाते तीन बदमाश गिरफ्तार

रामगढ़। बासल थाना क्षेत्र में आपराधिक घटना को अंजाम देने की योजना बनाते तीन बदमाशों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार अभियुक्तों के पास से हथियार और कारतूस भी बरामद हुआ है। पुलिस ने पूछताछ के बाद अग्रतार कार्रवाई करते हुए अभियुक्तों को न्यायिक हिरासत में भेज दिया है। इस संबंध में पतरातू अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी वीरेंद्र कुमार राम ने मंगलवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस कर जानकारी दी।

उन्होंने बताया कि एसपी पीयूष पांडेय को गुप्त सूचना मिली थी कि बासल थाना क्षेत्र के मुरकट्टी डैम के पास अपराधी किसी बड़ी वारदात को अंजाम देने की फिराक में जुटे हुए हैं। सूचना पर त्वरित कार्रवाई करते हुए टीम का गठन कर छापेमारी अभियान चलाया गया। इस क्रम में तीन लोगों को हथियार के साथ गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार आरोपियों की पहचान रिपोंस सिंह उर्फ स्वर्तु उर्फ आरडीएक्स, शिवम राज और अनिकेत कुमार उर्फ मोनू के रूप में पुलिस ने की है। तीनों को रॉबेरी के धुवां थाना क्षेत्र का रहने वाला है। तलाशी में एक पिस्तौल, दो कट्टा और आठ एएमएम का एक कारतूस बरामद हुआ है।



- बासल थाना क्षेत्र के मुरकट्टी डैम के पास से दबोचे गए
- एक पिस्तौल, दो कट्टा और 8 एएमएम का एक कारतूस बरामद

रोशन साहू हत्याकांड में शामिल था एक अभियुक्त

एसडीपीओ ने बताया कि इन तीनों में एक अभियुक्त 6 अगस्त 2023 को बासल थाना क्षेत्र के माही रेस्टोरेंट के मालिक रोशन साहू हत्याकांड में शामिल था। उसने अपने स्वीकारोक्ति बयान में अपनी संलिप्तता स्वीकार की है। अभियुक्त की निशानदेही पर हत्याकांड में उपयोग की गई बाइक का नंबर प्लेट भी जब्त किया गया है। छापेमारी दल में पतरातू एसडीपीओ के साथ पतरातू अंचल पुलिस निरीक्षक योगेंद्र सिंह, बासल थाना प्रभारी सुरेंद्र सिंह कुतिया, पतरातू थाना प्रभारी राजदीप कुमार, भुरकुंडा ओपी प्रभारी मयंक प्रसाद, दारोगा सोनू कुमार, दारोगा मंदू चौधरी सहित पतरातू थाना के सशस्त्र बल शामिल थे।

विस क्षेत्र के विकास के बारे में मेरा काम बोलेगा : अकेला

संवाददाता। चौपारण

बरही विधायक सह निवेदन समिति के सभापति उमाशंकर अकेला यादव ने मंगलवार को प्रखंड क्षेत्र में तीन योजनाओं का शिलान्यास किया। इस संघर्ष में विधायक के मीडिया प्रभारी मनोज कुमार यादव ने बताया कि विधायक अकेला द्वारा प्रखंड में दो सड़क और एक तालाब गहरीकरण योजना के निर्माण कार्य की आधारशिला रखी गई है।

इसमें चौपारण प्रखंड की चौथी पंचायत के ग्राम पपरो में प्राथमिक विद्यालय पपरो से केदार राणा के घर होते हुए दीपक रविदास के घर तक 1000 फीट पथ निर्माण, ग्राम पंचायत चौपारण के ओलाद कॉलोनी में तीसरी गली आरईओ रोड से फेकू जंक्शन के घर तक पथ निर्माण और पंचायत बरहीमौरिया के ग्राम हथिया में तालाब गहरीकरण का कार्य किया जाएगा। सभी जगह प्रमोणों ने बरही विधायक का जोरदार स्वागत किया।



विकास कार्य

- बरही विधायक ने किया तीन योजनाओं का शिलान्यास
- दो पथ का निर्माण व एक तालाब का होगा गहरीकरण

येन-केन- प्रकरणे सरकारी जमीन पर कब्जा करने की कोशिश पर जिला प्रशासन की सक्रियता के कारण जमीन कब्जाने वालों के मंसूबों पर पानी फिर गया। मामला बड़कागांव रोड स्थित जयप्रभा नगर की सरकारी जमीन से जुड़ा है। यहां मनोज महतो ने ईट, बालू एवं डस्ट रख सरकारी जमीन पर कब्जा कर रखा था। वहीं, सामने की जमीन पर भी बिना मापों के चहारदीवारी की जा रही थी।

इसे लेकर सदर अंचलाधिकारी ने चेतना कि उक्त जमीन पर धारा 107 और 144 लागू है। इसके बावजूद जमीन पर चहारदीवारी निर्माण कार्य किया जा रहा था। इसे लेकर जिला प्रशासन के वरीय पदाधिकारियों के आदेश पर सदर सीओ मयंक कुमार ने अतिक्रमणवाद की कार्रवाई की। उन्होंने कब्जाधारी मनोज के पास मौजूद जमीन के कागजात की जांच की, तो डीड पर दूसरे व्यक्ति का

सरकारी जमीन से अतिक्रमण हटाया

संवाददाता। हजारीबाग



जमीन कब्जा करने वालों पर करें सख्त कार्रवाई : एसडीओ

- जिला प्रशासन की सक्रियता से भू-माफिया के मंसूबे नाकाम
- दो घंटे में ईट, बालू, छर्ची समेत अन्य सामान को हटाया गया

नाम पर मिला। सीओ ने चेतावनी दी कि जो भी सरकारी जमीन पर कब्जा करेगा, उस पर प्राथमिकी दर्ज होगी। मनोज महतो को तुरंत सरकारी जमीन से अतिक्रमण हटाने का आदेश दिया गया। तब जाकर दो घंटे के अंदर उसने ईट, बालू, छर्ची समेत अन्य सामान हटा लिया।

उत्तरी छोटानागपुर अपडेट

विहिप ने चलाया धर्म रक्षा निधि समर्पण कार्यक्रम

झुमरी तिलैया। विश्व हिंदू परिषद का वार्षिक कार्यक्रम धर्म रक्षा निधि समर्पण कार्यक्रम के तहत विहिप के प्रांत संगठन मंत्री देवी सिंह और प्रांत उपाध्यक्ष सह धर्म रक्षा निधि समर्पण कार्यक्रम के प्रांत संयोजक चंद्रकांत रायपत झुमरी तिलैया पहुंचे। उन्होंने जिले एवं प्रांत के पदाधिकारियों के साथ समाज के गणमान्य लोगों से मिल कर धर्म रक्षा हेतु सहयोग का आग्रह किया। बैठक की अध्यक्षता कार्य अध्यक्ष राजय वर्मा एवं संचालन जिला मंत्री पंकज दुबे ने किया। मौके पर प्रांत संगठन मंत्री देवी सिंह, प्रांत विशेष संयुक्त प्रमुख अरविंद सिंह, प्रांत समरसता सह प्रमुख मनोज चंद्रशंका, विभाग मंत्री अनूप यादव, विभाग गो रक्षा प्रमुख अजय वर्मा, जिला उपाध्यक्ष कृष्णा मोदी, जिला सह मंत्री संजय तर्वा, प्रचार-प्रसार प्रमुख सुनील दास, मठ-मंदिर प्रमुख आशुतोष भदानी, नगर अध्यक्ष अरविंद एकधरा, मंत्री विनय सिन्हा, सह मंत्री लाल बहादुर चौधरी, नगर विशेष संयुक्त प्रमुख मनोज राणा, उपेंद्र कुमार दुबे, सीता कुमारी वर्मा, नेहा कुमारी पांडे, मोती सागर सिंह कई कार्यकर्ता मौजूद रहे।



कैनवास पेंटिंग में सेक्रेड हार्ट के बच्चों ने बाजी मारी

कोडरमा। एक्सपिरियंस जवान द्वारा आयोजित 9वीं राष्ट्रीय जवान ऑन-कैनवास पेंटिंग प्रतियोगिता में सेक्रेड हार्ट स्कूल के 21 बच्चों ने बाजी मारी। वहीं, स्कूल की स्वीटी कुमारी कक्षा 7 वीं एवं हंसिका रानी कक्षा 9 वीं ने एक्सट्रा ऑर्डिनरी परफॉरमेंस अवाइ विजेता घोषित किया गया। प्राचार्य प्रमोद शर्मा ने बताया कि देश के 67 स्कूलों से लगभग 2500 प्रतिभागियों ने अपनी प्रतिभा दिखाई, जिसमें सेक्रेड हार्ट स्कूल से 21 बच्चे चयनित हुए थे। दो छात्राओं को एक्सट्रा ऑर्डिनरी परफॉरमेंस अवाइ से नवाजा गया। यह अपने आप में क्षेत्र के लिए गौरव की बात है। उन्होंने सभी बच्चों को बधाई देते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की। साथ ही अभिभावकों को सहयोग देने के लिए धन्यवाद किया। सभी बच्चों को सर्टिफिकेट और विजेताओं को मेडल देकर सम्मानित किया गया। वहीं उल्कृत कार्य करने के लिए ड्राइंग की शिक्षिका कुतल जेंटवा एवं को-ऑर्डिनेटर प्रवीण कुमार को भी सर्टिफिकेट दिया गया।



दिवरा मजदूर संघ का धरना दूसरे दिन भी जारी

कोडरमा। मौसम के बदले मिजाज के बीच दिवरा मजदूर संघ के अनिश्चितकालीन धरना दूसरे दिन मंगलवार को भी जारी रहा। रूक-रूक कर हो रही बारिश के बीच दिवरा मजदूर आंदोलन पर डटे रहे। मजदूर संघ के अध्यक्ष कृष्णा सिंह घटवार ने कहा कि झारखंड में गठबंधन की सरकार में जेएमएम और कांग्रेस शामिल है। इस वजह से पिछले दिनों दिवरा पर बने कानून को अवकत लागू नहीं कराया जा सका है। उन्होंने यह भी कहा कि प्रशासन की ओर से दिवरा मजदूरों के साथ ऐसा व्यवहार किया जाता है कि जैसे वे अपराधी हों। उन्होंने अगली रणनीति के तहत उग्र आंदोलन करने की चेतावनी दी। मौके पर सैकड़ों दिवरा मजदूर मौजूद थे। गौरतलब हो कि पिछले दिनों ही दिवरा मजदूरों ने अनिश्चितकालीन धरना दिया था। धरना में मुख्य रूप से उपस्थित कांग्रेस नेता बंधु तिर्की ने दिवरा पर कानून बनाने के आश्वासन के बाद धरना समाप्त किया था। दिवरा पर कानून तो बना, लेकिन अवकत लागू नहीं हो पाया है।



जीएम लैंड पर सड़क निर्माण को लेकर बनी सहमति

करेडारी। ब्लॉक सभागाय में अंचलाधिकारी रामरतन वर्मावल की मौजूदगी में जोरदाग-लवानिया मोड़ ट्रांसपोर्टिंग सड़क को लेकर रैयत, एनटीपीसी के अधिकारी के साथ त्रिपक्षीय वार्ता हुई। अध्यक्षता पंचदा पंचायत मुखिया महेश प्रसाद ने किया। बैठक में दर्जनों रैयत शामिल हुए। रैयतों से अंचलाधिकारी ने एनटीपीसी द्वारा बनाई जा रही लगभग 2 किमी लंबी कच्ची सड़क निर्माण कार्य को लेकर विचार-विमर्श किया। इस दौरान रैयती जमीन पर सड़क न बना कर जीएम लैंड जमीन पर सड़क बनाने पर सहमति बनी। एनटीपीसी के लैंड अधिकारी ने सहमति जताते हुए फिर से सड़क का रूट चार्ट जल्द तैयार कर सड़क बनाने की बात कही है। मौके पर एनटीपीसी के लैंड अधिकारी नील स्वयं, प्रमुख प्रतिनिधि प्रेम रंजन पासवान, वाई सदस्य कन्हैया माली, रामकुमार साव, होरामन महतो, संतोष महतो, दिलीप महतो, मोहन साव सहित दर्जनों भू-रैयत मौजूद थे।



डीपीएस में खेलकूद प्रतियोगिता सप्ताह संपन्न

हजारीबाग। एंजेलस हाई स्कूल परिवार द्वारा चार दिवसीय वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिता सप्ताह मंगलवार को का संपन्न हो गया। शनिवार को डीपीएस स्कूल, शंकरपुर के मैदान में शुरू हुई इस प्रतियोगिता में लिटिल एंजल्स, एंजेलस हाई स्कूल और डीपीएस स्कूल के करीब 2000 प्रतिभागियों ने भाग लिया। प्रतिदिन करीब 30 इवेंट्स हुए। इस प्रतियोगिता में पांचवी से नवम कक्षा तक के छात्र-छात्राओं ने अपने हुनर का दम दिखाया। कार्यक्रम की शुरुआत राष्ट्रगान एवं मशाल प्रज्वलन से मुख्य अतिथि सदर विधायक मनीष जायसवाल ने किया। तत्पश्चात छात्र-छात्राओं ने नृत्य एवं ड्रिल का शानदार प्रदर्शन किया। विभिन्न वर्गों के छात्र-छात्राओं के लिए उनकी योग्यता अनुसार अलग-अलग दौड़ प्रतियोगिताएं आयोजित की गई थीं। स्कूल की निदेशिका निशा जायसवाल ने बताया कि प्रतियोगिता के जरिये विद्यार्थियों को अनुशासन, सहयोग व खेल भावना का पाठ पढ़ाया गया।



वैलेंटाइन डे : प्यार के इजहार के बीच इटलाएगा सुर्ख लाल गुलाब

आज दो दिलों का इजहार-ए-इश्क

प्रमोद उपाध्याय। हजारीबाग

सप्ताहभर पहले रोज डे से परवान चढ़ा प्यार का सप्ताह बुधवार को वैलेंटाइन डे पर इजहार-ए-इश्क में बदल जाएगा। दो दिलों की भावनाओं का ज्वार उमड़ेगा। इजहार-ए-इश्क स्वीकार होगा या नहीं, लेकिन इन सबके बीच खामोश सुर्ख लाल गुलाब हर हाल में इटलाता रहेगा। मनोरम झील के किनारे वैलेंटाइन डे के इस रूमानाी मौसम में मंगलवार को मोहब्बत के आलम में प्रेमी जोड़े डूबे रहे।

सातवें दिन किस डे के बाद आखिरकार वैलेंटाइन डे की बारी आ गयी। इस मौके पर एक नहीं हजारा अफसाने होंगे। कितनों के दिल जुड़ेगे, कितनों के दिलों के ख्याब अधूरे भी रह जाएंगे। कई प्रेमी गुलाल और दंपती भी इस दिन को



यादगार बनाने में जुट गए हैं। कई लोग वैवाहिक बंधन में बंधने जा रहे हैं, तो कई लोग प्रेम की वैमिसाल निशानी ताजमहल की सूर कश वहां फोटो सेशन कराने कुछ दिन पहले आगरा के लिए रवाना हो गए हैं। होटलों में टेबल की बुकिंग हो चुकी है। खुली चादियों में इजहार-ए-इश्क की दस्तक के लिए भी जोड़े तैयार हैं। सहसा झील, कैनेरी हिल की हवाओं में भी मोहब्बत की मिठास घुले होने के अहसास दिखाई दे रहे हैं। संत वैलेंटाइन के किस्से को प्रेमी यादगार बनाने में लगे हुए हैं। हालांकि कई लोग इसे पश्चिमी संस्कृति का हवाला देकर प्यार पर पहरा लगाने की भी बात कर रहे हैं।

▼ ब्रीफ खबरें

कुएं में गिरने से किसान की मौत

गुमला। पालकोट के बिलिंगविरा रोड स्थित डीड बारी कुएं में डूबने से दोरदोरो टोली निवासी महादेव उरांव 42 वर्ष की मौत हो गई। ग्रामीणों की सूचना पर पुलिस ने घटना स्थल पहुंच कर कुएं से शव को निकाला। शव की पहचान महादेव उरांव के रूप में की गई। पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल गुमला भेज दिया। मृतक महादेव उरांव की पत्नी मंगरी उराईन ने कहा कि उसका पति खेती-बारी का काम करता था। सोमवार की रात पानी लेने के लिए कुएं गया और नहीं लौटा, मंगलवार को डेढ़ 1.30 बजे कुएं में शव देखने के बाद घटना की सूचना पालकोट थाना को दी गई।

छात्रावास पोषण योजना स्वीकृत, हर्ष व्यक्त किया

मेदिनीनगर। अनुसूचित जाति जनजाति छात्र संघर्ष मोर्चा ने छात्रावास पोषण योजना 2024 को झारखंड कैबिनेट से स्वीकृति मिलने पर हर्ष व्यक्त किया है। मोर्चा अध्यक्ष उदय राम ने बताया कि इस योजना के तहत कल्याण विभाग द्वारा संचालित अनुसूचित जाति जनजाति पिछड़ी जाति और अल्पसंख्यक छात्रावास के छात्र छात्राओं को सुबह का नाश्ता दिन और रात का भोजन दिया जायेगा। यह योजना एनजीओ से संचालित होगी और प्रति छात्र 3000 रुपये खर्च होगा।

मानस महायज्ञ की तैयारी को लेकर 15 को होगी बैठक

गढ़वा। जिला के कांडी प्रखंड में कार्यरत मत सतबिनी झरना तीर्थ एवं पर्यटन स्थल विकास समिति के तत्वावधान में 24वें मानस महायज्ञ का आयोजन किया जा रहा है। इसकी तैयारी को अंतिम रूप देने के लिए 15 फरवरी, 2024 को सुबह 11 बजे एक आवश्यक बैठक बुलाई गई है। सूचना जारी करते हुए समिति के सचिव पंडित मुरलीधर मिश्र ने कहा कि यह बैठक सतबिनी झरना तीर्थ के कार्यालय प्रांगण में होगी। इसमें महायज्ञ के निर्विघ्न व सफल आयोजन को लेकर कार्यक्रमों को अंतिम रूप दिया जाएगा। इसके साथ ही महायज्ञ के अनेक कार्यों का सदस्यों के बीच विभाजन किया जाएगा।

राष्ट्रीय परशुराम युवा वाहिनी की सभी कमेटीयों भंग हुईं

मेदिनीनगर। राष्ट्रीय परशुराम युवा वाहिनी की झारखंड प्रदेश से लेकर प्रखंड स्तर तक की सभी कमेटीयों को भंग कर दिया गया है। उक्त घोषणा प्रदेश अध्यक्ष देवेन्द्र तिवारी ने की। श्री तिवारी ने मंगलवार को जारी प्रेस बयान में कहा कि राष्ट्रीय परशुराम युवा वाहिनी ने कई बड़े धार्मिक एवं सामाजिक कार्यक्रम का सफल आयोजन किया है। निकट भविष्य में भी कई बड़े आयोजन की तैयारी की जा रही है, जिसे सफलता की मंजिल तक पहुंचाने के लिए नये एवं पुराने चेहरों को मिलाकर नई कमेटी की जल्द घोषणा की जाएगी।

श्रीमद्भागवत कथा ज्ञान महायज्ञ 16 से, तैयारी पूरी

मेदिनीनगर। सुदना स्थित श्री तुलसी मानस मंदिर परिसर में श्रीमद्भागवत कथा ज्ञान महायज्ञ का आयोजन किया गया है। श्रीमद् भागवत कथा ज्ञान महायज्ञ को शुरूआत 16 फरवरी को कलशराज्य के साथ होगी देवी मंडप ट्रस्ट द्वारा आयोजित भागवत कथा का समापन 24 फरवरी तक चलेगा। आयोजन समिति के अभिमुख्य ओझा ने बताया कि भागवत कथा ज्ञान महायज्ञ की तैयारी पूरी कर ली गई है। 16 को सुबह में कथायात्रा निकालेंगी। 17 से व्रतदान से पधारी भागवत कथावाचक अलका किशोरी श्रद्धालुओं को भागवत कथा सुनाएंगी। यजमान विनोद अग्रवाल, शशिकला देवी, विजय पात, बेबी देवी एवं अंबिकापुर के विशाल सिंह, दीपिका सिंह पूजा अनुष्ठान में सक्रिय रहेंगे।

राजनीति

पलामू के पूर्व सांसद घुरन राम ने राजद से दिया इस्तीफा

संवाददाता। गढ़वा

राष्ट्रीय जनता दल के राष्ट्रीय सचिव, राजद संसदीय बोर्ड के सदस्य पलामू लोकसभा क्षेत्र के पूर्व सांसद घुरन राम ने पार्टी के सभी पदों एवं प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा दे दिया है। साथ ही झारखंड मुक्ति मोर्चा के जिला उपाध्यक्ष विनोद चंद्रवंशी, संगठन सचिव उमेश सिंह, डंडई प्रखंड अध्यक्ष सुभाष चंद्र मेहता, गढ़वा नगर कमिटी अध्यक्ष अरविंद पट्टवा, सन्नी चंद्रवंशी आदि ने भी झामुमो छोड़ दिया है। घुरन राम ने मंगलवार को शहर के विनियॉ में मॉड स्थित होटल कृष्णा हरि में प्रेस कॉन्फ्रेंस आयोजित कर यह जानकारी दी। जानकारी देते

वेलेंटाइन डे स्पेशल : नेतरहाट को अंग्रेजों ने नेचरहाट का नाम दिया था, खूब आते हैं पर्यटक

आज भी नेतरहाट की फिजाओं में जिंदा है अधूरे प्रेम की दास्तां

आशीष टैगोर । लातेहार

न उग्र की सीमा हो, न जन्म का बंधन, जब प्यार करे कोई तो देखे केवल मन... इन पंक्तियों से बेहतर प्रेम की अभिव्यक्ति और क्या हो सकती है। कहते हैं न कि प्रेम न तो उग्र देखता है और ना ही यह देखता है कि आप किस जाति या धर्म में जन्में हैं। प्रेम के लिए तो सिर्फ मन से मन मिलने की दरकार है। यही कारण है कि जब नेतरहाट के एक गढ़ेरिया और अंग्रेज अफसर की बेटी मैग्नोलिया का दिल से दिल मिला तो फसाना बन गया। खूबसूरत वादियों, ऊंचे-नीचे पर्वत और कल-कल बहती नदियों के बीच बसे नेतरहाट को अंग्रेजों ने



नेचरहाट का नाम दिया था। जो बाद में नेतरहाट में तब्दील हो गया। कहते हैं कि जब अंग्रेज पहली बार यहां आये तो गर्मी का मौसम था, बाजवूद इसके नेतरहाट में उन्हें ठंड का

गहरी खाई में घोड़ा समेत छलांग लगा दी

जब यह बात मैग्नोलिया को पता चली तो वह सुधबुध खो बैठी। अपने घोड़े के साथ उसी चट्टान पर पहुंची जहां वह घंटों उस गढ़ेरिये के कंधे पर सिर रखकर बांसुरी सुना करती थी। आज वह चट्टान वीरान थी। आज गढ़ेरिये की बांसुरी की तान फिजाओं में नहीं गूज रही थी। अपने प्यार को खोने के गम में मैग्नोलिया ने अपने घोड़े के साथ उस चट्टान से सैकड़ों फीट नीचे खाई में छलांग लगा कर अपने अधूरे प्यार की कहानी को अमर कर दिया। आज भी वह चट्टान नेतरहाट में है। इस जगह को मैग्नोलिया वार्डन का नाम दिया गया है। यहां उस गढ़ेरिये और मैग्नोलिया की एक प्रतिमा लगायी गयी है। यहां पर्यटन सुविधाएं बहाल करने का प्रयास जारी है।

आभास हुआ। इसके बाद अंग्रेजों ने यहां अपना कैम्प कार्यालय खोला। इसी कैम्प में एक अंग्रेज अधिकारी था। उसकी एक बेटी थी मैग्नोलिया। मैग्नोलिया बेहद खूबसूरत थी और

उसे घुड़सवारी का बहुत शौक था। वह नेतरहाट के उस चट्टान पर अक्सर पर जाया करती थी, जहां से सूर्यास्त का नजारा बेहद ही खूबसूरत दिखता था। इसी चट्टान पर बैठकर एक स्थानीय

गढ़ेरिया प्रति दिन अपनी बांसुरी बजाता था।

दोस्ती कब प्यार में बदला पता ही नहीं चला : अब तक दोनों में गहरी दोस्ती हो गयी थी। लेकिन उनकी यह दोस्ती कब प्यार में बदल गयी, दोनों को पता ही नहीं चला। गढ़ेरिया यहां रोज अपनी मगन में बांसुरी बजाता और मैग्नोलिया उसके कंधे पर सिर रखकर बांसुरी की तान सुनती रहती। लेकिन उनके इस प्यार को मानो जमाने की नजर लग गयी, धीरे-धीरे यह बात मैग्नोलिया के अंग्रेज पिता तक पहुंची। फिर क्या था, अंग्रेज अफसर आग बबूला हो गया और अपनी बेटी व उस गढ़ेरिये को एक-दूसरे से दूर रहने का फरमान सुना डाला।

भतीजी के साथ दुर्घटना के आरोप में चाचा गया जेल

गुमला। घाघरा थाना क्षेत्र के एक गांव में रिश्ता को शर्मसार करने वाली घटना प्रकाश में आया है। पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए भतीजी के साथ जबरन दुर्घटना करने का आरोपी चाचा सुदरेश उरांव को गिरफ्तार कर मंगलवार को जेल भेज दिया। एसडीपीओ सुरेश प्रसाद यादव और थाना प्रभारी अमित कुमार चौधरी ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर घटना की जानकारी देते हुए कहा कि सोमवार को दुर्घटना की पीड़िता युवती ने अपने मां के साथ घाघरा थाना पहुंची और बोले रिवार की शाम युवती के साथ उसके चारा द्वारा नदी के समीप लूट कर झड़ड़ी में ले जाने और दुर्घटना की शिकायत की है। पीड़िता के बयान पर घाघरा थाना में प्राथमिकी दर्ज की गई और त्वरित कार्रवाई करते दुर्घटना के आरोपी को गिरफ्तार कर मंगलवार को जेल भेज दिया।

वज्रपात से एक घायल दो मवेशियों की मौत

बरवाडीह (लातेहार)। प्रखंड के दो अलग-अलग पंचायतों में हुई वज्रपात को दो मवेशियों की मौत हो गयी। मंगलवार की सुबह लगभग नौ बजे मंगरा ग्राम में हुई वज्रपात में एक बैल की मौत हो गई। जबकि वहीं मवेशी मालिक कमल सिंह (45) भी इस वज्रपात में घायल हो कर बेहोश हो गया। उसे आनन-फानन में इलाज के लिए बरवाडीह स्वास्थ्य केंद्र में लाया गया। यहां डा जयवंत लकड़ा ने इलाज किया। दूसरे ओर प्रखंड के केचकी पंचायत के लालीमाटी गांव में हुई वज्रपात में सुगिया कुंवर के एक गाय की मौत हो गई। दूसरी गाय घायल हो गई। केचकी पंचायत के मुखिया बुद्धेश्वर सिंह मौके पर पहुंच कर घटना का जायजा लिया और पीड़ित परिवार को आपदा प्रबंधन के तहत मुआवजा दिलाने का आश्वासन दिया है।

चार वर्षों में गढ़वा का अभूतपूर्व विकास हुआ

विधायक श्री ठाकुर ने कहा कि गढ़वा जिले में पिछले चार वर्षों में जो अभूतपूर्व विकास हुआ तथा अगले वर्षों में विकास का विजन के साथ जो ब्लू प्रिंट तैयार हुआ है वह पूर्णरूप से पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरोन की सोच और गढ़वा के प्रीति उनके असीम सनेह का ही परिणाम है। गढ़वा की समस्याओं, यहां के लोगों की तकलीफों को उन्होंने न सिर्फ देखा था बल्कि महसूस किया था। आज एक साजिश के तहत उन्हें पदच्युत किया गया है, पर जल्द ही सच सामने आएगा और वे पुनः हमारे बीच होंगे। झूठ, फरेब की बुनियाद लंबी नहीं होती। उन्होंने कहा कि हर सरकार को अपने कार्यकाल पूरा करने में अभी लगभग दस महीने बाकी हैं। आगे भी गढ़वा की विकास गाथा की नई कहानियां लिखी जाएगी। गढ़वा की जनता का प्यार, स्नेह और आशीर्वाद इसी तरह मिलता रहा तो आने वाले समय में गढ़वा को सबसे विकसित एवं बेहतर जिला बनने से कोई नहीं रोक सकता है।

विकास कार्यों को देख कर भाजपा घबरा गई

कहा कि गढ़वा जिला सहित पूरे राज्य में काफी तेज गति से चौरफटा विकास हो रहा है। पूर्व ख्यमत्री हेमंत सोरोन झारखंडियों की जनभावनाओं, उनकी समस्याओं एवं जरूरतों को अच्छी तरह से समझते हैं। केंद्र की भाजपा सरकार अकारण परेशान कर रही है। इनके पास अब झारखंड में कोई काम नहीं रह गया। इस कारण हेमंत सोरोन को परेशान कर रही है। राज्य की बेहतरी एवं जनता की हर जरूरत को अपने मन रखकर आज पूरे राज्य में बेहतर विकास कार्य किया जा रहा है। राज्य में हो रहे बेहतर विकास कार्य एवं पूरे राज्य में झामुमो की ओर जनता की बढ़ रहे रुझान से भाजपा घबरा गई है। वह अपनी पूरी ताकत लगाकर राज्य के विकास को बाधित करने एवं हेमंत सरकार को अस्थिर करने का हर हथकंडा अपना रही है। परंतु जनता विपक्ष के इस मंसूबे को कभी कामयाब नहीं होने देगी। आने वाले समय में झारखंड की जनता इसका जवाब देगी।

15.7 किमी लंबी इस सड़क के निर्माण पर लगभग 62 करोड़ रुपये खर्च होंगे, यह पथ झारखंड एवं पूर्वी को जोड़ने वाली एक लिंक का कार्य

करेगी। आदिवासी एवं नक्सल प्रभावित इस क्षेत्र के लिए यह सड़क एक बड़ा सामाजिक और आर्थिक बदलाव लाएगी।

सहायक अध्यापक के असामयिक निधन पर शोक

दस दिनों में तीन सहायक अध्यापकों का असमय निधन

संवाददाता। लातेहार

उत्कर्मित प्राथमिक विद्यालय, गुरु (तरवाडीह) के सहायक अध्यापक अयोध्या प्रसाद का निधन सोमवार की शाम हो गया। दिवंगत अयोध्या प्रसाद शहर के संत जेवियर एकेडमी स्कूल में बने मेट्रिक व इंटर की परीक्षा केंद्र में प्रतिनिधुक्त थे। परीक्षा समाप्त होने के बाद वे अपने घर जा रहे थे। इस दौरान उन्हें बेचनी महसूस हुई। घर जा कर चाय पिया तो उनकी बेचनी और बढ़ गयी। तत्काल उन्हें एक कार से सदर अस्पताल ले जाया जाने लगा। रास्ते में ही शहर के थाना चौक के पास उन्होंने दम तोड़ दिया। मंगलवार को उनका अंतिम संस्कार किया गया। सहायक अध्यापक संघ के जिला अध्यक्ष अतुल कुमार व महासचिव अनूप कुमार ने बताया कि बीते दस दिनों में लातेहार में तीन सहायक अध्यापकों का निधन हो चुका है। 31 जनवरी को अमरनाथ

200 करोड़ की लागत से बनेगी गढ़वा की तीन सड़कें, कैबिनेट ने दी स्वीकृति

झूठ व फरेब की बुनियाद लंबी नहीं होती: मिथिलेश

संवाददाता। गढ़वा

गढ़वा जिले की तीन अति महत्वपूर्ण सड़कों का निर्माण किया जाएगा। राज्य कैबिनेट ने इसकी स्वीकृति प्रदान कर दी है। इन तीनों सड़कों के निर्माण पर करीब 200 करोड़ रुपये की लागत आएगी। पथ निर्माण विभाग झारखंड (पीडब्ल्यूडी) द्वारा इनका निर्माण किया जाएगा।

जानकारी देते हुए गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पूर्व मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने बताया कि पथ प्रमंडल गढ़वा अन्तर्गत डेंटल मोड़ एनएच 75 से हूर चारमुहान होते हुए नावादेही एनएच 343 तक 15 किमी सड़क का निर्माण किया जाएगा। करीब 98 करोड़ की लागत से बनने वाली इस सड़क निर्माण में भूमि अधिग्रहण भी शामिल है। इसके निर्माण से फरदिया, महुपी, मधेया, हूर, नावादेही आदि गांव सीधे पीडब्ल्यूडी सड़क से दोनों एनएच से जुड़ जायेंगे। यह सड़क सात मीटर चौड़ी अर्थात् डबल लेन की होगी। इस पथ के निर्माण होने से एक अतिरिक्त बाईपास की सुविधा भी मिल सकेगी। इसके जुड़े गांवों का सामाजिक-आर्थिक विकास भी हो सकेगा। दूसरी सड़क भी अति महत्वपूर्ण है। यह एक एनएच 75 तो दूसरी ओर राज्य राजपथ को जोड़ती है। यह सड़क एनएच 75 से विकताम, दलेली होते हुए मझिआव पीडब्ल्यूडी पथ को



खास बातें

- नौ किमी के निर्माण के लिए भूमि अधिग्रहण में 40 करोड़ खर्च
- सड़क निर्माण होने से लोगों की बहुम पुरानी मांग पूरी होगी

जोड़ेगी। लगभग नौ किमी की इस सड़क के निर्माण पर भूमि अधिग्रहण सहित करीब 40 करोड़ की लागत आएगी। यह सड़क भी डबल लेन सात मीटर की होगी तथा एक बाईपास का कार्य भी करेगी। तीसरी सड़क की मांग भी कई वर्षों से नगर उंटारी एवं गरबांधों की जनता एवं स्थानीय जनप्रतिनिधियों द्वारा किया जाता रहा है। यह सड़क नगर उंटारी एनएच 75 से गरबांध होते हुए रोहिना पीडब्ल्यूडी तक जाएगी।

दस सदस्यीय पलामू की टीम गुजरात रवाना

मेदिनीनगर। 16 से 18 फरवरी तक गुजरात विश्वविद्यालय में आयोजित 19वीं राष्ट्रीय अंतर जिला जूनियर एथलेटिक्स प्रतियोगिता के लिए पलामू जिले से 10 सदस्यीय एथलेटिक्स टीम अहमदाबाद रवाना हुई। टीम में अंडर 16 बालक वर्ग में जीपीएस स्कूल से आशुतोष कुमार ठाकुर - पैथालोन, अंकित कुमार -जेवेलिन, प्रत्यूष पाण्डेय - गोला फेंक, बीसीसी मिशन स्कूल से साधना कुमारी -60 मीटर दौड़, वीपीएम ज्ञान निकेतन से संघ्या कुमारी- ऊंची कूद व अंश कुमार -60 मीटर दौड़ तथा अंडर 14 बालक वर्ग में ट्रेथलॉन के वीपीएम ज्ञान निकेतन से अपर्णा कुमारी व मानसी कुमारी, जीजीपीएस जमुने से प्रतीक उपाध्याय तथा औरिएंट स्कूल से आर्य कुमार शामिल हैं। टीम के साथ एथलेटिक्स कोच रेश्मा पांडे एवं मैनेजर रंजीत कुमार सिंह भी साथ आए हैं। पलामू जिला एथलेटिक्स एसोसिएशन के सचिव संजय कुमार त्रिपाठी ने बताया कि विभिन्न स्पर्धों में भाग लेने के लिए बेटे परमोशंस के आधार पर सर्वश्रेष्ठ उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले 12 खिलाड़ियों का चयन किया गया।

गढ़वा में प्रेमिका की हत्या का आरोपी गिरफ्तार, हथियार जब्त



संवाददाता। गढ़वा

गढ़वा पुलिस ने मझिआव थाना क्षेत्र के कोइनवार गांव में 4 दिन पहले अरहर के खेत में मिली अज्ञात महिला के शव मामले का खुलासा कर लिया है। पुलिस ने इस कांड में महिला के प्रेमी को गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी ने हत्याकांड में अपनी संपत्तिगत स्वीकार कर ली है। मंगलवार को पीसी कर एसपी दीपक कुमार पांडेय ने इसकी जानकारी दी।

एसपी ने बताया कि पुलिस ने सबसे पहले महिला की पहचान कराई। उसकी पहचान अफसा तबस्सुम उग्र 30वर्षीय ग्राम चन्द्रपुरा थाना मझिआव,

गढ़वा के रूप में हुई। इसके बाद पुलिस ने टैक्सिकल सेल और सूत्रों की मदद से हत्याकांड के आरोपी की तलाश शुरू की। पता चला कि महिला की शोध सलीम के साथ दोस्ती थी। पुलिस ने टैक्सिकल सेल और सूत्रों के माध्यम से आरोपी रोश सलीम को धर दबोचा। पुलिस पृथक्ताह में उसने अपना अपराध कबूल कर लिया। बताया कि उसने ही अफसा की हत्या कर अरहर के खेत में लाश को फेंक दिया था। उसे शक था कि अफसा दूसरे के संपर्क में है, इसलिए उसने उसे मार दिया। उसकी निशानदेही पर पुलिस ने हत्या में प्रयुक्त सामान को भी बरामद कर लिया है।

झामुमो गढ़वा नगर कमेटी के भी कई लोगों ने छोड़ी पार्टी

पलामू के पूर्व सांसद घुरन राम ने राजद से दिया इस्तीफा

संवाददाता। गढ़वा



हूए पूर्व सांसद श्री राम ने बताया कि वे पार्टी में लगातार उपेक्षित महसूस कर रहे थे, वर्तमान में झारखंड में इंडिया गठबंधन की सरकार है। इसमें अनुसूचित जाति के लिए कहीं कोई जगह नहीं है और न ही कोई मान सम्मान है। झारखंड में अनुसूचित जाति को न

तो कोई मंजी बनाया गया और न ही किसी बोर्ड, निगम में ही स्थान दिया गया। उन्होंने कहा कि झारखंड सरकार भ्रष्टाचार में आकंट डूबी हुई है। मौके पर उक्त सहित राजेन्द्र अहमद, कुर्बान अंसारी, फजेंद्र राम, अनिल कुमार, जितेंद्र चंद्रवंशी आदि लोग उपस्थित थे।

खुद को जीवित साबित करने के लिए कार्यालयों का चक्कर लगा रही हैं पूनम

संवाददाता। लातेहार

जिले के गारू प्रखंड के बारेसांड पंचायत निवासी पूनम कुमारी खुद को जीवित साबित करने के लिए सरकारी कार्यालयों का चक्कर लगा रही है। सरकारी बाबुओं की गलत सर्वे के कारण पूनम पिछले 13 वर्षों से राशन व मतदान से वंचित है। सरकारी कार्यालयों में जा कर जब उसने पता किया तो उसे बताया गया कि सरकारी डाटा में उसे मृत घोषित कर दिया गया है। जब उसने कहा कि वह जीवित है, उसका नाम राशन कार्ड व मतदाता सूची में जोड़ दें तो उसे हर बार टाल दिया जाता है। पूनम ने बताया कि वह अपना नाम जुड़वाने के लिए वर्षों से सरकारी



खास बातें

- सरकारी बाबुओं की गलत सर्वे का खासिमाया भुगत रही हैं पूनम
- पूनम पिछले 13 वर्षों से पीडीएस का राशन व मतदान से वंचित हैं

कार्यालयों का चक्कर लगा रही है। पूनम ने उपयुक्त से इसे ले कर गृहार लाया है।

न्यूज अपडेट ▼

रास्ते की मांग को लेकर धरना पर बैठे ग्रामीण



चंदवा (लातेहार)। प्रखंड मुख्यालय से लगभग एक किलोमीटर दूर के कई महिला व पुरुष पिछले चार दिन से धरना पर बैठे हैं। इनकी मांग है इनके घर के सामने रास्ता दिया जाये। उन्होंने बताया कि कुछ दिन पूर्व इनके घर के सामने पड़ने वाले जमीन मालिक अपने जमीन पर बाउंड्री वॉल खड़ा कर दिया है। जिससे हम सबका रास्ता अवरूद्ध हो गया है। हमलोगों को घर आने जाने में परेशानी हो रही है। धरना पर बैठे तुलसी बैठा कहते हैं हमलोग चार दिन से न्याय की आस में प्रखंड कार्यालय परिसर में धरने पर बैठे हैं। हम गरीबों को कोई सुनने वाला नहीं है। यदि कोई अमीर व समुद्र लोग बैठे होते तो पूरा तंत्र दिन भर में चार बार उनका हाल जानने पहुंचता।

बारिश से जनजीवन प्रभावित, लोग घरों में दुबके



लातेहार। सोमवार की रात्रि से ही लातेहार एवं जिले के अन्य प्रखंडों में बादल छाये थे, मंगलवार की सुबह से ही बारिश हो गयी। घने काले बादल के कारण अंधेरा छा गया। लातेहार व बालुमाथ में मंगलवार को लगने वाला साप्ताहिक हाट इस बारिश के कारण फीका रहा। ग्रामीण क्षेत्रों से ग्रामीण बाजार नहीं आ पाये, इसका असर बाजार पर पड़ा, बारिश से प्रखंडों के खेत और तालाब में पानी भर गया। खेतों में खड़ी फसलों को इस बारिश से काफी नुकसान हुआ है। बालुमाथ के किसान नथु उरांव, रूपन उरांव, महेश राम, धनशू भूइयां, शूकर गंडु व भोंदलाल गंडु ने बताया कि इस बारिश से हम लोग का फसल नुकसान हो गया।

मझिआव में फत्रकार अजय सिन्हा को दी गयी श्रद्धांजलि



मझिआव। लातेहार के फत्रकार अजय सिन्हा की संदेहास्पद स्थिति में हुई मौत पर मझिआव प्रखंड सभाघार में सभी फत्रकार के द्वारा उनके चित्र पर श्रद्धांजलि अर्पित कर दो मिन्ट का मौन रखकर दिवंगत आत्मा की शांति के लिए भगवान से प्रार्थना की गई। बताया चले की 11 फरवरी के दिन ऑल इंडिया स्मॉल एंड मीडियम जर्नलिस्ट वेलफेयर एसोसिएशन के प्रमंडल अध्यक्ष सह लातेहार के फत्रकार अजय सिन्हा का शव क्षत विक्षत अवस्था में रेलवे ट्रैक के किनारे मिला था। मौके पर अखिलेश ठाकुर, विनय , उषेंद्र, सत्यम जायसवाल, अनूप सिंह, अमित मेहता, रवि मेहता, कुमारी दीपिका सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

बालुमाथ में भाजपा नेताओं का किया गया स्वागत



बालुमाथ (लातेहार)। बालुमाथ भाजपा मंडल के कार्यकर्ताओं ने मंगलवार को प्रखंड स्थित होटल मनोकामना में लातेहार के नवनियुक्त भाजपा जिला अध्यक्ष पंकज सिंह, लातेहार जिला प्रभारी मुकेश निरंजन सिन्हा एवं पलामू जिला अध्यक्ष अमित तिवारी की चतरा जाने के क्रम में स्वागत किया। भाजपा जिला अध्यक्ष पंकज सिंह ने कहा कि बालुमाथ में भाजपा कार्यकर्ताओं की हौसला अफजाई की। इस मौके पर किसान मोर्चा के जिला अध्यक्ष उमेश सिंह, एससी मोर्चा उपाध्यक्ष अमित कुमार, मंडल महामंत्री रामकुमार साव, कृष्ण यादव, रामेश्वर गुप्ता के अलावा कई भाजपा कार्यकर्ता मौजूद थे।

विनित मधुकर बने झारखंड एथलेटिक्स संघ के सदस्य

लातेहार। सांसद प्रतिनिधि सह लातेहार जिला क्रिकेट संघ के पूर्व सचिव विनित कुमार मधुकर को झारखंड एथलेटिक्स संघ का कार्यकारिणी सदस्य बनाया गया है। रांची के आरके आनंद लॉन बॉल स्टेडियम, नामकुम में आयोजित झारखंड एथलेटिक्स संघ का चुनाव सह वार्षिक बैठक (एजीएम) में यह निर्णय लिया गया। मधुकर को झारखंड एथलेटिक्स संघ का सदस्य बनाये जाने पर कई लोगों एवं खेल प्रेमियों ने उन्हें बधाई दी है। बधाई देनेवाले में चतरा सांसद सुनील सिंह, पूर्व विधायक प्रकाश राम, भाजपा जिलाध्यक्ष पंकज सिंह, पूर्व विधायक हरिकृष्ण सिंह, जावेद अख्तर, राजदेव प्रसाद, मिकु प्रसाद, विष्णुदेव गुप्ता, अमरजीत सिंह, अनिल सिंह, पवन कुमार गुप्ता, चंद्र प्रकाश सिंह, देवाशीष कुमार, अवधेश सिंह चेरो, मुकेश सिंह, दिलीप यदुवंशी, मनीष सिंह, नरेंद्र पांडेय, छोट्ट राजा, अश्विनी सिंह, आनंद सिंह व दिलीप प्रसाद आदि का नाम शामिल है।



लातेहार। प्रखंड संसाधन केंद्र, लातेहार के तत्वावधान में प्रखंड स्तरीय कुकिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता मे राशकीयकृत प्राथमिक विद्यालय, हुंडरू की रसोइया उषा देवी ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। जबकि उत्कर्मित उच्च विद्यालय, पोचरा की रसोइया सुनीता देवी व कलावती देवी ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी राजश्री पूरी ने उन्हें प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। मौके पर लेखापाल गजेंद्र राम, अली अख्तर, पवन कुमार यादव, सुरेंद्र कुमार, प्रभावती देवी, विनोद कुमार, प्रमोद कुमार यादव, शंभु राम व प्रकाश कुमार सहित कई लोग उपस्थित थे।

कुकिंग प्रतियोगिता में हुंडरू की रसोइया ने जीता प्रथम पुरस्कार



लातेहार। प्रखंड संसाधन केंद्र, लातेहार के तत्वावधान में प्रखंड स्तरीय कुकिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता मे राशकीयकृत प्राथमिक विद्यालय, हुंडरू की रसोइया उषा देवी ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। जबकि उत्कर्मित उच्च विद्यालय, पोचरा की रसोइया सुनीता देवी व कलावती देवी ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी राजश्री पूरी ने उन्हें प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। मौके पर लेखापाल गजेंद्र राम, अली अख्तर, पवन कुमार यादव, सुरेंद्र कुमार, प्रभावती देवी, विनोद कुमार, प्रमोद कुमार यादव, शंभु राम व प्रकाश कुमार सहित कई लोग उपस्थित थे।

कस्तूरबा की सुमति कुमारी को डीसी ने किया सम्मानित



सिमडेगा। खेले झारखंड 2023 गोल्ड जीतने वाली कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय ठेठईटांगर की सुमति कुमारी को सिमडेगा डीसी अजय कुमार सिंह जेबलिन देकर सम्मानित किया। डीसी ने उनके उज्वल भविष्य की कामना की और जिले का नाम रोशन करने के लिए धन्यवाद दिया। डीसी ने कहा कि इस खेल से भारत में पदक लाकर देश की पहचान पूरी दुनिया में बनाई है, जिससे इस खेल से भी आगे बढ़ने की अपार संभावनाएं हैं। इस मौके पर पर ठेठईटांगर बीडीओ और स्कूल की वार्डन पूनम साहू और लेखापाल मौजूद थे।

ब्रीफ खबरें

डीसी को समस्याओं से अवगत कराया

चाईबासा। गैर राजनीतिक सामाजिक संगठन झारखंड पुनरुत्थान अभियान के दो सदस्य प्रतिनिधि मंडल ने मंगलवार को पश्चिमी सिंहभूम जिला के उप विकास आयुक्त संदीप कुमार मीणा से मिलकर निजी कंपनी टाटा स्टील नोआमुंडी की ओर ध्यान आकृष्ट किया। अभियान के मुख्य संयोजक सन्दीप सिंघु ने उप विकास आयुक्त को विगत वर्ष 23 मई 2023 को झारखंड पुनरुत्थान अभियान की ओर से टाटा स्टील नोआमुंडी के महाप्रबंधक को प्रेषित की गई छह सूची मांग पत्र की ओर ध्यान आकृष्ट करते हुए कहा कि हमने कंपनी से झारखंड सरकार द्वारा अधिनियमित 75 प्रतिशत स्थानीय बेरोजगारों के नियुक्ति की अनुपालन पर जानकारी उपलब्ध कराने का निवेदन किया था।

पप्पू गौड़ बने गौड़ सेवा संघ के प्रखंड अध्यक्ष

नोवामुंडी। गौड़ सेवा संघ के जिला अध्यक्ष भास्कर महाकुंड ने गौड़ समाज क्षेत्र में हर समय तत्पर रहने वाले एवं समाजसेवा करने वाले पप्पू गौड़ को गौड़ सेवा संघ का नोवामुंडी प्रखंड अध्यक्ष नियुक्त किया है। इस दौरान पप्पू गौड़ ने कहा समाज हित में कार्य करने के लिए मुझे जो पद दिए हैं, उसे पर खड़ा उतरने का हर समय प्रयास करूंगा एवं समाज हित में समस्या का समाधान के लिए हर समय तत्पर रहूंगा। गौड़ सेवा संघ के जिला अध्यक्ष एवं जिला कमेटी के साथ-साथ केंद्रीय अध्यक्ष एवं केंद्रीय कमेटी को आभार व्यक्त करता हूँ।

सांस्कृतिक कार्यक्रम में बच्चों ने की मस्ती

किरीबुरु। एस्पार संस्था और उत्कर्मि उच्च विद्यालय, प्रोस्पेक्टिंग प्रबंधन समिति के संयुक्त तत्वाधान में विद्यालय परिसर में बाल मेला का आयोजन किया गया। इस दौरान बच्चों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम, आर्ट एंड क्रफ्ट, हांडी फोड़, बैलून फोड़, रंगोली, न्यूजिक चेंबर, ब्रिस्कट गेस आदि का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में बच्चों ने भरपूर मस्ती की। अंत में सभी ने विभिन्न स्टील का निरीक्षण किया। बतौर मुख्य अतिथि मुखिया पार्वती किड़ो ने विजेता बच्चों को पुरस्कार दिया। इस अवसर पर मुखिया पार्वती किड़ो, उप मुखिया सुमान मुंडू, वार्ड सदस्य शानी हेस्सा, एसएमसी सदस्य लक्ष्मी मुंडू, एस्पार टीम से सुस्ती सुन्दर दास, सुमित्रा कुमारी, प्रॉसिस मुंडा, अनीता माझी, नितिर सुरीन, मंदे लागरी के अलावे विद्यालय के सभी शिक्षक और शिक्षिका उपस्थित थे।

झारखंड ताइक्वांडो संघ के प्रमुख कोच बने अनुराग चक्रधरपुर

पश्चिमी सिंहभूम जिला ताइक्वांडो संघ के सचिव सह कोच चक्रधरपुर निवासी अनुराग शर्मा झारखंड ताइक्वांडो संघ के प्रमुख कोच बनाये गये हैं। इसे लेकर पश्चिमी सिंहभूम जिला ताइक्वांडो संघ के पदाधिकारियों ने खुशी जाहिर करते हुये अनुराग शर्मा को बधाई दी। ताइक्वांडो संघ के पदाधिकारियों ने कहा कि रांची में ताइक्वांडो संघ की बैठक आयोजित की गई थी जहां राज्य के विभिन्न जिलों से ताइक्वांडो संघ के संक्रेटरी उपस्थित हुए थे। इस बैठक में राज्य में ताइक्वांडो संघ को बेहतर रूप से बढ़ावा देने के लिए कई अहम फैसले लिए गए। साथ ही सर्वसम्मति से पश्चिमी सिंहभूम जिला ताइक्वांडो संघ के सचिव सह कोच अनुराग शर्मा को झारखंड ताइक्वांडो संघ के प्रमुख कोच के पद पर चुना गया।

फुटबॉल

बोदरा स्टार को हराकर घायल शेर बना चैपियन

संवाददाता। चाईबासा

टोंटो प्रखंड के बड़ा झींकपानी फुटबॉल मैदान में बाले सागेन बाईबूटा बड़ा झींकपानी की ओर से आयोजित तीन दिवसीय फुटबॉल प्रतियोगिता का फाइनल सह समापन मंगलवार को हुआ। फाइनल सह समापन समारोह में बतौर मुख्य अतिथि माननीय विधायक दीपक बिरुवा उपस्थित हुए। प्रतियोगिता का फाइनल मैच बोदरा स्टार रोलाडीह बनाम घायल शेर की बीच खेला गया। इसमें घायल शेर की टीम ने बोदरा स्टार रोलाडीह को हराकर चैपियन बनी। विधायक जी ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त करने के बाद गेंद को किक मार कर फाइनल मैच का शुभारंभ किया। मौके पर विधायक ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र के

करीब डेढ़ करोड़ की लागत से मुंडासाई सुसुन अखाड़ा चौक से बोड़दोर तक डीएमएफटी फंड से बनेगी सड़क विधायक दीपक बिरुवा ने बोड़दोर में किया सड़क का शिलान्यास

सुकेश कुमार। चाईबासा

विधायक दीपक बिरुवा ने मंगलवार को सदर प्रखंड अंतर्गत सिंबिया पंचायत के बोड़दोर में पीसीसी सड़क का शिलान्यास किया। यह सड़क मुंडासाई सुसुन अखाड़ा चौक से बोड़दोर तक डीएमएफटी फंड से करीब डेढ़ करोड़ की लागत से बनेगी। पुजारी के द्वारा विधिवत पूजा अर्चना के बाद नारियल फोड़ कर कार्य का शुभारंभ किया गया। सड़क का निर्माण कार्य को शुभारंभ करते हुए विधायक ने कहा कि यह सड़क काफी जर्जर हालत थी। लोगों को आवागमन में काफी असुविधा हो रही थी।



थी। ग्रामीणों द्वारा इसके निर्माण की मांग काफी दिनों से की जा रही थी। कच्ची सड़क होने की स्थिति में स्थानीय लोगों को आवागमन करने में काफी परेशानी होती थी। विशेषकर बारिश के दिनों में विद्यार्थियों को

खास बातें

- विधायक ने ग्रामीणों की समस्याएं सुनी, आवासन दिया
- परंपरागत तरीके से विधायक का स्वागत किया गया

विद्यालय जाने में काफी असुविधा होती थी। यह काफी महत्वपूर्ण सड़क है जो बड़दोर को सीधे जिला मुख्यालय से जोड़ती है। ग्रामीणों को जर्जर सड़क से निजात मिले। इसलिए इस सड़क का निर्माण कार्य कराया जा रहा है। उन्होंने कहा कि झारखंड

सरकार विकास कार्य को लेकर समर्पित है। मौके पर विधायक ने संवेदक को पूरी गुणवत्ता के साथ कार्य करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि इस सड़क के बन जाने से ग्रामीणों को सीधे तौर पर इसका लाभ मिलेगा। इसलिए इसका निर्माण कार्य गुणवत्तापूर्ण कराया जाए। इस दौरान विधायक ने ग्रामीणों की समस्याएं सुनी एवं समस्या समाधान करने का आश्वासन दिया। इसके पहले स्थानीय लोगों ने विधायक का हार्शोल्लास के साथ परंपरागत तरीके से दामा-दुमंग की थाप पर स्वागत किया। इस अवसर पर स्थानीय लोगों के चेहरे पर खुशी साफ तौर देखाई।

मौके पर ज्ञामुमो पंचायत अध्यक्ष मसीह देवगम, सचिव कैलाश देवगम, पंचायत समिति सदस्य दिनेश मुंडा, सोमाय सुंडी, अशोक सुंडी, नेहरु लाल सामड, दोरसोना नाग, मधु लाल सामड, सतीश सामड, शिवांगी सामड, रामाय देवगम, प्रकाश देवगम, राज सामड, समराय सामड, ऋतिक नाग, तुराम सामड, माधव लाल सुंडी, मसीह देवगम, कैलाश देवगम, सुरज बोधपाई, प्रकाश सुंडी, सुरा सुंडी, बुध लाल देवगम, विनोद सुंडी, दुम्बी बोधपाई, संवेदक मुकेश सिंह सहित काफी संख्या में स्थानीय लोग उपस्थित थे।

विधायक दीपक बिरुवा ने संबंधित विभाग और संवेदक को चेताया चाईबासा-झींकपानी मुख्य मार्ग पर उड़ती धूल से ग्रामीण परेशान

सुकेश कुमार। चाईबासा

झींकपानी प्रखंड अंतर्गत विष्टपुर गांव में मंगलवार को ग्राम सभा का आयोजन किया गया। इसमें मुख्य रूप से माननीय विधायक दीपक बिरुवा आमंत्रित थे। ग्राम सभा में मुख्य रूप से चाईबासा-झींकपानी मुख्य मार्ग पर उड़ती धूल से हो रही ग्रामीणों की परेशानियों पर चर्चा हुई। ग्रामीण मुंडा विक्रम बिरुली की अध्यक्षता में हुई ग्रामसभा में ग्रामीणों ने कहा कि निर्माणधीन मुख्य सड़क से उड़ रही धूलकण से ग्रामीण काफी परेशान हैं। इसे जल्द निजात दिलाई जाए। इस दौरान ग्रामीण काफी आक्रोशित नजर आए। विभागीय पदाधिकारी एवं संवेदकों की कार्यशैली पर नाराजगी जाहिर की। कहा कि पिछले दो सालों से यह मार्ग का चौड़ीकरण व सुदृढीकरण का कार्य चल रहा है। चौड़ीकरण कार्य में गिटियां डालकर उसे रोलिंग कर दिया गया। पानी न डाले जाने से धूल उड़ रही है, जिससे लोगों की समस्याएं बढ़ गई हैं। लोगों को सबसे ज्यादा दिक्कत तब होती है, जब बड़े बड़े भारी वाहन गुजरते हैं। बड़े वाहनों के पीछे चल रहे लोगों को धूल से कुछ दिखाई नहीं देता है। इससे सामने से आने वाले लोग भी स्पष्ट नहीं दिखाई पड़ते।



धूल के कारण राहगीरों व बच्चों को सांस लेने में हो रही परेशानी

धूल के चलते लोग गिरकर चोटिल हो रहे हैं। कुछ लोगों को सांस लेने में भी दिक्कत आ रही है। इसी रास्ते से स्कूली बच्चे भी आते जाते हैं। उनको भी परेशानी उठानी पड़ रही है। कहा कि मार्ग पर पानी न डाले जाने से धूल उड़ रही है। इससे राहगीरों के साथ-साथ आसपास रह रहे लोगों को काफी परेशानी हो रही है। सड़क किनारे बसे लोगों के घर धूल से ढक जा रहे हैं। यहां भारी वाहनों की लंबी कतारें दिनभर लगी रहती हैं। सड़क जाम की स्थिति बनी रहती है। ग्रामीणों ने ग्राम सभा में विधायक से इन सारे समस्याओं से निजात दिलाने की मांग की। मौके पर विधायक ने एनएफ के पदाधिकारी एवं सड़क निर्माण कर रहे आरकेएस कंपनी के पदाधिकारी को भी मौके पर बुला लिया।

पार्किंग के लिए की जा रही है पहल, पानी छिड़काव का निर्देश

मामलों को गंभीरता से लेते हुए विधायक ने एनएफ के पदाधिकारी एवं आरकेएस कंस्ट्रक्शन कंपनी को सड़क निर्माण कार्य पूर्ण होने तक लगातार पानी छिड़काव करने का निर्देश दिया। विधायक ने यह भी कहा कि सड़क में भारी वाहनों के लंबी कतारों को देखते हुए पार्किंग की व्यवस्था के लिए पहल की जा रही है। जल्द ही भारी वाहनों को पार्किंग सुविधा उपलब्ध कराकर इन समस्याओं से मुक्ति दिलाया जाएगा। मौके पर जोड़ोपाखर पंचायत मुखिया गुरु चरण मुंडा, कैलेंडे पंचायत की पूर्व मुखिया सरिता अल्डा, सोमनाथ कुंकल, सेबोर बूडीउली, सोमनाथ बूडीउली, अनिल बूडीउली, हीरालाल करजी, गोपाल बूडीउली, वाई सदस्य प्रीति हेंब्रम, सोनाली, नंदिता बूडीउली, समेत एनएफ के पदाधिकारी एवं आरकेएस कंस्ट्रक्शन कंपनी के पदाधिकारी मौजूद रहे।

लोस चुनाव में झारखंड पार्टी उतारेगी अपना प्रत्याशी: जामुदा



संवाददाता। चाईबासा

झारखंड अलग हुए 23 साल के बाद झारखंड की जनता भारतीय जनता पार्टी, आजमु, झारखंड मुक्ति मोर्चा, कांग्रेस द्वारा बनायी सरकार से ऊब चुकी है। अब नए विकल्प की तलाश है, जो लोगों के विश्वास पर खरा उतर सके। ये बातें झारखंड पार्टी के केंद्रीय सचिव सह प्रवक्ता महेन्द्र जामुदा ने कही। उन्होंने कहा कि इस बार सिंहभूम लोकसभा से भी उम्मीदवार झारखंड पार्टी उतारेगी। उन्होंने कहा कि 21 जनवरी को हुई नगाड़ा पिटावर महारैली की समीक्षा बैठक के उपरांत पार्टी के सभी पदाधिकारी ने एक स्वर से स्वीकार की कोल्हान में झारखंड

9 मार्च को चाईबासा में लोक अदालत का आयोजन

चाईबासा। झारखंड राज्य विधिक सेवा प्राधिकार रांची के निर्देशानुसार जिला विधिक सेवा प्राधिकार पश्चिमी सिंहभूम के तत्वाधान में आगामी 9 मार्च को आयोजित होने वाले राष्ट्रीय लोक अदालत के लिए तैयारियां आरंभ हो गई हैं। इसी क्रम में मंगलवार को प्राधिकार के अध्यक्ष सह प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश विश्वनाथ शुक्ला ने अपर उपायुक्त, एलडीएम और नगरपालिका के पदाधिकारियों के साथ बैठक की तथा राष्ट्रीय लोक अदालत के सफल संचालन पर चर्चा की। उन्होंने राष्ट्रीय लोक अदालत में ज्यादा से ज्यादा मामलों के निष्पादन के लिए प्रेरित किया। इस दौरान प्राधिकार के सचिव राजीव कुमार सिंह भी उपस्थित थे। मालूम हो कि आगामी माह 9 मार्च को होने वाले राष्ट्रीय लोक अदालत के माध्यम से लोअर बैक न्याय, पेशान, बीमा संबंधित विवाद, मुआवजा बीमा, वन अधीनियम, शमनीय फौजदारी मुकदमा, राजस्व वाद, दूरसंचार वाद, वैवाहिक वाद आदि सुलहनीय मामलों के निष्पादन के लिए प्राधिकार के कार्यालय से संपर्क कर सकते हैं।

पौधों को बचाने में जुटा है वन विभाग

संवाददाता। किरीबुरु

गर्मी के दौरान सारंडा जंगल में लगाये गये लाखों की संख्या में नये पौधों को बचाने के कार्य में तगे सारंडा वन प्रमंडल के डीएफओ अभिरुप सिन्हा के नेतृत्व में विभिन्न वन क्षेत्र के पदाधिकारी व वनकर्मी। उल्लेखनीय है कि बीते वर्षात के मौसम में सारंडा जंगल के विभिन्न रेंज अन्तर्गत खाली भू-भाग पर डीएफओ के नेतृत्व में वन विभाग की टीम ने लाखों नये पौधा लगाये गये हैं। इन पौधों को लगाने के पीछे मुख्य कारण सारंडा को ग्रामीणों की सहयोग से सघन वन क्षेत्र में पुनः परिवर्तित करना है।



खास बातें

- वन विभाग ने युद्ध स्तर पर तैयारी प्रारंभ कर दिया है
- रेंज में दर्जनों रिक्शा नुमा पानी टैंकर भेजा गया है

अभिरुप सिन्हा के निर्देशानुसार सारंडा के विभिन्न रेंज में दर्जनों

सदर थाना के नये थाना प्रभारी बने तरुण कुमार चाईबासा

चाईबासा। चाईबासा के सदर थाना के नए प्रभारी तरुण कुमार ने अपना पदभार मंगलवार को ग्रहण किया। निवर्तमान थाना प्रभारी प्रवीण कुमार से प्रभार लिया। प्रभार ग्रहण करने के पश्चात तरुण कुमार ने कहा कि जो जिम्मेदारी मुझे मिली है उसे पूरी ईमानदारी के साथ निभाऊंगा क्षेत्र में शांति व्यवस्था बनी रहे और कानून का पालन हो इसके लेकर सचेत रहूंगा। इस दौरान पूर्व थाना प्रभारी प्रवीण कुमार ने कहा कि चाईबासा जिला में विगत पांच सालों से पदस्थापित रहकर मैं अपने कर्तव्यों का निर्वहन कर रहा था। जिला में पांच सालों के सेवा पश्चात मैं आज जिला से स्थानांतरित होकर जा रहा हूँ। कर्तव्य निर्वहन के दौरान आप सभी का तर कदम पर साथ, सहयोग और समर्थन प्राप्त हुआ। जिसके लिए आप सभी को बहुत-बहुत धन्यवाद किया जायेगा। देस प्रयास सारंडा में पहली बार किया जा रहा है। इस कार्य से सारंडा के अनेकों बेरोजगारों को रोजगार भी मिल सकेगा।

बंदगांव के टोमरोम जंगल में नदी किनारे बना रहे थे अवैध शराब पुलिस ने अवैध शराब भट्टी को तोड़ा

शंभू कुमार। चक्रधरपुर

पश्चिमी सिंहभूम जिला के बंदगांव प्रखंड की टेवो पंचायत स्थित टोमरोम जंगल में नदी किनारे हो रहे अवैध महुआ शराब निर्माण की सूचना पर मंगलवार को पुलिस ने शराब निर्माण होने वाली भट्टियां व शराब को नष्ट कर दिया। बताया जाता है कि टेवो थाना पुलिस को सूचना मिली की टोमरोम जंगल के भीतर नदी किनारे अवैध महुआ शराब का निर्माण कराया जा रहा है। इसकी सूचना मिलने पर टेवो थाना के प्रभारी सुबोध सिंह मुंडा के नेतृत्व में छापेमारी अभियान चलाकर टोमरोम जंगल में छापेमारी की गई। जहां पुलिस ने अवैध शराब निर्माण के लिए बनाये गये भट्टी,



गैलेन में रखे गये महुआ शराब इत्यादि को नष्ट कर दिया। इस

खास बातें

- अवैध शराब का निर्माण करने वालों पर विशेष नजर
- अवैध शराब बनानेवालों को हर हाल में सजा दिलायी जाएगी

संबंध में थाना प्रभारी सुबोध सिंह मुंडा ने कहा कि अवैध शराब का निर्माण करने वालों पर विशेष नजर रखी जा रही है। अवैध शराब पीने के कारण लोग बीमार पड़ते हैं, जंगलों में इस तरह का शराब निर्माण करने वालों को पकड़कर सजा दी जाएगी। इस मौके पर थाना के अन्य अधिकारी व जवान मौजूद थे।

राशिफल
आवर्त प्रणव मिश्रा

लघ्न में चंद्र गुरु का गजकेशरी योग बना है। अप्रत्याशित लाभ हो सकता है। किसी बड़ी बाधा के दूर होने से प्रसन्नता रहेगी। भाग्य का साथ मिलेगा। पुराना रोग उभर सकता है। विवाद से क्लेश संभव है। समय का लाभ लें।
विवेश से जुड़े लोगों को अच्छा लाभ का योग है। सक्रम पर खर्च होगा। दिन बहुत ही शुभ है। दूसरे से अपेक्षा पूर्ण नहीं होने से खिन्नता रहेगी। कार्य पूर्ण होगा। पारिवारिक चिंता दूर रहेगी। कीमती वस्तुएं का लाभ होगा। इतर का धन करे।
आय के लिए किया गया प्रयास सफल होगा, जिसका लाभ भी प्राप्त होगा। डूबी हुई रकम प्राप्त हो सकती है। लाभ के अवरस हाथ आएंगे। भाग्य का साथ रहेगा। व्यापार में वृद्धि के योग है। किया गया छोट निवेश शुभ रहेगा। आय होगी।
आय के लिए दिन बहुत अच्छा है। नई योजना बनेगी। कारोबार में वृद्धि होगी। जॉबिंग उठाने का साहस कर पाएंगे। नए व्यापारिक अनुबंध होंगे। धनजांच होगा। लंबे समय से रुके कार्यों में गति आएगी। सामाजिक प्रक्रिया में वृद्धि होगी।
परिवार के साथ समय अच्छा व्यतीत होगा। आर्थिक उन्नति के प्रयास सफल रहेंगे। आपके कार्य और प्रभाव से कारोबार अच्छा चलेंगे। नौकरी में उच्चाधिकारी प्रसन्न रहेंगे। मंदिर में सेवा करें।
वाणी में हल्के शब्दों के प्रयोग से बचे। किसी व्यक्ति से बेवजह विवाद हो सकता है। लेन-देन में जल्दबाजी न करें। धनलाभ के अवरसर प्राप्त होंगे। आय में निश्चिन्ता होगी। ऐश्वर्य पर व्यय होगा।
भाग्य का साथ मिलेगा। पर पुराना रोग उभर सकता है। भागदौड़ रहेगी। विद्यार्थी वर्ग सफलता हासिल करेगा। किसी आन्दोलन में भाग लेने का अवरसर प्राप्त होगा। कर्ज लेने से बचना चाहिए। मंगलस्तोत्र का पाठ करें।
शत्रु नतमस्तक होंगे। व्यापार में लाभ होगा। कोई नया कार्य बनेगा। किसी व्यक्ति से बेवजह विवाद हो सकता है। व्यर्थ भागदौड़ होगी। काम में विलंब होगा। चिंता तथा तनाव रहेगें। गणेश का मंत्र जप करें।
कार्य अवरुद्ध हो सकता है। पर मित्रों का सहयोग प्राप्त होगा। व्यापार-व्यवसाय लाभदायक रहेगा। नौकरी में चैन रहेगा। आय में वृद्धि होगी। मित्रों के साथ समय मनोरंजक व्यतीत होगा। माता का सेवा करें।
माता के स्वास्थ्य सुधरने की संभावना है। संतान में लाभ मिल सकता है। कोई बड़ा लुभा हो सकता है। रोगजार प्राप्त के प्रयास सफल रहेंगे। भाग्य बृहद अनुकूल है। लाभ लें। चोट व रोग से बचे। प्रेम-प्रसंग में अनुकूलता रहेगी।
आलस त्यागें। आय में वृद्धि होगी। पराक्रम बढ़ेगा। किसी बड़े काम को करने में रुझान रहेगा। कारोबार में वृद्धि होगी। नौकरी में प्रशंसा प्राप्त होगी। शेयर मार्केट व म्युचुअल फंड से लाभ होगा।
पराक्रम से कार्य बल सकता है। सुख के साधन जुटेंगे। कारोबार में वृद्धि होगी। निवेशादि शुभ रहेंगे। नौकरी में सहकर्मी साथ देंगे। स्त्री पक्ष से लाभ होगा। अज्ञात भय रहेगा। लाभ के अवरस हाथ आएंगे।

कोल इंडिया के रिटायर्ड अधिकारियों को पीएफ बंद होने का आया मैसेज
संवाददाता। धनबाद
कोल इंडिया के कई रिटायर्ड अधिकारियों के मोबाइल पर पीएफ की रकम बंद होने की खबर आई है। मैसेज धनबाद के अलावा कई राज्य में रह चुके अधिकारियों को आया है। मैसेज करने वाले का इरादा ठगी का है, इस संदेह पर मामले की शिकायत साइबर थाने में की गई है। हालांकि इन लोगों से किसी प्रकार की ठगी नहीं हुई है। बताते हैं कि धनबाद के बी उपध्याय, ए दाता, बिलासपुर के आरमन राय, जयपुर के एके खंडेलवाल, धनबाद के पूर्व बीसीसीएल कर्मी शिवतरन राम और अशोक सिंह समेत कई लोगों को उक्त मैसेज आया है। बीसीसीएल के अधिकारियों में भी इस मामले को लेकर खासी चर्चा रही। पूर्व में बी उपध्याय के साथ ढाई लाख रुपये की ठगी हो चुकी है। ऐसे में अधिकारियों ने मामले की शिकायत संबंधित थानों में की है। साइबर डीएसपी अमित लकड़ा ने बताया कि यदि किसी के साथ ऐसी बात होती है तो वे संबंधित कार्यालय खुद जाकर मामले की तहकीकात करें। जब आप सतर्क रहेंगे तो कोई आप को नहीं ठग सकता है।

जागरूक करने रांची पहुंची स्वास्थ्य एक्सप्रेस
संवाददाता। रांची
मासिक धर्म स्वास्थ्य और उस दौरान अपनाई जाने वाली स्वच्छता के बारे में जागरूकता फैलाने के लिए अद्वैतेशा बिड़ला एजुकेशन ट्रस्ट के तहत शुरू की गई पहल 'उजास' मासिक धर्म स्वास्थ्य एक्सप्रेस झारखंड में आ गई है। कई राज्यों में यात्रा की सफलता जारी रखते हुए इस पहल का उद्देश्य झारखंड में किशोरियों और महिलाओं के बीच मासिक धर्म स्वास्थ्य और स्वच्छता प्रबंधन के बारे में जागरूकता बढ़ाकर

नाराजगी
सड़क निर्माण कार्य का शिलान्यास 27 जनवरी को किया गया था
शिलान्यास किए हो गए 17 दिन, शुरू नहीं हुआ काम
संवाददाता। लातेहार
बरवाडीह प्रखंड क्षेत्र के छेड़ा पंचायत में टोपरी ग्राम के मेलाटांड से पंचायत में चलाता तक सड़क निर्माण कार्य का शिलान्यास गत 27 जनवरी को किया गया था। ग्रामीण कार्य विभाग के द्वारा मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना मद से इस सड़क का निर्माण कराया जाना है। लेकिन शिलान्यास के 17 दिनों के बाद भी संवेदक के द्वारा सड़क निर्माण का कार्य शुरू नहीं किया गया है।
खस्ताहाल सड़क होने के कारण ग्रामीणों को सामान्यता में भारी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। इधर, बारिस होने के कारण सड़क

नाराजगी
सड़क निर्माण कार्य का शिलान्यास 27 जनवरी को किया गया था
शिलान्यास किए हो गए 17 दिन, शुरू नहीं हुआ काम
संवाददाता। लातेहार
बरवाडीह प्रखंड क्षेत्र के छेड़ा पंचायत में टोपरी ग्राम के मेलाटांड से पंचायत में चलाता तक सड़क निर्माण कार्य का शिलान्यास गत 27 जनवरी को किया गया था। ग्रामीण कार्य विभाग के द्वारा मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना मद से इस सड़क का निर्माण कराया जाना है। लेकिन शिलान्यास के 17 दिनों के बाद भी संवेदक के द्वारा सड़क निर्माण का कार्य शुरू नहीं किया गया है।
खस्ताहाल सड़क होने के कारण ग्रामीणों को सामान्यता में भारी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। इधर, बारिस होने के कारण सड़क

पेपर लीक मामले : 15 फरवरी को सौंपा जाएगा राज्यपाल को स्मार-पत्र
आजसू ने निकाला मशाल जुलूस

संवाददाता। रांची
जेएसएससी सीजीएल पेपर लीक मामले की सीबीआई जांच समेत आय मांगों को लेकर अखिल झारखंड छात्र संघ (आजसू) का चरणबद्ध आंदोलन जारी है। इसी कड़ी में मंगलवार को आजसू ने राज्य के लाखों छात्रों के हित एवं अधिकार से जुड़ी मांगों को लेकर प्रदेश भर में मशाल जुलूस निकाला। मशाल जुलूस में प्रदेश के हजारों युवाओं ने हिस्सा लेकर सरकार की युवाओं के प्रति असंवेदशीलता के विरोध में अपनी आवाज को बुलंद किया। रांची में जयपाल सिंह मुंडा स्टेडियम से शहीद चौक होते अल्ट्रै एक्का चौक तक मशाल जुलूस निकाला गया।

युवाओं के भविष्य के साथ हो रहा खिलवाड़ : आजसू के प्रदेश अध्यक्ष ओम वर्मा ने कहा कि जेएसएससी पेपर लीक मामले राज्य के युवाओं के भविष्य के साथ खिलवाड़ है। यह मशाल जुलूस सीजीएल परीक्षा की जांच सीबीआई से कराने, इस परीक्षा में हुए धांधली को लेकर विरोध कर रहे निर्दोष छात्रों पर हुए प्रार्थमिकी को अखिलं वापस लेने, झारखंड चयन आयोग के अध्यक्ष सहित सभी अधिकारियों को बर्खास्त करने और गलत तरीके से चयनित परीक्षा एजेंसी को काली सूची में डालने एवं झारखंड नकल कानून के तहत कानूनी कार्यवाई करने की मांग को लेकर रांची समेत पूरे राज्य में निकाला गया है। कल हुए हस्ताक्षर अभियान में राज्य के कई छात्रों ने अपनी सहभागिता से इसे सफल बनाया था। इसके बाद 15 फरवरी को पेपर लीक मामले की सीबीआई जांच की मांग को लेकर सभी जिले के उपायुक्तों के माध्यम से राज्यपाल को स्मार-पत्र सौंपेगा। सरकार की गलत नीतियों से तंग आ चुके युवाओं के साथ 17 फरवरी को आजसू राजभवन के समक्ष प्रदर्शन करेगी।

झारखंड की बंजर भूमि पर होगी कांटा रहित कैक्टस की खेती

प्रमुख संवाददाता। रांची
झारखंड की बंजर भूमि को हरा-भरा करने के लिए सरकार कांटा रहित कैक्टस की खेती की ओर कदम बढ़ा रही है। ग्रामीण विकास विभाग के संयुक्त सचिव अवध नारायण प्रसाद ने कहा है कि राज्य सरकार झारखंड की कुल 68 प्रतिशत बंजर भूमि को जीवंत बनाने के साथ उसे उपयोगी और कमाई का जरिया भी बनाने की पहल कर रही है। वे मंगलवार को ग्रामीण विकास विभाग के तहत झारखंड स्टेट वाटरशेड मिशन के तत्वावधान में प्रमोशन ऑफ स्पॉन्सलैस कैक्टस प्लांटेशन एंड कल्टिवेशन पर आयोजित कार्यशाला में बोल रहे थे। उन्होंने कार्यशाला में वाटरशेड क्षेत्रों से आये किसानों से कहा कि वे सिर्फ जमीन दें और देखभाल की जिम्मेदारी उठाएं। विभाग उसके बाद कैक्टस की खेती की सारी जरूरतें पूरी करेगा। उन्होंने बताया कि फिलहाल विभाग राज्य की 157 हेक्टेयर भूमि पर कैक्टस की प्रायोगिक खेती की शुरुआत करने जा रहा है। खूंटी जिले में इसका प्रयोग

शुरू हो गया है। केंद्र प्रायोजित इस योजना का मुख्य उद्देश्य बंजर भूमि का सतत विकास करना है। साथ ही वाटरशेड विकास, पारिस्थितिक संतुलन में सुधार, प्राकृतिक संसाधनों का संरक्षण और लोगों की आजीविका को बढ़ाना है।
कैक्टस से बनें कोई उत्पाद, किसानों की आय में होगा इजाफा : कार्यशाला में बताया गया कि कांटा रहित कैक्टस की खेती से बंजर भूमि को जहां नया जीवन मिलेगा, वहीं कैक्टस से कई तरह के उत्पाद बनेंगे, जो किसानों की आय में इजाफा करेंगे। बताया गया कि कैक्टस से जैव उर्वरक, पशु चारा, खाद्य पदार्थ, जैव ईंधन, कृत्रिम चमड़ा आदि का निर्माण

वित्त विभाग ने चौदह कोषागार पदाधिकारियों का किया तबादला

संवाददाता। रांची
चक्रधरपुर उप कोषागार के पद पर पदस्थापित किया गया है। सारिका भगत को कोषागार पदाधिकारी, रांची कोषागार के पद पर पदस्थापित किया गया है। सुशीला समद, कोषागार पदाधिकारी, सिमडेगा कोषागार, पुष्पलता कुमारी को कोषागार पदाधिकारी, डोरण्डा कोषागार, पुरुषोत्तम झा को कोषागार पदाधिकारी, राकेश कुमार को कोषागार पदाधिकारी, देवधर कोषागार कृष्णकांत महतो को सहायक कोषागार पदाधिकारी, रांची, प्रशांत मिंज को कोषागार पदाधिकारी, गढ़वा, अनुपम तिग्गा को सहायक कोषागार पदाधिकारी, घाटशिला उप कोषागार संजय विनोद हौरा को सहायक कोषागार पदाधिकारी, तेनुघाट उप कोषागार, और देवदत्त नाथ पिंगुवा को सहायक कोषागार पदाधिकारी मधुपुर उप कोषागार के पद पर पदस्थापित किया गया है।

पेज एक का शेष

नीचे कील-कांटे, ऊपर से आंसू

दिल्ली कृष के तीन दिन बाद किसानों का बड़ा प्लान : किसानों के दिल्ली कृष के तीन दिन बाद देश में एक और बहुत बड़ा किसानों का आंदोलन होने जा रहा है। संयुक्त किसान मोर्चा (एसकेएम) की अगुवाई में 16 फरवरी को होने वाले इस प्रदर्शन में देश के सभी गांव में आंदोलन किया जाएगा। इस दौरान पूरे देश के अलग-अलग राज्यों के हिस्सों में तकरीबन 20 करोड़ से ज्यादा किसान और स्थानीय निवासियों की भागीदारी का दावा किया जा रहा है। संयुक्त किसान मोर्चा के मुख्यालय सिर्फ एक दिन की इस हड़ताल में अगर सरकार उनकी मांगों को गंभीरता से नहीं लिया गया, तो इसको आगे भी बढ़ाए जाने की पूरी तैयारी की जाएगी।
किसानों के साथ सरकार ने की बात : किसानों का मार्च शुरू होने से एक दिन पहले यानी सोमवार को सरकार ने किसान नेताओं के साथ चंडीगढ़ में बैठक की थी, जिसमें केंद्रीय कृषि मंत्री अर्जुन मुंडा और केंद्रीय मंत्री पीयूष गौयल के अलावा कई किसान नेता शामिल हुए। बातचीत के जरिए कुछ मुद्दों पर तो सहमति बनी। लेकिन एएसपी गांधी जैसे मुद्दे पर बात नहीं बन पाई। हालांकि, अर्जुन मुंडा ने बताया कि सरकार किसानों के साथ बातचीत जारी रखेगी।
2020-21 के किसान आंदोलन से अलग है यह किसान आंदोलन : 2020-21 के मुकामले इस बार काफी कुछ बदला हुआ नजर आ रहा है। कहा जा रहा है कि पिछली बार की तुलना में इस बार ज्यादा किसान संगठन दिल्ली पहुंच रहे हैं। 2020-21 में जहां संयुक्त किसान मोर्चा ने पूरे आंदोलन की अगुवाई की थी तो वहीं इस आंदोलन को पिछली बार की तरह सभी किसान संगठनों का समर्थन प्राप्त नहीं है। इस बार जगजीत सिंह दल्लेवाल का संयुक्त किसान मोर्चा (अराजनीतिक) और किसान मजदूर मोर्चा इस आंदोलन की अगुवाई कर रहे हैं और दोनों ही संगठन पूर्व में एसकेएम का हिस्सा रहे हैं। किसान मजदूर मोर्चा 18 किसानों का समूह है, जिसके संयोजक सरवन सिंह पंडेर हैं। दोनों ही समूहों में राजस्थान, पंजाब, हरियाणा, मध्य प्रदेश और यूपी के किसान शामिल हैं।
ये संगठन कर रहे हैं दिल्ली चलो 2.0 की अगुवाई : कृषि कानूनों के रह रहे होने के बाद दिसंबर 2021 में घर किसानों ने घर लौटना शुरू किया तो कृषि समूहों के बीच कुछ मतभेद पैदा हो गए, जिसके परिणामस्वरूप समूहों के भीतर कई विभाजन हुए। अब सक्रिय किसान संगठनों की संख्या 50 के करीब बढ़ गई है, जबकि नवंबर 2020 में इनकी संख्या 32 थी। किसानों का कहना है कि 200 से अधिक किसान संगठन दिल्ली कृष में शामिल हैं। इस बार किसान आंदोलन में विभिन्न संगठन अलग मोर्चों के बनेर तले विरोध प्रदर्शन कर रहे हैं। इसमें जगजीत सिंह दल्लेवाल के नेतृत्व में कृषि संगठन बीकेयू (एकता सिद्धपुर) ने छोटे समूहों को साथ लेकर एक समानांतर संगठन संयुक्त किसान मोर्चा (गैर-राजनीतिक) का गठन किया है। इसमें हरियाणा, राजस्थान, एमपी के किसान समूह भी शामिल हैं। इसने किसान मजदूर मोर्चा के साथ हाथ मिलाया और दिल्ली चलो 2.0 के आह्वान के साथ अमनसर और बरनाला में रैलियों की। जगजीत सिंह दल्लेवाल पहले संयुक्त किसान मोर्चा का हिस्सा रहे हैं। बाद में उन्होंने बलबल सिंह राजेवाल के साथ मिलकर चार अलग संगठन बना लिए। इसके अलावा 18 किसान समूहों के साथ एक और किसान मोर्चा का गठन किया गया है। ज्यादा किसान समूहों के एक साथ होने के कारण, इस ब्लॉक का नाम बदलकर किसान मजदूर मोर्चा कर दिया गया। पंजाब स्थित किसान मजदूर संघ समिति के नेता सरवन सिंह पंडेर इसके संयोजक हैं। इस संगठन में पंजाब, हरियाणा, राजस्थान, यूपी और एमपी ने एसकेएम (गैर-राजनीतिक) जुड़े हुए हैं। इसके अलावा भारतीय किसान यूनियन (राजेवाल), ऑल इंडिया किसान फेडरेशन, किसान संघर्ष कमेटी पंजाब, बीकेयू (मानसा) और आजाद किसान संघर्ष कमेटी ने 2022 के चुनाव के बाद हाथ मिला लिया और एक बैनर के तले आ गए।

सोरेन परिवार ने सिर्फ झारखंड को लूटने का काम किया : बाबूलाल मरांडी
समर्थकों के साथ पूर्व विधायक मलखान ने की भाजपा में वापसी

संवाददाता। चाँडिल
इंचागढ़ के पूर्व विधायक अरविंद कुमार उर्फ मलखान सिंह अब भाजपा के हो गए। मंगलवार चाँडिल अनुमंडल मैदान में आयोजित मिलन समारोह में पूर्व विधायक अरविंद कुमार सिंह उर्फ मलखान सिंह अपने सैकड़ों समर्थकों के साथ प्रदेश अध्यक्ष के समक्ष भाजपा की सदस्यता ली। प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने मलखान सिंह को विधिवत सदस्यता ग्रहण कराई। इनके साथ ही आजसू पार्टी के जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष समरेश सिंह भी 11 मंडल अध्यक्ष समेत अपने अन्य समर्थकों के साथ भाजपा में शामिल हुए। इंचागढ़ के राज्यस्तरीय क्रिकेटर सुखदेव तंतुबाई के साथ ही कई कांग्रेस नेता भी भाजपा में शामिल हुए। इस दौरान बाबूलाल ने कहा कि भाजपा ही राज्य के निर्माण से लेकर विकास के लिए समर्पित और संकल्पित पार्टी है। मलखान सिंह की घर वापसी हुई है। इनके पार्टी में पुनः सक्रिय होने से सिर्फ कोल्हान में ही नहीं बल्कि पूरे प्रदेश में पार्टी का जनाधार बढ़ेगा। कांग्रेस पार्टी ने कभी भी झारखंड की जन भावनाओं को नहीं समझा। कांग्रेस यहां के आदिवासी मूलवासी को वोट बैंक समझती रही। वोट लिया और नोट देकर आंदोलन को खरीदा।

झारखंड सरकार को जनता की भलाई से कुछ लेना देना नहीं : मरांडी ने कहा कि आज भ्रष्टाचार पर पर्दा डालने के लिए आदिवासी होने का सहारा लिया जाता है। सोरेन, राज्य की जनता जान चुकी है कि झामुमो कांग्रेस के नेतृत्व में बनी झारखंड सरकार को राज्य के जनता की भलाई से कुछ लेना देना नहीं है। जल जंगल जमीन का वितरण करती है। यही, झारखंड में भी किया जा रहा है। मुंबई से शुरू होने के बाद से उजास मासिक धर्म स्वास्थ्य एक्सप्रेस वैन ने पूरे देश में यात्रा की है, जिससे इस पहल का प्रभाव राष्ट्रीय स्तर तक पहुंच गया है। उजास की संस्थापक अद्वैतेशा बिड़ला ने कहा कि कई शहरों में सफल शैक्षिक कार्यशालाएं की हैं और झारखंड में हमारा आना हमें मासिक धर्म से जुड़े मिथकों को दूर करने के अनेक लक्ष्य के एक कदम और करीब लाता है।

बाबूलाल बोले

- भाजपा झारखंड की जनभावनाओं का सम्मान करती है
● झामुमो व कांग्रेस पार्टी ने राज्य को लूटा और लुटवाया

की बात कर सता में आए झामुमो कांग्रेस के नेताओं ने राज्य के खान खनिज, कोयला, लोहा, पत्थर, बालू को लूटा और लुटवाया है। बिर्शीलिय दलाल आज राज्य की सत्ता चला रहे। पूर्व मुख्यमंत्री आज जेल में है तो वो अपने लूट और भ्रष्टाचार के कारण, नाम बदलकर जमीन लूटने के कारण, हेमंत सोरेन ने हेमंत कुमार सोरेन बनकर राज्य को लूटा, शिबू सोरेन को शिव सोरेन बना दिया। बसंत सोरेन भी बसंत कुमार सोरेन बना दिए गए और दुर्गा सोरेन दुर्गा प्रसाद

विकास के साथ कोई समझौता नहीं किया : अरविंद

भाजपा में शामिल होने के बाद पूर्व विधायक अरविंद कुमार सिंह ने उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि उन्हें राजनीतिक पहचान इंचागढ़ से ही मिली है। इंचागढ़ से उनका नाता काफी पुराना है। लोगों ने उन्हें सम्मान दिया, जिसके कारण इंचागढ़ के विकास के साथ उन्होंने कोई समझौता नहीं किया। इंचागढ़ की जनता का सेवा करने का मौका उन्हें मिलाता रहेगा इसकी आशा और विश्वास सदा रहता है।

ईडी की कार्रवाई से झामुमो बौखला गई है

आज जब ईडी की कार्रवाई हो रही तो झामुमो बौखलाहट में है। लेकिन किए की सजा आखिर उसे ही तो भुगताना पड़ेगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने न खायेगे, न खाने देगे का संकल्प लिया है। आज देश भर में भ्रष्टाचार और भ्रष्टाचारियों के खिलाफ कार्रवाई चल रही है। देश आज प्रगति के पथ पर तेजी से आगे बढ़ चला है। गांव, गरीब किसान मजदूर महिला आदिवासी, दलित पिछड़े सभी विकास की मुख्यधारा से जुड़ रहे हैं। भारत की अर्थव्यवस्था मजबूत हो रही। विश्व के विकसित देश को पीछे छोड़ भारत उर्वी अर्थव्यवस्था बन गया है। भारत तीसरी बरा मोदी सरकार में विश्व की तीसरी अर्थव्यवस्था बनेगा। इस अवसर पर प्रदेश प्रवक्ता कुणाल साठगी, जिलाध्यक्ष शाहदेव, जिला प्रभारी सुबोध सिंह गुहू सहित काफी संख्या में लोग मौजूद थे।

हजारीबाग पहुंचे भाजपा विधायक दल के नेता अमर कुमार बाउरी

संवाददाता। हजारीबाग
लंबी चर्चा- परिचर्चा की। मौके पर अमर कुमार बाउरी ने झारखंड की मौजूदा राजनीतिक हालात पर कहा की चंपई सोरेन सरकार जो अब तक अपना मंत्रिमंडल का गठन नहीं कर पाई उससे राज्य के विकास की परिकल्पना करना बेकार है। मौके पर विशेषरूप से भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा के प्रदेश मंत्री विशाल वाल्मिकी, महेंद्र राम बिहारी, दुनदुन सिंह, भाजपा नेता टोनी जैन, अमित कुमार सिंह, आनंद साहा, सुमन राय, राजकरण पांडेय आदि मौजूद थे।

झारखंड के भाजपा विधायक दल के नेता सह चंदनिकियारी विधायक अमर कुमार बाउरी मंगलवार को चरासे रांची जाने के क्रम में हजारीबाग परिषद और सभागार पहुंचे जहां हजारीबाग विधायक मनीष जायसवाल ने पहुंचकर उनका हजारीबाग में स्वागत किया। यहां विधायक मनीष जायसवाल ने उनके साथ झारखंड के मौजूदा राजनीतिक हालात और भाजपा संगठन को लेकर

दुकानदार भाई को घबड़ाने की जरूरत नहीं : संतोष

धनबाद। फुटपाथ दुकानदारों की समस्याओं के समाधान के लिए कांग्रेस जिलाध्यक्ष संतोष सिंह नगर आयुक्त से मिलेंगे। दुकानदारों को संघर्ष मदद दिलावेंगे। कांग्रेस जिलाध्यक्ष संतोष सिंह व पूर्व मंत्री मन्नान मल्लिक मंगलवार को पुलिस लाइन स्थित विपरीत दुकानदारों के बीच उनकी समस्याओं को जानने पहुंचे। जहां गरीब फुटपाथ दुकानदारों ने अपनी व्यथा सुनाई कि किस तरह नगर निगम द्वारा उन्हें प्रताड़ित और परेशान किया जा रहा है। जिलाध्यक्ष संतोष सिंह ने सबकी बातों को ध्यान से सुना और कहा कि आप सभी दुकानदार भाइयों को घबड़ाने की जरूरत नहीं है। जरूरत पड़ी तो आपकी हर समस्या के समाधान के लिए नगर निगम के उच्च अधिकारियों से वार्ता कर रास्ता निकाला जाएगा।

आवागमन में परेशानी हो रही है
ग्रामीणों ने बताया कि सड़क जर्जर होने के कारण आवागमन में काफी परेशानियों का सामना करना पड़ता है। दूसरी ओर दुर्घटनाओं की भी संभावना हमेशा बनी रहती है। ग्रामीणों का कहना है कि ग्रामीण क्षेत्रों में, लातेहार की उदासीनता के कारण अब तक इस सड़क निर्माण कार्य प्रारंभ नहीं हो पा रहा है। इसे ले कर ग्रामीणों ने नाराजगी है। ग्रामीणों ने गोलबंद हो कर विभाग का धेराव का मन बनाया है। ग्रामीणों ने उपायुक्त से मामले को संझाने में ले कर विभाग और संवेदक पर कार्रवाई की मांग की है। ग्रामीणों ने कहा कि शिलान्यास के बाद संवेदक को दुबारा इस ओर नहीं देखा गया है। बरवाडीह के सांसद प्रतिनिधि कन्हैया प्रसाद ने कहा की ऐसे लापरवाह संवेदक को विभाग द्वारा ब्लेक लिस्टेड कर देना चाहिए।

शिलान्यास
माननीय विधायक, श्री रामचंद्र सिंह, मन्नान मल्लिक, संतोष सिंह
संवाददाता। लातेहार
जल जमाव की स्थिति हो गयी है। बता दें कि मनिका विधायक रामचंद्र सिंह के प्रयास से इस सड़क के निर्माण कार्य की स्वीकृति मिली थी। शिलान्यास के बाद उम्मीद जगी थी कि सड़क बन जाने से आवागमन सुलभ हो सकेगा। लेकिन उम्मीद धरी की धरी रह गयी।

ब्रीफ खबरें

रेलवे ट्रेक किनारे मिला सिर कटा शव
मुजफ्फरपुर। मुजफ्फरपुर जिले में जहां रेलवे ट्रेक किनारे एक युवक का सिर कटा शव मिला है। शव की सूचना मिलते ही मौके पर स्थानीय लोगों की भीड़ जुट गई है। शव एक 20 वर्षीय युवक का लग रहा है। मिली जानकारी के अनुसार, जिले के कांठी थाना क्षेत्र के दामोदरपुर रेलवे गुमटी के समीप एक युवक का शव मिला है। शव को देखते ही स्थानीय लोगों ने इसकी जानकारी कांठी थाने और रेल पुलिस को दी। वहीं, सूचना मिलते ही रेल पुलिस और कांठी थाने की पुलिस मौके पर पहुंची और जांच में जुट गई है।

नालंदा में दो बीईओ को किया निलंबित
नालंदा। बिहार में शिक्षा विभाग बीते जुलाई 2023 के बाद लगातार स्कूलों की जांच कर रही है, लेकिन, जिले के अधिकारियों व कर्मियों की जांच में कोई गड़बड़ी सामने नहीं आती है। जबकि, निदेशालय स्तर की जांच में गड़बड़ियों की भरमार मिलती है। इसकी पुष्टि शिक्षा विभाग के वरीय अधिकारियों की जांच से ही होती है। दरअसल शिक्षा विभाग के उभयनिदेशक शिवनाथ प्रसाद ने 9 फरवरी को हिलसा प्रखंड के चिकनौरा हाईस्कूल व मध्य विद्यालय और इन्दौत मध्य विद्यालय कार्यालय पर 2-2 स्कूल की जांच की थी। इस दौरान स्कूलों में गड़बड़ियों की भरमार पाई गई।

मिनी गन फैक्ट्री का उद्घाटन, चार गिरफ्तार
भागलपुर। जिले के विश्वविद्यालय थाना क्षेत्र के पुरबती मुहल्ले से पुलिस ने मिनी गन फैक्ट्री का उद्घाटन किया है। इस दौरान अवैध हथियार का जखीरा, हथियार बनाने वाले उपकरण बरामद करते हुए 04 लोगों को गिरफ्तार किया गया है। उक्त आशय की जानकारी मंगलवार को एसपी आनंद कुमार ने एक प्रेस वार्ता के दौरान दी। गिरफ्तार लोगों में मो सलाउद्दीन, राजा उर्फ तनवीर आलम, मो. फैजिउर रहमान और मो. आशिफ शामिल हैं। इस दौरान पिस्टल 2, रिवाल्वर 1, कारतूस 7.65 एम एम 51, देशी कट्टा 03, कारतूस 7.62 आदि बरामद किए गए हैं।

वित्तीय वर्ष 2024-25 : वित्त मंत्री सम्राट चौधरी ने खोला खजाना दो लाख 78 हजार करोड़ का बजट विधानसभा में किया पेश

संवाददाता। पटना

बिहार विधानसभा में वित्त मंत्री सम्राट चौधरी ने वर्ष 2024-25 का बिहार का बजट पेश किया। दो लाख 78 हजार 425 करोड़ रुपये के इस बजट में विकास को प्राथमिकता दी गई है। सम्राट चौधरी ने अपने बजट भाषण में कहा कि समाज के हर एक बड़े काम सरकार ध्यान रखेगी। यह सरकार विकास के मुद्दे पर काम कर रही है। मैं कई बार मंत्री रहा लेकिन मंगलवार को पहली बार वित्त मंत्री के हैसियत से बजट पेश कर रहा हूँ। इस दौरान सदन में विपक्ष का हंगामा चलता रहा।

उन्होंने कहा कि विकास के मुद्दे पर सरकार काम कर रही है। बिहार में विकास दर 10.4 प्रतिशत है, जो देश में सबसे ज्यादा है। समाज के हर वर्ग का सरकार ध्यान रखेगी। परिवहन और संचार के लिए 46,729 करोड़ का बजट रखा गया है। वित्त मंत्री ने कहा कि इस बजट में रोजगार और शिक्षा पर विशेष ध्यान रखा गया है। प्रदेश में मातृ मृत्यु दर में गिरावट आई है। राज्य सरकार ने कई नीतिगत फैसले लिए हैं। वित्त मंत्री ने कहा कि बिहार में गरीबी दर में 8 फीसदी की



गिरावट आई है। चतुर्थ कृषि रोड मैप लागू किया गया है। दो करोड़ से ज्यादा लोग गरीबी से बाहर निकले हैं। आरक्षण की सीमा बढ़ाई गई है। 94 लाख परिवार आर्थिक रूप से कमजोर बिहार में निवेश लाने की कोशिश जारी। पर्यटन में निवेश करने पर सब्सिडी देने का फैसला।

बजट की मुख्य बातें

स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड के लिए 700 करोड़। जीएसटी वसूली में 95 फीसदी लक्ष्य पुरा किया। साल 2024-25 तक बिजली उत्पादन में नवीकरण ऊर्जा से 35 फीसदी बिजली उत्पादन का लक्ष्य। वाणिज्य कर विभाग ने 95.4 फीसदी कर संग्रह किया है। बजट में कुल 2,78,425 करोड़ रुपये खर्च किये जाने का लक्ष्य। सात निश्चय-2 के लिए 5 हजार 40 करोड़ का प्रावधान। सात निश्चय-1 और 2 पूरे राज्य में लागू होगा। बजट में वित्तीय संतुलन का ध्यान रखा गया है। 2,26,496 करोड़ राजस्व प्राप्ति का लक्ष्य रखा गया है।

नीतीश कुमार बोले- 200 से ज्यादा सीटों जीतेगी एनडीए

पटना। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने मंगलवार को सदन में कहा कि अब हम लोगों को मिलकर रहना है। बजट सत्र के दूसरे दिन सीएम सदन में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि जदयू और बीजेपी दोनों पार्टियां मिलकर काम करेंगी। कहा कि अगले चुनाव (2025 विधानसभा चुनाव) में एनडीए की 200 से ज्यादा सीटों पर जीत होगी। यह भी कहा कि बिहार में 40 की 40 सीटें जीतेंगे। सदन में नीतीश कुमार ने कहा कि लोकसभा चुनाव होने वाला है। पीएम मोदी के नेतृत्व में एनडीए की सरकार बनेगी। सीएम नीतीश कुमार ने राजद को आड़े हाथों लेते हुए जवाब दिया।

भाजपा विधायक ने सरकार के खिलाफ खोला मोर्चा, बोले- पुलिस ने बेटे को गिरफ्तार किया अब उसका एनकाउंटर कर देंगे

संवाददाता। पटना



भाजपा विधायक मिश्रीलाल यादव को बेटे का एनकाउंटर का डर बना हुआ है। उन्होंने कहा कि मेरे बेटे की गिरफ्तारी के आठ घंटे बीत जाने के बाद भी पुलिस ने गायब कर रखा है। इतना ही नहीं मिश्रीलाल यादव ने दरभंगा पुलिस पर 40 हजार घूस मांगने का भी आरोप लगाया गया। भाजपा विधायक मिश्रीलाल यादव आज विधानसभा नहीं पहुंचे और अपनी ही सरकार के खिलाफ विरोध मार्च निकाला। पुत्र की गिरफ्तारी के

बाद मिश्री लाल यादव समर्थक के साथ विरोध मार्च निकालते हुए केवटी प्रखंड मुख्यालय पर हंगामा कर रहे हैं। इधर, विधायक समर्थकों के हंगामा को देखते हुए केवटी थाना पर भारी पुलिस बल को तैनात किया

लालू यादव के साले सुभाष यादव का मामला घर पर पहुंची बुलडोजर, तब जाकर कोर्ट में किया सरेंडर

संवाददाता। पटना



लालू यादव के साले सुभाष यादव पर एक बार फिर पुलिस को कार्रवाई तेज हो गई है। मंगलवार को पटना सुभाष यादव के आवास पर पुलिस बुलडोजर लेकर पहुंच गई। पिछले 31 जनवरी को पुलिस ने कुर्कौ-जन्की का का नोटिस दिया था। इस दौरान सुभाष यादव को सरेंडर करने का आदेश दिया गया था। हालांकि मंगलवार को जैसे ही पुलिस कुर्कौ के

लिए पहुंची दूसरी ओर सुभाष यादव ने कोर्ट में सरेंडर कर दिए हैं। वरीय अधिकारी व दंडाधिकारी की प्रतिनिधुक्ति में कुर्कौ जन्की की कार्रवाई होनी थी लेकिन सुभाष यादव ने सिविल कोर्ट स्थित एमपी एमएलए कोर्ट में खुद को सरेंडर कर दिए।

सुप्रीम कोर्ट : ठग वाला बयान वापस लिया

तेजस्वी के खिलाफ याचिका खारिज

भाषा। नयी दिल्ली



सुप्रीम कोर्ट ने उस कथित टिप्पणी को लेकर राजद के नेता तेजस्वी यादव के खिलाफ दायर मानहानि की शिकायत खारिज कर दी, जिसमें उन्होंने कहा था कि केवल गुजराती ही ठग हो सकते हैं। न्यायमूर्ति एएस ओका और न्यायमूर्ति उज्ज्वल भूइया की पीठ ने इस बात पर गौर करने के बाद यादव को राहत दी कि उन्होंने अपना बयान वापस ले लिया है। पीठ ने कहा, याचिकाकर्ता द्वारा अपना बयान वापस लिये जाने के मद्देनजर

एक अदालत में लंबित आपराधिक मानहानि के मामले को राज्य के बाहर किसी दूसरी जगह स्थानांतरित करने की तेजस्वी यादव की याचिका पर पांच फरवरी को अपना आदेश सुरक्षित रख लिया था। न्यायालय ने 29 जनवरी को यादव को उनकी यह कथित टिप्पणी वापस लेते हुए एक उपयुक्त बयान दाखिल करने का निर्देश दिया था। तेजस्वी ने अपनी कथित टिप्पणी केवल गुजराती ही ठग हो सकते हैं, को वापस लेते हुए सुप्रीम कोर्ट में एक हलफनामा दाखिल किया था।

विधायक मनोज मंजिल को उम्रकैद की सजा

पटना। आरा के बहुचर्चित जेपी सिंह हत्याकांड मामले में सीपीआई माले के विधायक मनोज मंजिल को आजीवन कारावास की सजा हुई है। आरा कोर्ट के अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह एमपी-एमएलए विशेष कोर्ट के न्यायाधीश सत्येंद्र सिंह ने मंगलवार को मनोज मंजिल समेत 23 आरोपियों को दोषी मानते हुए उम्रकैद की सजा सुनायी है। मनोज को सजा के अलावा 10 हजार का जुर्माना भी देना होगा। जेपी सिंह की हत्या नौ साल पूर्व हुई थी। हत्या के बाद दर्ज मुकदमा पर मंगलवार को सजा सुनाई गई है। भोजपुर जिला के अगियांव सीट से विधायक मनोज को सजा मिलने के बाद हिरासत में ले लिया गया है।

एआईएमआईएम नेता अब्दुल सलाम की गोली मारकर हत्या

संवाददाता। पटना

गोपालगंज पुलिस की एसआईटी ने इस हत्याकांड में 2 संदिग्धों को हिरासत में लिया है, जिनसे लगातार पूछताछ की जा रही है। अपराधियों को एक बाइक भी पुलिस ने बरामद कर लिया है। एसपी स्वर्ण प्रभात ने बताया कि हत्या आपसी रंजिश में हुई है। उन्होंने दावा किया कि जल्द ही अपराधियों को गिरफ्तार कर हत्याकांड का खुलासा कर लिए जाएंगे। उधर, एआईएमआईएम के अध्यक्ष अस्मदुद्दीन ओवैसी ने इस घटना को लेकर सरकार की कड़ी निंदा की है। ये घटना नगर थाना क्षेत्र के तुरकहा पुल के पास की है। जानकारी के मुताबिक बाइक सवार दो अपराधियों ने वारदात को अंजाम दिया है। वहीं, हत्याकांड की कड़ी निंदा की।

बिहार विस अध्यक्ष पद के लिए बीजेपी नेता नंद किशोर यादव ने किया नामांकन

पटना। भाजपा के वरिष्ठ नेता नंद किशोर यादव ने मंगलवार को बिहार विधानसभा अध्यक्ष पद के चुनाव के लिए अपना नामांकन दाखिल किया। विधानसभा सचिवालय ने यह जानकारी दी। यादव ने मुख्यमंत्री नीतीश कुमार, उपमुख्यमंत्री सम्राट चौधरी और विधायक कुमार सिन्हा तथा अन्य वरिष्ठ नेताओं की उपस्थिति में अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। यह पद राष्ट्रीय जनता दल (राजद) के अध्यक्ष बिहारी चौधरी को हटाए जाने से रिक्त हुआ है, जिन्हें सोमवार को अविश्वास प्रस्ताव में हार का सामना करना पड़ा था।

कारोबार

अयोध्या में पहले से ही जिंजर, विवांता और सिलेक्शंस ब्रांड्स मौजूद हैं अयोध्या में भी खुलेगा ताज होटल

भाषा। नयी दिल्ली



होटल बिजनेस में बड़ा बूम देखने को मिल सकता है

अयोध्या में राम मंदिर बनने के बाद निवेशकों के लिए यह धार्मिक शहर अहम होता जा रहा है। इस पर सबसे अधिक नजर होटल और पर्यटन कारोबारियों की नजर है। इसमें अब टाटा ग्रुप भी शामिल होने जा रहा है। टाटा ग्रुप की होस्पिटैलिटी कंपनी ताज होटल्स, अयोध्या में अपनी चौथी प्रॉपर्टी बनाने जा रही है। ताज के एमडी और सीईओ पुनीत चटवाल ने 13 फरवरी को पवित्र शहर की अपनी यात्रा की घोषणा करते हुए इस फैसले की पुष्टि की। अयोध्या में पहले से ही जिंजर, विवांता और सिलेक्शंस ब्रांड्स मौजूद हैं। अब अयोध्या में ताज होटल भी खुलने वाला है।

चटवाल ने शहर के विकास की संभावनाओं के बारे में आशा व्यक्त करते हुए कहा कि अगले 3-4 सालों में अयोध्या में 50 से 100 नए होटल खुलने की उम्मीद है। इसके अलावा, और शहर में नए होटल खोलने के अवसर तलाश रहा है। अयोध्या एक धार्मिक केंद्र है, जिसने कई होटल चेन का ध्यान अपनी ओर खींचा है। रेंडिसन होटल समूह के चेयरमैन एमैरिटस और प्रिंसिपल एडवाइजर (दक्षिण एशिया) केवी काचर ने

का पार्क इन शुरू किया गया था। ताज होटल्स ने अयोध्या में पहले ही अपना लक्जरी होटल विवांता खोले हुए हैं। इसके अलावा बजट होटल जिंजर और ख़ास होटल सिलेक्शंस वहां पहले से चल रहे हैं। लेकिन, प्रतिष्ठित

एक रिपोर्ट के मुताबिक मौजूदा समय में अयोध्या में होटल के लिए करीब 50 प्रमुख प्रोजेक्ट काम कर रहे हैं। वहीं फैजाबाद और अयोध्या में लगभग 100 से अधिक होटल हैं। उम्मीद की जा रही है कि अयोध्या में आने वाले दिनों में हर दिन एक लाख लोग पहुंचेंगे। अयोध्या में होटल के एक रूम का किराया एक लाख रुपये तक पहुंच चुका है। ऐसे में आने वाले दिनों में होटल बिजनेस में बड़ा बूम देखने को मिल सकता है। होटल के साथ ही यहां पर गेस्ट हाउस के अलावा धर्मशाला और होम स्टे की भी मांग बढ़ रही है। इसी के मद्देनजर ताज, ओबेरॉय से लेकर रेंडिसन तक यहां होटल बनाने के लिए काम कर रही है। इंडियन होटल्स कंपनी लिमिटेड ने पहले से ही यहां पर दो प्रोजेक्ट तय किए हैं, जिसमें ताज और विवांता जैसे ब्रांड शामिल हैं।

ताज तैयार

- ताज के एमडी और सीईओ हैं पुनीत चटवाल
- रेंडिसन होटल समूह के चेयरमैन हैं केवी काचर
- ताज का अयोध्या में होटल विवांता खुल चुका है

ताज ब्रांड की मौजूदगी अभी तक महसूस नहीं की गई थी। हालांकि ताज की आगामी प्रॉपर्टी के साथ जल्द ही इसमें बदलाव आने की उम्मीद है। अयोध्या में होटल व्यवसायियों की दिलचस्पी बढ़ने का कारण बढ़ती मांग और शहर की धार्मिक स्थल के रूप में प्रतिष्ठा है। अभी कुछ दिन पहले ही लीला ग्रुप के एक फाइव स्टार होटल अयोध्या में खुलने की खबर आई थी। लीला ग्रुप ने अयोध्या में मुंबई के बिल्डर अभिनंदन लोढ़ा के सरयू प्रोजेक्ट में फाइव स्टार होटल खोलने की घोषणा की है। भारत होटल्स, जो कि ललित होटल के ब्रांड नाम से होटल चलाती है, भी धार्मिक स्थलों पर मिड-सेगमेंट कैटेगरी में छोटे होटल खोलने जा रहा है।



नई दिल्ली में मंगलवार को अपनी आगामी फिल्म क्रेक-जीतेगा तो जिएगा के प्रचार कार्यक्रम के दौरान फिल्म निर्माता आदित्य दत्त के साथ अभिनेता विद्युत जामवाल, अर्जुन रामपाल और एमी जैक्सन।

गोल्ड ईटीएफ की चमक जारी जनवरी में 657 करोड़ रुपये निवेश

भाषा। नयी दिल्ली

सोने में निवेश को लेकर आकर्षण बना हुआ है। इसका पता इस बात से चलता है कि गोल्ड एक्सचेंज ट्रेडेड फंड (ईटीएफ) में जनवरी में 657 करोड़ रुपये निवेश किए गए, जो इससे पिछले महीने की तुलना में सात गुना है। उद्योग संगठन एसोसिएशन

ऑफ म्यूचुअल फंड्स इन इंडिया (एम्फ़ी) ने यह जानकारी दी। वैश्विक स्तर पर जारी तनाव और अमेरिका में उच्च मुद्रास्फीति के बीच निवेश के लिए सोना एक सुरक्षित विकल्प है। उद्योग संगठन के आंकड़ों से पता चलता है कि इस निवेश के साथ जनवरी के अंत तक गोल्ड फंड की

प्रबंधन के तहत संपत्ति (एयूएम) 1.6 प्रतिशत बढ़कर 27,778 करोड़ रुपये हो गई। यह राशि दिसंबर 2023 के अंत में 27,336 करोड़ रुपये थी। आंकड़ों के मुताबिक जनवरी में गोल्ड ईटीएफ में शुद्ध निवेश इससे पिछले महीने के 88.3 करोड़ रुपये से बढ़कर 657.4 करोड़ रुपये हो गया।

एसबीआई के पूर्व गवर्नर सी रंगराजन बोले देश बनने के लिए सलाना 7-8% की वृद्धि दर जरूरी

देश बनने के लिए सलाना 7-8% की वृद्धि दर जरूरी

संवाददाता। हैदराबाद



भारत को 2047 तक 13,000 अमेरिकी डॉलर की प्रति व्यक्ति आय के साथ विकसित राष्ट्र बनाने के लिए सालाना सात से आठ प्रतिशत की वृद्धि दर जरूरी है। भारतीय रिजर्व बैंक के पूर्व गवर्नर सी रंगराजन ने मंगलवार को यह बात कही। प्रधानमंत्री की आर्थिक सलाहकार परिषद के पूर्व चेयरमैन ने यह भी कहा कि असमानता या गरीबी को कम करने के लिए नवाचार एकमात्र समाधान नहीं हो सकता है। उन्होंने कहा कि तेज वृद्धि के अलावा, देश को नकदी और न्यूनतम आय जैसी सब्सिडी के रूप में सामाजिक सुरक्षा

जाल की भी जरूरत हो सकती है। रंगराजन ने कहा, मेरे हिस्से से 7-8 प्रतिशत के बीच की वास्तविक वृद्धि इसे विकसित अर्थव्यवस्था के करीब ले जाएगी। विकसित अर्थव्यवस्था की परिभाषा के अनुसार प्रति व्यक्ति आय 13,000 अमेरिकी डॉलर या उससे अधिक है। भारत की प्रति व्यक्ति आय इस वक्त 2700 अमेरिकी डॉलर है। इसका मतलब है कि प्रति व्यक्ति आय बढ़ाकर पांच गुनी करनी होगी।

मार्केट

सेंसेक्स 483 अंक उछला, 71,555.19 अंक पर हुआ बंद

संवाददाता। मुंबई



वैश्विक बाजारों के मिलेजुले रुख के बीच बैंक, वित्तीय सेवाओं और आईटी क्षेत्र के शेयरों में खरीदारी से मंगलवार को घरेलू शेयर बाजारों में रौनक लौट आई और बीएसई सेंसेक्स 482 अंक से अधिक बढ़त में रहा। बीएसई का 30 शेयरों पर आधारित सूचकांक सेंसेक्स 482.70 अंक यानी 0.68 प्रतिशत बढ़कर 71,555.19 अंक पर बंद हुआ। उतार-चढ़ाव से कारोबार के दौरान सेंसेक्स 71,662.74 अंक के ऊपरी और 70,924.30 अंक के निचले स्तर तक भी गया।

नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (एनएसई) का सूचकांक निफ्टी भी 127.20 अंक यानी 0.59 प्रतिशत बढ़कर 21,743.25 अंक पर बंद हुआ। सेंसेक्स के 30 में से 25 शेयर बढ़त लेने में सफल रहे जबकि निफ्टी के 50 में से 11 को छोड़कर बाकी सभी शेयरों में तेजी दर्ज की गई।

बीएसई का सूचकांक 0.18 प्रतिशत चढ़ा

बीएसई का स्मालकैप सूचकांक 0.18 प्रतिशत चढ़ गया जबकि मिडकैप एवं लार्जकैप सूचकांक दोनों 0.61 प्रतिशत की बढ़त के साथ बंद हुए। क्षेत्रवार सूचकांकों के मामले में बैंक एवं वित्तीय सेवा खंड में क्रमशः 1.44 प्रतिशत और 1.23 प्रतिशत की तेजी देखी गई। सेवा खंड भी 1.45 प्रतिशत बढ़ गया। दूसरी तरफ धातु खंड को 1.44 प्रतिशत और कमीडिटी खंड को 0.94 प्रतिशत का नुकसान उठाना पड़ा। एशिया के अन्य बाजारों में जापान का निक्की और चीन का शंघाई कंपोजिट सूचकांक तेजी के साथ बंद हुए जबकि हांगकांग का हैंग सेंग गिरावट में रहा। यूरोप के ज्यादातर बाजार गिरावट के साथ कारोबार कर रहे थे।

दूसरी तरफ अल्ट्राटेक सीमेंट, महिंद्रा एंड महिंद्रा, टाइटन, टाटा मोटर्स और नेस्ले के शेयरों में गिरावट का रुख रहा। जियोजीत फाइनेंशियल सर्विसेज के शोध प्रमुख विनोद नायर ने कहा, घरेलू

बाजार काफी हद तक पिछले सत्र की गिरावट से उबर गए। इसके पीछे बैंकिंग क्षेत्र के प्रदर्शन को अहम भूमिका रही। जनवरी में खुदरा मुद्रास्फीति के घटने से भी कारोबारी धारणा को बल मिला।



जमकर बहाया पसीना : राजकोट में तीसरे टेस्ट मैच से पहले भारतीय टीम के खिलाड़ियों ने वैकल्पिक अभ्यास सत्र के दौरान जमकर पसीना बहाया.



ब्रीफ खबरें

वनडे रैंकिंग में चौथे स्थान पर पहुंची मंधाना

दुबई। भारत की सलामी बल्लेबाज स्मृति मंधाना अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की महिला वनडे बल्लेबाजी रैंकिंग में दो पायदान ऊपर चौथे स्थान पर पहुंच गई हैं। मुंबई की 27 वर्षीय खिलाड़ी ने दक्षिण अफ्रीका की लॉरा वॉलवार्ट का स्थान लिया जो ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ वनडे श्रृंखला में लचर प्रदर्शन के कारण पांचवें स्थान पर खिसक गई हैं। इंग्लैंड की नेट साइवर ब्रेंट, श्रीलंका की चमारी अटापट्ट और ऑस्ट्रेलिया की बेथ मूनो बल्लेबाजी रैंकिंग में पहले तीन स्थान पर काबिज हैं।

दोपणा को पुरस्कार देगी कर्नाटक सरकार

बेंगलुरु। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया ने मंगलवार को रोहन दोपणा को ऑस्ट्रेलियाई ओपन में पुरुष युगल का खिताब जीतने पर बधाई देते हुए इस स्टाट टेनिस खिलाड़ी के लिए 50 लाख रुपये के नकद पुरस्कार की घोषणा की। सिद्धारमैया ने सोशल मीडिया संघ 'एक्स' पर कहा कि रोहन दोपणा से मिलकर उन्हें ऑस्ट्रेलियाई ओपन टेनिस टूर्नामेंट में पुरुष युगल का खिताब जीतने पर बधाई दी और उनके लिए 50 लाख रुपये की पुरस्कार राशि की घोषणा की।

भारत के सबसे बुजुर्ग टेस्ट क्रिकेटर दत्ताजीराव का निधन

भाषा। नयी दिल्ली

भारत के सबसे उम्रदराज टेस्ट क्रिकेटर और पूर्व कप्तान दत्ताजीराव का उम्र संबंधी बीमारियों के कारण मंगलवार को निधन हो गया। वह भारत के पूर्व सलामी बल्लेबाज और राष्ट्रीय कोच अंशुमाना गायकवाड़ के पिता थे। वह 95 वर्ष के थे। परिवार के एक सूत्र ने 'पीटीआई-भाषा' को बताया कि उन्होंने पिछले 12 दिनों से बड़ौदा के एक अस्पताल के आईसीयू (गहन चिकित्सा कक्ष) में जिंदा और मौत से जूझने के बाद आज सुबह अंतिम

तीसरे टेस्ट से राहुल के बाहर होने पर उठे सवाल, बीसीसीआई ने कहा- गलत सिग्नल भेज रहे हैं राहुल

संवाददाता। नयी दिल्ली

भारतीय टीम के बल्लेबाज चोट के कारण इंग्लैंड के खिलाफ दूसरे टेस्ट से बाहर हो गए थे, लेकिन उन्हें आखिरी तीन टेस्ट के लिए भारतीय टीम में शामिल किया गया था। इसके बाद बीसीसीआई ने बताया कि राहुल फिट नहीं हैं और वह तीसरा टेस्ट नहीं खेल सकते। राहुल को संभालने में मेडिकल टीम को गलत बताते हुए बीसीसीआई ऑफिशियल ने कहा कि अगर मेडिकल टीम को पता था कि राहुल की चोट गंभीर है, तो उन्होंने राहुल को टीम में शामिल करने की छूट दी ही क्यों? और खिलाड़ी इंस्टाग्राम स्टोरी पर अपनी बैटिंग की वीडियो पोस्ट कर गलत सिग्नल क्यों भेज रहे हैं? राहुल ने पिछले दिनों इंस्टाग्राम स्टोरी पर अपनी बैटिंग की वीडियो शेयर की थी। बीसीसीआई अधिकारी का कहना है कि राहुल ने वीडियो शेयर की, इसीलिए उन्हें लगा कि वह खेलने के लिए फिट हैं। इंग्लैंड के खिलाफ आखिरी 3 टेस्ट के लिए टीम इंडिया का ऐलान शनिवार को हुआ। राहुल के साथ दूसरा टेस्ट नहीं खेल सके रवींद्र जडेजा को भी टीम में जगह मिली। हालांकि, बीसीसीआई ने कहा कि

खास बातें

- आखिरी तीन टेस्ट के लिए टीम में शामिल थे राहुल
- राहुल की मेडिकल टीम को बीसीसीआई ने गलत बताया
- राहुल ने इंस्टाग्राम स्टोरी में पोस्ट की थी बैटिंग की वीडियो

दोनों की फिटनेस रिपोर्ट आने के बाद ही उन्हें मैच खेलने दिया जाएगा। लेकिन अब बीसीसीआई ने ही बताया कि राहुल तीसरे टेस्ट से बाहर हो गए हैं। राहुल 90% ही फिट हैं और वह बेंगलुरु में रहकर एनसीए की निगरानी में रिकवरी करेंगे, ताकि वह चौथे और पांचवें टेस्ट के लिए फिट हो सकें। राहुल के बाहर होने के बाद अब साफ हो गया है कि तीसरे टेस्ट में सरफराज खान या देवदत्त पंडिकल डेब्यू करेंगे। दूसरे टेस्ट में डेब्यू करने वाले रजत पाटीदार नंबर-4 पर उतर सकते हैं। वहीं श्रेयस अय्यर के बाहर होने से नंबर-5 की पोजिशन पर अब सरफराज या पंडिकल में से किसी एक को मौका मिल सकता है।



टीम के साथ जुड़े जडेजा

रवींद्र जडेजा राजकोट में टेस्ट खेलने के लिए टीम के साथ जुड़ गए हैं। राजकोट उनका होमग्राउंड है, जहां 15 फरवरी को मुकाबला शुरू होने से पहले उन्हें सम्मानित किया जाएगा। उनके साथ भारत के लिए 100 से ज्यादा टेस्ट खेल चुके चेतेश्वर पुजारा को भी बोर्ड सम्मानित करेगा। अगर जडेजा खेले तो अक्षर पटेल या कुलदीप यादव में से किसी एक को बाहर बैटना पड़ सकता है।

राहुल की जगह पंडिकल शामिल

राहुल की जगह कर्नाटक के ही लेफ्ट हैंड बैटर देवदत्त पंडिकल को टीम में शामिल किया गया। पंडिकल इस वक्त रणजी ट्रॉफी में शानदार प्रदर्शन कर रहे हैं। वह 2024 के सीजन में 4 ही मुकाबलों में 556 रन बना चुके हैं। उन्होंने 3 शतक लगाए हैं।

तमीम को केंद्रीय अनुबंध में जगह नहीं

ढाका। पूर्व कप्तान और सलामी बल्लेबाज तमीम इकबाल को बीसीबी (बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड) के वार्षिक केंद्रीय अनुबंध सूची (2024) से बाहर कर दिया गया है, जिससे इस अनुभवी क्रिकेटर के अंतरराष्ट्रीय करियर पर सवालिचा निशान लग गया है। तमीम ने पिछले साल जुलाई में अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास ले लिया था। इसके बाद बांग्लादेश की प्रधानमंत्री शेख हसीना ने उन्हें खेल जारी रखने के लिए कहा जिसके बाद तमीम ने 24 घंटे के अंदर अपना फैसला पलट दिया था। बीसीबी अध्यक्ष नम्रुल हसन के साथ खराब रिश्तों के कारण तमीम ने खेल को अलविदा कहने का मन बनाया था। तमीम को केंद्रीय अनुबंध सूची से बाहर करने का बीसीबी का कदम इस बात का संकेत है कि वह 2024 के लिए बोर्ड की योजना में नहीं हैं।

विदेशी क्रिकेटरों के हटने से प्रभावित हुआ पीएसएल

भाषा। कराची

दुनिया भर में एक साथ चल रही कई फ्रैंचाइजी लीगों के कारण कुछ क्रिकेट बोर्ड ने अपने खिलाड़ियों को दूसरे देशों की घरेलू टी-20 में प्रतिस्पर्धा करने की अनुमति देने से इनकार दिया है, जिससे कई बड़े अंतरराष्ट्रीय क्रिकेटरों को पाकिस्तान सुपर लीग (पीएसएल) से नाम वापस लेना पड़ा। पीएसएल 17 फरवरी से लाहौर में शुरू हो रहा है और कई खिलाड़ियों द्वारा 'बांग्लादेश प्रीमियर लीग', 'आईएलटी20' और 'एसए20' लीग का विकल्प चुनने से सभी छह फ्रैंचाइजी टीमों को काफी नुकसान हुआ है। पीएसएल टीम मुल्तान सुल्तान्स को कई प्रमुख खिलाड़ियों का साथ नहीं मिलेगा। इसमें इंग्लैंड के

तेज गेंदबाज रिस टॉपले चोट के कारण टूर्नामेंट से बाहर होने वाले नवीनतम खिलाड़ी हैं। इंग्लैंड एवं वेल्स क्रिकेट बोर्ड ने भी कहा कि उसने टॉपले को पीएसएल में खेलने के लिए अनापत्ति प्रमाण पत्र जारी नहीं किया है। कुछ अन्य बोर्ड भी पीएसएल के लिए अनापत्ति प्रमाणपत्र देने के बारे में दोबारा विचार कर रहे हैं। पेशावर जाल्मी को दक्षिण अफ्रीका के लुंगी एनगिडी की सेवाएं नहीं मिलेंगी तो वहीं क्वेटा ग्लैडिएटर्स को श्रीलंका के वानिंदु हरसुरंगा के बिना मैदान में उतरना होगा। वेस्टइंडीज के क्रिकेटर शाई होप, मैथ्यू फोर्ड और अकील हुसैन के साथ दक्षिण अफ्रीका के तबरेज शमशी और रासी वान डेर डुसेन भी पीएसएल के आगामी सत्र में नहीं खेलेंगे।

रवींद्र के तीन विकेट ने बढ़ाई दक्षिण अफ्रीका की मुश्किलें

भाषा। हैमिल्टन (न्यूजीलैंड)

हरफनमौला रचिन रवींद्र के तीन विकेट से न्यूजीलैंड दो मैचों की श्रृंखला के अंतिम टेस्ट के पहले दिन 220 रन पर छह विकेट लेकर दक्षिण अफ्रीका पर मानसिक बड़बत बनाने में सफल रहा। वामहस्त स्पिनर रवींद्र ने मध्यक्रम में जुबैर हमजा (20), कोगन पीटरसन (दो) और डेविड बेडिंगम (39) के अहम विकेट चटकवाये। उन्होंने अपने 21 ओवर में केवल 33 रन खर्च किये। रुआन डी स्वाई ने अपना पहला अर्धशतक लगाकर हालांकि मैच में न्यूजीलैंड की वापसी करवाई। उन्होंने 37 साल की उम्र में टेस्ट पदार्पण कर रहे ऑलराउंडर शॉन वॉन बर्ग के साथ सातवें विकेट के लिए 70 रन की अट्ट साझेदारी कर ली है। स्टंप्स के समय डी स्वाई 55 रन और वॉन बर्ग 34 रन बनाकर क्रॉज पर थे। न्यूजीलैंड ने श्रृंखला के पहले मैच में छह विकेट चटकाने वाले मिशेल सैंटनर को अंतिम एकादश में मौका नहीं दिया।



टीम चार मुख्य तेज गेंदबाजों के साथ मैदान में उतरी जिससे उसे स्पिन गेंदबाजी विभाग में रवींद्र पर बहुत ज्यादा निर्भर रहना पड़ा। दक्षिण अफ्रीका के कप्तान नील ब्रांड ने भी टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का अप्रत्याशित निर्णय लिया। वह

यहां के सेडॉन पार्क में पिछले 11 टेस्ट मैचों में ऐसा करने वाले दूसरे कप्तान बन गए। पिच पर घास की मौजूदगी के कारण तेज गेंदबाजों को शुरुआत में कुछ मदद मिली। जिसका फायदा उठाते हुए मैट हेनरी, विल ओ'रूके और नील वैनगर ने पहले सत्र में एक-एक विकेट चटकवाये। लंच के समय दक्षिण अफ्रीका का स्कोर तीन विकेट पर 64 रन था। लंच के बाद रवींद्र ने दक्षिण अफ्रीका की रन गति पर अंकुश लगाने में सफल रहे। उन्होंने अपने शुरूआती 13 ओवर में छह मेडन के साथ सिर्फ 15 रन खर्च किये।

एफआईएच महिला प्रो-लीग खराब प्रदर्शन को भुलकर लय हासिल करना चाहेगी भारतीय टीम

भारतीय टीम के सामने मजबूत नीदरलैंड की चुनौती आज

भाषा। राउरकेला

पिछले कुछ समय से खराब प्रदर्शन कर रही भारतीय महिला हॉकी टीम जब बुधवार को यहां एफआईएच प्रो लीग के मौजूदा सत्र में अब तक अजेय रहे नीदरलैंड के खिलाफ मैदान में उतरेगी तो उसके सामने लय हासिल करने की चुनौती होगी। पेरिस ओलिंपिक के लिए क्वालीफाई करने में नाकाम रहने के बाद से भारतीय टीम के प्रदर्शन में लगातार गिरावट आयी है। भुवनेश्वर और राउरकेला में जारी मौजूदा प्रो लीग में टीम का प्रदर्शन बेहद निराशाजनक रहा है। सविता पुनिया की कप्तानी में टीम मौजूदा सत्र में पांच मैचों में सिर्फ एक मुकाबला जीतने में सफल रही है। भारतीय टीम को अपने घरेलू मैदान में चीन (2-1), नीदरलैंड (3-1) और



ऑस्ट्रेलिया (3-0) के खिलाफ लगातार तीन हार का सामना करना पड़ा है। टीम ने इसके बाद अमेरिका को 3-1 हराकर वापसी की लेकिन सोमवार को उसे चीन से फिर से 2-1 की शिकस्त का सामना करना पड़ा। भारत को अपने अगले मुकाबले में सबसे कठिन चुनौती का सामना करना पड़ेगा। नीदरलैंड की टीम नौ

मैचों में 27 अंक के साथ तालिका में शीर्ष पर है। भारत इस समय नौ टीमों की लीग में पांच मैचों में केवल तीन अंक के साथ पांचवें स्थान पर है। भारतीय कप्तान सविता पुनिया ने कहा कि हमें वे परिणाम नहीं मिले जो हम चाहते थे, लेकिन मेरा मानना है कि हमारे पास अच्छा प्रदर्शन करने और अपनी तरफ से कुछ अंक हासिल

करने के लिए आवश्यक चीजें हैं। मुझे लगता है कि हम टुकड़ों में अच्छा खेल रहे हैं लेकिन प्रदर्शन में निरंतरता की कमी है। भारतीय अग्रिम पंक्ति को अब तक आंशिक सफलता मिली है, जिसमें संगीता कुमारी, वंदना कटारिया, दीपिका, नवनीत कौर और सलीमा टेटे गोल करने में सफल रहे हैं। टीम को सबसे बड़ा झटका पेनल्टी

- मौजूदा प्रो लीग में भारतीय टीम का प्रदर्शन निराशाजनक
- मौजूदा सत्र में भारत ने पांच में से सिर्फ एक मुकाबला जीता है
- तालिका में 27 अंक के साथ शीर्ष पर है नीदरलैंड
- तीन अंक के साथ तालिका में पांचवें स्थान पर है भारत

मंथ के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी चुने गये जोसेफ और एमी हंटर

मासिक खिताब जीतने वाले वेस्टइंडीज के पहले खिलाड़ी बने जोसेफ

भाषा। दुबई

ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ दो मैचों की टेस्ट श्रृंखला में शानदार गेंदबाजी करने वाले वेस्टइंडीज के तेज गेंदबाज शमर जोसेफ मंगलवार को आईसीसी मासिक पुरस्कार को जीतने वाले वेस्टइंडीज के पहले पुरुष खिलाड़ी बन गये। आयरलैंड की आक्रामक युवा बल्लेबाज एमी हंटर जिम्बाब्वे के खिलाफ अपने दमदार प्रदर्शन के बाद महिला वर्ग में यह खिताब जीतने में सफल रही। पिछले सप्ताह खिलाड़ियों की सूची की घोषणा के बाद आईसीसी ने मंगलवार को जनवरी के लिए पुरस्कार विजेताओं की घोषणा की।

जोसेफ ने वेस्टइंडीज के लिए अपनी पहली ही गेंद पर स्टीव क्रिच के आउट कर अंतरराष्ट्रीय स्मिथ का शानदार आगाज किया था। उन्होंने अपने पहले टेस्ट में स्मिथ के अलावा मार्नस लाबुशेन और कैमरून ग्रीन सहित पांच विकेट चटकवाये थे। इस दौरे के दूसरे और आखिरी टेस्ट में उनका प्रदर्शन काफी अहम साबित हुआ। 216 रन के लक्ष्य का बचाव करते हुए जोसेफ ने 68 रन पर सात विकेट झटक कर टीम को आठ रन की यादगार जीत दिलाई थी। उन्होंने इस दौरान चार बल्लेबाजों को बोल्ट किया था। इस जीत से वेस्टइंडीज दो मैचों की श्रृंखला को 1-1 से बराबर करने में सफल रहा और जोसेफ मैन ऑफ द सीरीज चुने गये। वह 2021 में शुरू हुए आईसीसी मासिक पुरस्कारों में खिताब जीतने वाले वेस्टइंडीज के पहले खिलाड़ी हैं।

अर्जेंटीना अपन टेनिस अंतिम-16 में वावरिका

ब्यूनस आयर्स

तीन ग्रैंड स्लैम खिताब के विजेता स्टैन वावरिका अर्जेंटीना ओपन टेनिस के प्री-क्वार्टर फाइनल में निकोलस जैरी से भिड़ेंगे वावरिका

- प्री-क्वार्टर फाइनल में निकोलस जैरी से भिड़ेंगे वावरिका
- वावरिका ने कैचिन को 6-7, 6-1, 6-2 से हराया
- लारलो जेरे से हारकर सिलिक टूर्नामेंट से बाहर

क्वार्टर फाइनल में तीसरी वरीयता प्राप्त निकोलस जैरी का सामना करेंगे। विश्व रैंकिंग में 60वें स्थान पर काबिज वावरिका ने स्थानीय खिलाड़ी पेद्रो कैचिन के खिलाफ पहला सेट गंवाने के बाद वापसी करते हुए 6-7, 6-1, 6-2 से जीत दर्ज की। अमेरिका ओपन (2014) के चैंपियन रहे मारिन सिलिक को लारलो जेरे ने 4-6, 6-3, 6-0 से हराकर टूर्नामेंट से बाहर किया।



ब्रीफ खबरें

बस ड्रिवाइजर से टकराई 17 तीर्थयात्री घायल
प्रतापगढ़ (उप्र)। तीर्थयात्रियों को लेकर जा रही एक बस के जिले के कोहडौर थाना क्षेत्र में निर्माणधीन टोल प्लाजा के ड्रिवाइजर से टकरा जाने के कारण 17 यात्री घायल हो गए. पुलिस ने मंगलवार को यह जानकारी दी. कोहडौर की थाना प्रभारी निरीक्षक प्रीति कटियार ने बताया कि जिला बहाराइच व गोंडा सीमा के बगड़ड़वा बाजार से एक निजी बस से 65 तीर्थयात्री प्रयागराज संगम स्नान के लिए जा रहे थे. प्रयागराज अयोध्या राजमार्ग पर धरौली मधुपुर गांव के निकट हुआ हादसा.

भारतीय मूल के युवकों पर साजिश का आरोप न्यूयॉर्क। भारतीय मूल के दो व्यक्तियों पर फर्जी सशस्त्र डकैती करने और वीजा धोखाधड़ी की साजिश के लिए अभियोग लगाया गया है. रामभाई पटेल (36) और बलविंदर सिंह (39) पर बोस्टन, मैसाच्युसेट्स में वीजा धोखाधड़ी की साजिश रचने के आरोप में अभियोग लगाया गया है. रामभाई पटेल को पिछले साल दिसंबर में सिएटल में गिरफ्तार कर, मुकदमा लंबित रहने तक हिरासत में रखा गया था. बलविंदर सिंह को उसी समय यहाँ क्वींस में गिरफ्तार किया गया था.

ईडी ने 31 लाख रुपये नकद जब्त किए
 नवी दिल्ली। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने मंगलवार को कहा कि उसने एक धनशोधन मामले के सिलसिले में कर्नाटक और आंध्र प्रदेश में कई स्थानों पर तलाशी के दौरान 31 लाख रुपये की 'बहिशाब' नकदी जब्त की है. ईडी ने एक बयान में कहा कि सूर्य नारायण रेड्डी और भरत रेड्डी नामक दो व्यक्तियों के खिलाफ पीएमएलए, 2002 के प्रावधानों के तहत मामला दर्ज किया गया था. बयान के अनुसार, धनशोधन का यह मामला बेल्लारी में दर्ज एक केस से उत्पन्न हुआ है.

मजदूरों की हत्या करने वाला आतंकी गिरफ्तार श्रीनगर। पिछले सप्ताह पंजाब के दो मजदूरों की हत्या करने वाले आतंकीबादी को गिरफ्तार कर लिया गया है. पुलिस के वरिष्ठ अधिकारी ने मंगलवार को यह जानकारी दी. पुलिस महानिदेशक विजय कुमार ने संवाददाताओं को बताया कि आतंकी के पास से हथियारों में इस्तेमाल की गई एक हिमतील बरामद की गई है. उन्होंने कहा सात फरवरी को शहर के हब्बा कदल इलाके में पंजाब के दो मजदूरों पर गोलियां चलाते हुए आतंकीबादी आदिल मंजूर वलू को गिरफ्तार कर लिया गया है.

यूक्रेन को लेकर भिड़े रूस और पश्चिमी देश
 संयुक्त राष्ट्र। रूस ने पश्चिमी देशों पर उन समझौतों को तोड़ने का आरोप लगाया जो यूक्रेन में युद्ध को रोक सकते थे जबकि अमेरिका और उसके सहयोगियों ने सीधे तौर पर मास्को पर दबाव बढ़ाते हुए कहा कि इसमें कोई संदेह नहीं है कि राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने अपने छोटे पड़ोसी देश पर आक्रमण का आदेश दिया था. दूसरी वरिष्ठता से कुछ दिन पहले संयुक्त राष्ट्र में रूस के राजदूत वैसिलो नेविजिया ने एक बार फिर युद्ध की वजह मिन्नत समझौते को लागू करने में विफलता बताया.

इमरान खान ने बनायीं विशेष समितियां
इस्लामाबाद। पकिस्तान में जल में वंद पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी ने केंद्र तथा पंजाब और खैबर पख्तूनख्वा प्रांतों में सरकार बनाने की रणनीति तैयार करने के लिए विशेष समितियां बनायीं हैं. डॉन' अखबार ने एक बयान के हवाले से कहा कि समितियों द्वारा प्रस्तावित सिफारिशों और रणनीतियों के अनुसार, पार्टी की कोर समिति की बैठक में भाग लेने वाले सदस्यों ने सरकार और संसद के महत्वपूर्ण पदों पर नामांकन की प्रक्रिया जल्द पूरी करने पर सहमति जतायी.

ट्रंप ने कोर्ट से मुकदमा स्थगित करने को कहा वाशिंगटन। अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने उच्चतम न्यायालय से कहा है कि उन्हें 2020 के चुनाव में हार को पलटने की साजिश रचने संबंधी आरोप में अभियोजन से छूट प्राप्त है और इसलिए उन पर चल रहे चुनाव हस्तक्षेप मुकदमे को स्थगित किया जाना चाहिए. उनके वकीलों ने अदालत में एक अपील दायर की. इससे चार दिन पहले न्यायाधीशों ने इस बार के राष्ट्रपति चुनाव से उन्हें बाहर करने के प्रयासों से संबंधित मुकदमे में सुनवाई की थी.

पूरी हो मनोकामना



गुवाहाटी में मंगलवार को लाताशिल गणेश मंदिर में गणेश जयंती के अवसर पर भक्तों ने मिट्टी के दीपक जलाते.

भारत जोड़ी न्याय यात्रा: राहुल गांधी ने किया सभा को संबोधित, बोले- देश में केवल कुछ लोगों को ही इस व्यवस्था से मिला फायदा

भाषा। उदयपुर (सरगुजा)

कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने मंगलवार को भाजपा के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार पर निशाना साधा और दावा किया कि देश में केवल कुछ ही लोगों को 'व्यवस्था' से फायदा हो रहा है जबकि दूसरे लोग करोड़ों का भुगतान कर रहे और भूख से उनकी जान जा रही है. अपनी 'भारत जोड़ी न्याय यात्रा' के तहत छत्तीसगढ़ के सरगुजा जिले के उदयपुर में रामगढ़ चौक पर एक सभा को संबोधित करते हुए गांधी ने कहा कि अगर लोग किसी चीज के खिलाफ आवाज उठाते हैं तो उन्हें ईडी, सीबीआई और आईटी की कार्रवाईयों का सामना करना पड़ता है. उन्होंने दावा किया कि हिंसा हो रही है और नफरत फैलाई जा रही है क्योंकि देश में चौबीसों घंटे लोगों के साथ अन्याय हो रहा है. उन्होंने कहा कि यह इस हद तक हो चुका है कि लोग इसके आदी हो गए हैं और अब उन्हें इसका अहसास भी नहीं है. गांधी ने कहा, आपको (लोगों को) दिन में तीन बार खुद से एक सवाल जरूर पूछना चाहिए कि आपको हर



दिन देश के कोष से कितना पैसा मिल रहा है? आपको दिन भर के संघर्ष और प्रयासों के बाद आपको कितना रिटर्न मिल रहा है? 10 दिनों में आपको पता चल जाएगा कि एक सिस्टम आपको धोखा दे रहा है और प्रधानमंत्री इसके शीर्ष पर हैं. उन्होंने कहा, उस व्यवस्था में पिछड़े, दलित और आदिवासी तथा सामान्य वर्ग के गरीबों की 73 प्रतिशत आबादी में से कोई भी व्यक्ति नहीं है. उस व्यवस्था में 100-200 से लेकर 1000-2000 को फायदा हो रहा है और बाकी लोग सिर्फ देख रहे हैं, भूख से मर रहे हैं और जीएसटी का भुगतान कर रहे हैं.

खास बातें

- किसी चीज के लिए आवाज उठाते हैं तो ईडी आ जाती है
- देश में चौबीसों घंटे लोगों के साथ अन्याय हो रहा है

गांधी ने कहा, इसलिए हमने 'भारत जोड़ी न्याय यात्रा' में न्याय शब्द जोड़ा है. इस बीच उन्होंने एक व्यक्ति को अपने वाहन में बैठने के लिए कहा और बताया कि कैसे लोग कथित तौर पर सिस्टम का खामियाजा भुगत रहे हैं. गांधी ने

कहा, मान लीजिए कि यह व्यक्ति (आदमी) बाजार जाता है और 2-3 लोग उसका बटुआ चुराने का फैसला करते हैं, तो पहला काम क्या होगा? पहला व्यक्ति (चोर) उसका (आदमी का) ध्यान भटका देगा. इस तरह से आपको (देश में) गुमराह किया जा रहा है. तभी दूसरा व्यक्ति आता है और बटुआ चुरा लेता है. जीएसटी और नोटबंदी एक ही हैं. आखिर में शोर मचाने पर तीसरा शख्स (चोर) आपको दो थप्पड़ मारता है. अगर आप छोटे मुकेश पटेल हैं और असहमति व्यक्त करते हैं तो सीबीआई, आईटी और ईडी आ जाएंगी.

पूर्व मुख्यमंत्री अशोक चव्हाण भाजपा में हुए शामिल, बोले- भाजपा में नए करियर की करेंगे शुरुआत

भाषा। मुंबई

महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री अशोक चव्हाण ने मंगलवार को कहा कि वह सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) में शामिल होंगे. चव्हाण ने सोमवार को कांग्रेस की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा दे दिया था. उन्होंने संवाददाताओं से कहा, मैं मुंबई स्थित भाजपा कार्यालय जाकर मंगलवार को भाजपा में शामिल हो रहा हूँ. आज मेरे जीवन के नए राजनीतिक करियर की शुरुआत है. जब चव्हाण से यह पूछा गया कि क्या उन्हें वरिष्ठ कांग्रेस नेताओं सोनिया गांधी और राहुल गांधी से मुठभेड़ फंडेणबीस और भाजपा की मुंबई इकाई के प्रमुख आशीष शेलार समेत अन्य लोग होंगे. पूर्व मुख्यमंत्री एस बी चव्हाण के बेटे अशोक चव्हाण (65) ने सोमवार को इस बात पर जोर दिया कि कांग्रेस छोड़ना



में मुंबई स्थित कार्यालय में जाकर भाजपा में आधिकारिक तौर पर शामिल हो जाऊंगा. वहां मेरे साथ कुछ नेता भी होंगे. वहां उपमुख्यमंत्री देवेन्द्र फंडेणबीस और भाजपा की मुंबई इकाई के प्रमुख आशीष शेलार समेत अन्य लोग होंगे. पूर्व मुख्यमंत्री एस बी चव्हाण के बेटे अशोक चव्हाण (65) ने सोमवार को इस बात पर जोर दिया कि कांग्रेस छोड़ना

कोई हैरानी नहीं हुई: शरद पवार

मुंबई। शरद पवार के नेतृत्व वाली राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (रवांपा) ने मंगलवार को कहा कि पूर्व कांग्रेस नेता अशोक चव्हाण का भाजपा में शामिल होना कोई आश्चर्य की बात नहीं है, लेकिन उसे इस बात का अफसोस है कि जिन कुछ नेताओं के पास भाजपा से लड़ने की ताकत और क्षमता है, वे उसके दबाव के आगे झुक रहे हैं.

उनका स्वतंत्र फैसला है और उन्होंने अपने इस फैसले का कोई विशेष कारण नहीं बताया.

ईडी ने किया था गिरफ्तार सौधिल बालाजी ने मंत्री पद से दिया इस्तीफा

चेन्नई। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा गिरफ्तार किए जाने के बाद कई महीनों तक बिना विभाग के मंत्री रहे वी. सौधिल बालाजी ने एम. के. स्टालिन के नेतृत्व वाले मंत्रिमंडल से इस्तीफा दे दिया. राजभवन की एक विज्ञापित में कहा गया है कि राज्यपाल आर. एन. रवि ने इस संबंध में स्टालिन की सिफारिश स्वीकार कर ली है. राज्यपाल ने पहले बालाजी के मंत्रिमंडल में बने रहने का विरोध किया था. विज्ञापित में कहा गया है कि राज्य मंत्रिमंडल से सौधिल बालाजी के इस्तीफे को स्वीकार करने की सिफारिश से संबंधित मुख्यमंत्री एम. के. स्टालिन के 12 फरवरी के एक पत्र के आधार पर राज्यपाल आर. एन. रवि ने इसे मंजूरी दे दी.

उद्घाटन अबू धाबी में पहला हिंदू मंदिर, जहां वास्तुकला का एक चमत्कार है

राजस्थान के गुलाबी बलुआ पत्थर से बन रहा है मंदिर

भाषा। अबू धाबी

गंगा और यमुना का पवित्र जल, राजस्थान का गुलाबी बलुआ पत्थर, भारत से पत्थरों को लाने में इस्तेमाल किए लकड़ी के बक्सों से बना फर्नीचर- अबू धाबी का पहला हिंदू मंदिर देश के विभिन्न हिस्सों के योगदान से बना वास्तुकला का एक चमत्कार है. प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आज इस मंदिर का उद्घाटन करेंगे. मंदिर के दोनों ओर गंगा और यमुना का पवित्र जल बह रहा है जिसे बड़े-बड़े कंटेनर में भारत से लाया गया है. मंदिर प्राधिकारियों के अनुसार, जिस ओर गंगा का जल बहता है वहां पर एक घाट के आकार का एम्फीथिएटर बनाया गया है.



इस ऐतिहासिक मंदिर के प्रमुख स्वयंसेवी विशाल पटेल ने कहा, इसके पीछे का विचार इसे वाराणसी के घाट की तरह दिखाना है जहां लोग बैठ सकें, तथान लगा सकें और उनके जन्म में भारत में बने घाटों की याद ताजा हो जाए. जब पर्यटक अंदर

आएंगे तो उन्हें जल की दो धाराएं दिखेंगी जो सांकेतिक रूप से भारत में गंगा और यमुना नदियों को दर्शाती हैं. 'त्रिवेणी' संगम बनाने के लिए मंदिर की संरचना से रोशनी की किरण आएंगी जो सरस्वती नदी को दर्शाएंगी.

प्रधानमंत्री मोदी यूएई पहुंचे, मंदिर का करेंगे उद्घाटन

अबू धाबी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी मंगलवार को दो दिवसीय यात्रा पर संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) पहुंचे. इस दौरान वह द्विपक्षीय रणनीतिक साझेदारी को आगे बढ़ाने के लिए खाड़ी देश के शीर्ष नेताओं के साथ चर्चा करेंगे. प्रधानमंत्री अबू धाबी में पहले हिंदू मंदिर का उद्घाटन भी करेंगे. वर्ष 2015 के बाद से प्रधानमंत्री मोदी की यह यूएई की सातवीं यात्रा है. मोदी के यूएई आगमन पर उन्हें 'गाई ऑफ ऑनर' दिया गया. यूएई के लिए रवाना होने से पहले अपने बयान में मोदी ने कहा कि वह यूएई के साथ भारत की व्यापक रणनीतिक साझेदारी को और आगे बढ़ाने के लिए उत्सुक हैं.

दुबई-अबू धाबी शेख जायेद हाइवे पर अल रहबा के समीप स्थित बोचासनवासी श्री अक्षर पुरुषोत्तम स्वामीनारायण संस्था (बीएपीएस) द्वारा निर्मित हिंदू मंदिर करीब 27 एकड़ जमीन पर बनाया गया है. मंदिर के अग्रभाग पर बलुआ पत्थर पर उत्कृष्ट संगमरमर की नक्काशी है, जिसे राजस्थान और गुजरात के कुशल कारीगरों द्वारा 25,000 से अधिक पत्थर के टुकड़ों से तैयार किया गया है. मंदिर के लिए उत्तरी राजस्थान से अच्छी-खासी संख्या में गुलाबी बलुआ पत्थर अबू धाबी लाया गया है.

उत्कृष्ट संगमरमर की नक्काशी है, जिसे राजस्थान और गुजरात के कुशल कारीगरों द्वारा 25,000 से अधिक पत्थर के टुकड़ों से तैयार किया गया है. मंदिर के लिए उत्तरी राजस्थान से अच्छी-खासी संख्या में गुलाबी बलुआ पत्थर अबू धाबी लाया गया है.

पीएम 20 को जम्मू में रैली को संबोधित करेंगे
 उधमपुर/जम्मू। केंद्रीय मंत्री जितेंद्र सिंह ने मंगलवार को कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 20 फरवरी को अपने जम्मू-कश्मीर दौरे के दौरान कई परियोजनाओं का उद्घाटन करेंगे और एक रैली को संबोधित करेंगे. प्रधानमंत्री कार्यालय में राज्य मंत्री सिंह ने कहा कि मोदी जम्मू में एक रैली को संबोधित करेंगे. सिंह शहीद कैम्पन तुषार महाजन रेलवे स्टेशन पर कटरा-दिल्ली वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन के उतराव को देखने के लिए अपने संसदीय क्षेत्र उधमपुर में थे.

सड़क हादसे में तीन की मौत, पांच घायल
 जयपुर। राजस्थान के राजसमंद जिले में मंगलवार सुबह एक ट्रक के मिनी ट्रक को पीछे से टक्कर मारने के बाद पलट जाने से तीन लोगों की मौत हो गयी और पांच अन्य घायल हो गये. पुलिस ने बताया कि कांकोली थाना क्षेत्र में मंगलवार सुबह भीलवाड़ा से नाथद्वारा जा रहे मिनी ट्रक को एक तेज रफ्तार ट्रक ने पीछे से टक्कर मार दी जिसके बाद वह पलट गया. पुलिस ने बताया कि हादसे में मारे गए लोगों की पहचान मनोज (21), बदरिया (48) और भैरू लाल (32) के रूप में हुई.

राज्यसभा चुनाव का मामला

सपा ने बनाया रामजीलाल सुमन, जया बच्चन व आलोक रंजन को उम्मीदवार

भाषा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी (सपा) ने राज्यसभा चुनाव के लिए पूर्व सांसद रामजीलाल सुमन, जया बच्चन और पूर्व आईएसएस अधिकारी आलोक रंजन को उम्मीदवार बनाया है. सपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता राजेंद्र चौधरी ने मंगलवार को 'पीटीआई-भाषा' को बताया कि पार्टी ने पूर्व सांसद रामजीलाल सुमन, जया बच्चन और पूर्व आईएसएस अधिकारी आलोक रंजन को आगामी राज्यसभा चुनाव के लिए उम्मीदवार बनाया है. उन्होंने बताया कि यह सभी उम्मीदवार मंगलवार को नामांकन दाखिल करेंगे. रामजीलाल सुमन पूर्व सांसद हैं और सपा संस्थापक मुलायम सिंह यादव के बेहद करीबी सहयोगियों में शुभार किए जाते हैं. जया बच्चन अभिनेता



अमिताभ बच्चन की पत्नी हैं. पार्टी वर्ष 2004 से ही उन्हें राज्यसभा भेजती रही है. पूर्व आईएसएस अधिकारी आलोक रंजन समाजवादी पार्टी के पिछले कार्यकाल में प्रदेश के मुख्य सचिव थे और अधिकारी वर्ग में उनकी खासी पकड़ मानी जाती है. चौधरी ने एक सवाल पर कहा कि राष्ट्रीय लोकदल के भाजपा नीत राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन में जाने से राज्यसभा चुनाव के नतीजे पर कोई असर नहीं पड़ेगा.

बीजद के दो उम्मीदवारों ने किया नामांकन दाखिल
 भुवनेश्वर। राज्यसभा के 27 फरवरी को होने वाले चुनाव के लिए ओडिशा में बीजू जनता दल (बीजद) के उम्मीदवार के रूप में देबाशीष सामंत्रे और शुभाशीष खूंटीया ने नामांकन पत्र दाखिल कर दिया है. मुख्यमंत्री नवीन पटनायक, राज्य सरकार के मंत्रियों और विधायकों की उपस्थिति में दोनों उम्मीदवारों ने उच्च सदन के लिए नामांकन दाखिल किया. सामंत्रे बीजद के पूर्व विधायक हैं और खूंटीया बीजद के युवा प्रकोष्ठ के नेता हैं. हालांकि राज्यसभा की तीसरी सीट को लेकर स्थिति अभी स्पष्ट नहीं है. पटनायक ने सोमवार को दो ही उम्मीदवारों के नाम घोषित किए थे.

सरकार ने शेरों के संरक्षण पर 27 करोड़ खर्च किए

गांधीनगर। गुजरात सरकार ने मंगलवार को राज्य विधानसभा में बताया कि गिर और ग्रेटर गिर क्षेत्रों में शेरों के संरक्षण पर पिछले दो साल में 277 करोड़ रुपये से ज्यादा खर्च किए गए. वन और पर्यावरण राज्य मंत्री मुकेश पटेल ने कहा कि केंद्र सरकार ने जूनगढ़ में 'प्रोजेक्ट लॉयन' के तहत राष्ट्रीय वन्यजीव रोग निदान और रेफरल केंद्र खोलने की मंजूरी दे दी है.

गोदाम में विस्फोट मामले में चार गिरफ्तार

कोच्चि (केरल)। कोच्चि के पास त्रिपुनितुरा में एक आवासीय क्षेत्र में स्थित अश्व पटाखा गोदाम में सोमवार को हुए भीषण विस्फोट के सिलसिले में चार लोगों को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेजा गया है तथा आने वाले दिनों में और गिरफ्तारियां हो सकती हैं. पुलिस ने मंगलवार को यह जानकारी दी. अश्व पटाखा गोदाम में सोमवार को हुए भीषण विस्फोट में दो लोगों की

मौत हो गई और लगभग 15 लोग घायल हो गए. पुलिस ने कहा कि पुथियाकावु देवी मंदिर के अध्यक्ष सजोश कुमार, सचिव राजेश और कोषाध्यक्ष सत्यन तथा पटाखा ठेकेदार आदर्श को गिरफ्तार कर सोमवार शाम को हिरासत में भेज दिया गया. एक अधिकारी ने बताया कि घटना की जांच से मंदिर के कई अन्य अधिकारियों की संलिप्तता का पता चल सकेगा.

न्यूयॉर्क में सब-वे स्टेशन पर गोलीबारी, एक की मौत

भाषा। न्यूयॉर्क

न्यूयॉर्क सिटी के एक सबवे स्टेशन पर किशोरों के दो समूहों के बीच विवाद के बाद गोलीबारी में एक व्यक्ति की मौत हो गयी तथा पांच अन्य घायल हो गये. प्राधिकारियों ने बताया कि गोलीबारी शाम करीब साढ़े चार बजे ब्रॉक्स में एक प्लेटफॉर्म पर हुई जब शहर के सभी स्टेशन पर स्कूल से आ रहे बच्चों की भीड़ होती है.

पुलिस ने बताया कि घटना में 34 वर्षीय व्यक्ति की मौत हो गयी. घायलों में 14 साल की लड़की और 15 साल का लड़का तथा 28, 29 और 71 साल के तीन व्यक्ति शामिल हैं.

वांछित अपराधी पर 50 पैसे का इनाम घोषित

जयपुर। आमतौर पर किसी वांछित अपराधी पर कुछ हजार रुपये से लेकर कुछ लाख रुपये तक का नकद इनाम रखा जाता है, लेकिन राजस्थान में एक आरोपी पर 50 पैसे का इनाम रखा गया है. इसके पीछे संदेश यह है कि समाज में आरोपी की हैसियत 50 पैसे की है, जो प्रचलन में भी नहीं है. झुंझुनू जिले के पुलिस अधीक्षक (एसपी) देवेन्द्र विरनोई ने एक नया प्रयोग किया है. सिंघाना थाने में शरद अधिनियम के तहत दर्ज एक मामले में वांछित योगेश मेघवाल को पकड़ने पर 50 पैसे का इनाम घोषित किया गया है. एसपी ने आदेश में कहा, आरोपी को गिरफ्तार करने वाली टीम या इस वांछित अभियुक्त के संबंध में सही जानकारी देने वाले व्यक्ति को 50 पैसे का इनाम दिया जाएगा.

संदेशखालि मामले

भाजपा के प्रदर्शन के मद्देनजर की गयी निषेधाज्ञा लागू

भाषा। कोलकाता

पश्चिम बंगाल के बशीरहाट में संदेशखालि ब्लॉक में महिलाओं द्वारा यौन उत्पीड़न के आरोप लगाए जाने को लेकर भाजपा के प्रस्तावित धरना-प्रदर्शन के मद्देनजर मंगलवार को पुलिस अधीक्षक कार्यालय के आसपास निषेधाज्ञा लागू कर दी गई. अधिकारियों ने कहा कि कानून और व्यवस्था बनाए रखने के लिए दंड प्रक्रिया संहिता (सीआरपीसी) की धारा 144 के तहत सुबह छह बजे से शाम छह बजे तक निषेधाज्ञा लागू की गई है. उन्होंने बताया कि किसी भी अप्रिय घटना को रोकने के लिए बशीरहाट में एसपी कार्यालय के बाहर

बड़ी संख्या में पुलिसकर्मियों को तैनात किया गया है. संदेशखालि, बशीरहाट पुलिस जिले के दायरे में आता है. भाजपा की प्रवेश इकाई ने घोषणा की थी कि उसके नेता उत्तर 24 परगना जिले के संदेशखालि की स्थिति के विरोध में मंगलवार को एसपी कार्यालय का घेराव करेंगे. संदेशखालि में महिलाएं तुणमूल कांग्रेस के नेता शहजहां शेख और उसके सहयोगियों द्वारा किए गए कथित अत्याचारों को लेकर पिछले कुछ दिनों से आंदोलन कर रही हैं. प्रदर्शनकारियों का आरोप है कि शेख और उसके गिरोह ने क्षेत्र में महिलाओं का यौन उत्पीड़न करने के अलावा जमीन के बड़े हिस्से पर बलपूर्वक कब्जा कर लिया है.

लोकसभा चुनाव 2024 : नौकरी छोड़ने व रिटायरमेंट के बाद कई आईएस-आईपीएस राजनीति के मैदान में तलाश रहे हैं जमीन

राजनीति में बैटिंग-फील्डिंग के गुर सीख रहे आईएस-आईपीएस

रवि भारती। रांची

लोकसभा चुनाव 2024 सिर पर है। मार्च के पहले सप्ताह में चुनाव की घोषणा कभी हो सकती है। इधर झारखंड में कई आईएस-आईपीएस राजनीति के मैदान में जमीन तलाश रहे हैं। कुछ ने वीआरएस लेकर राजनीति में कदम रखा है, जबकि कुछ ने सेवानिवृत्ति के बाद, कुछ ने भाजपा ज्वाइन की है, इक्का-दुक्का कांग्रेस-आजसू में शामिल होकर हाथ-पांव मार रहे हैं। ये आईएस और आईपीएस अफसर राजनीति के फील्ड में बैटिंग-फील्डिंग के गुर सीख रहे हैं। कोई लांग ड्राइव, तो कोई स्क्वायर कट के चक्कर में हैं। कोशिश में लगे हैं कि कहीं से भी गेंद बाउंड्री पार चली जाए, कभी पद पर रहते हुए इन क्लेयरेंस की हनक थी, नेता से लेकर आम जन तक इनकी चिरोरी करते थे, लेकिन अब राजनीति के मैदान में उतरने पर स्थितियां उलट हैं। इन्हें कोच से लेकर आम जन तक की परिक्रमा करनी पड़ रही है।

आईएस में यशवंत को छोड़ किसी का सिक्का नहीं चला: झारखंड की राजनीति में आये आईएस अफसरों की, तो यशवंत सिन्हा को छोड़ किसी आईएस का राजनीति में सिक्का नहीं चला। हाल ही में कोल्हाण प्रमंडल के पूर्व कमिश्नर विजय कुमार सिंह ने भी भाजपा का दामन थामा। वहीं पूर्व आईएस ब्रजमोहन कुमार आजसू के साथ हो लिये। लेकिन झारखंड की राजनीति में आईएस अफसरों के ट्रेक रिकॉर्ड की बात करें, तो किसी को भी अब तक वैसा एक्सपोजर नहीं मिल पाया है, जैसा राजनीति में मिलना चाहिए था।

विमल कीर्ति और सुचित्रा सिन्हा हो गए साइडलाइन: आईएस विमल कीर्ति सिंह ने 2014 के लोकसभा चुनाव से पहले टिकट की आस में नौकरी छोड़ दी। वह धनबाद से भाजपा के टिकट पर लोकसभा चुनाव लड़ना चाहते थे, लेकिन टिकट नहीं मिला। बाद में बोकारो विस से भी चुनाव लड़ने की चाहत थी, पर राजनीतिक स्थितियों-परिस्थितियों ने साथ नहीं दिया।

चुनाव लड़ने के अरमा पर पानी का क्या फिरा, वे खुद ब खुद राजनीति से साइड हो गए। पूर्व आईएस सुचित्रा सिन्हा भी 2019 के विधानसभा चुनाव से पहले भाजपा में शामिल हुई थीं। उनकी भी चाहत चुनाव लड़ने की थी, लेकिन उन्हें भी टिकट नहीं मिल सका। इसके बाद पार्टी में उनकी सक्रियता भी नहीं रही। और धीरे-धीरे वे भी साइड होती चली गईं।

जेबी तुबिद भाजपा में आये, चुनाव लड़े, पर चल न पाए: झारखंड के गृह सचिव, कैबिनेट सचिव, आईटी सेक्रेटरी और टीएस के पूर्व मंत्री रह चुके जेबी तुबिद ने 2014 के विधानसभा चुनाव से पहले वीआरएस ले लिया था। बीजेपी से उन्होंने अपनी राजनीतिक पारी की शुरुआत की। पार्टी ने उन्हें चाईबासा से टिकट भी दिया, लेकिन जनता ने नकार दिया। हालांकि वे भाजपा में प्रवक्ता भी रहे, संगठन में थोड़ी सक्रियता भी बढ़ाये रखी, लेकिन राजनीति के रास्ते पर तेजी से चल न पाए, फिर धीरे-धीरे सक्रिय राजनीति से खुद ही किनारे होते चले गए।

राजनीति में दो आईपीएस चमके: 1972 बैच के आईपीएस अधिकारी डॉ रामेश्वर उरांव को राजनीति रास आयी। राजनीति के कठिन उगार पर भाग्य ने भी उनका साथ दिया। रामेश्वर उरांव ने 2004 में वीआरएस लेकर कांग्रेस ज्वाइन किया। लोहरदगा से लोकसभा का टिकट मिला। जीतने के बाद केंद्र में मंत्री बनाये गये। 2009 में चुनाव हारने के बावजूद इन्हें नेशनल एसीटी-एससी आयोग का चेयरमैन बनाया गया। 2019 के विधानसभा चुनाव से पहले डॉ रामेश्वर उरांव को पार्टी का प्रदेश अध्यक्ष बनाया गया। विधानसभा चुनाव में भी उन्होंने वापसी की। वहीं आईपीएस विष्णु दयाल राम 2005 से 2011 तक झारखंड के डीजेपी रहे। 2014 के लोकसभा चुनाव से पहले राम भाजपा में शामिल होकर सक्रिय राजनीति में आये। 2014 में पलामू लोकसभा सीट से पार्टी ने टिकट दिया और चुनाव जीत गये। 2019 में भी टिकट मिला और चुनाव जीतकर लोकसभा पहुंचे।

• दो आईपीएस ने मौके पर लगाया चौका, बाकी तलाश रहे जमीन • यशवंत सिन्हा को छोड़ दूसरे आईएस राजनीति में सफल नहीं हो सके



ये आईपीएस तलाश रहे जमीन

डॉ अजय कुमार: 1990 के दशक के तेजतर्रार आईपीएस डॉ अजय कुमार जब झारखंड की राजनीति में आये तो छा गये थे। उस वक्त बाबूलाल मरांडी की पार्टी झारखंड विकास मोर्चा ने उन्हें जमशेदपुर लोकसभा सीट से उपचुनाव में टिकट दिया। चुनाव जीतकर जमशेदपुर के सांसद बने, लेकिन दूसरी बार कांग्रेस के टिकट पर चुनाव लड़े और हार गये। जनता ने नकार दिया। कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष भी रहे, लेकिन अचानक पाला बदल कर आम आदमी पार्टी में शामिल हो गए। किसी ऊंची राजनीतिक महात्वाकांक्षा को लेकर आप में शामिल तो हुए थे, लेकिन पार्टी रास न आयी। फिर से पलटा मारा, कांग्रेस में लौट आये। राष्ट्रीय स्तर पर जिम्मेवारी निभा रहे हैं। खासि जमशेदपुर से फिर से चुनाव लड़ने की है।

राजीव कुमार: 2019 के लोकसभा चुनाव से पहले झारखंड के डीजेपी रहे राजीव कुमार ने कांग्रेस ज्वाइन कर लिया। तय हुआ कि वे पलामू संसदीय सीट से चुनाव लड़ेंगे, लेकिन गठबंधन के तहत यह सीट आरजेडी के खाते में चली गयी। इसके बाद उन्हें विधानसभा चुनाव में कांके सीट से टिकट दे दिया गया, कार्यकर्ताओं ने टिकट देने का जोरदार विरोध कर दिया। विरोध के स्वर दिल्ली तक पहुंचे और आखिरकार चुनाव से टीक पहले उनका पता कट गया। वैसे भी वे कांग्रेस बहुत कम ही सक्रिय रहें हैं। कभी पार्टी के किसी कार्यक्रम में भी हिस्सा नहीं लिया है।

लक्ष्मण प्रसाद सिंह: आईपीएस लक्ष्मण प्रसाद सिंह ने 2014 के विधानसभा चुनाव से टीक पहले वीआरएस लिया और बीजेपी में शामिल हो गये। लक्ष्मण धनबाद से चुनाव लड़ना चाहते थे, उन्हें धनबाद के बजाय राजघनवार से टिकट मिला, लेकिन 2014 का चुनाव वे हार गये। चुनाव में तीसरे नंबर पर रहे। इसके बाद 2019 के चुनाव में भी पार्टी ने एक बार फिर उनपर भरोसा दिखाया और बाबूलाल मरांडी के खिलाफ उन्हें धनवार से उतारा। लेकिन फिर से वे चूक गये। दूसरे नंबर पर रहे, फिलहाल धनवार में ही राजनीति जमीन को उर्वरा बना रहे हैं। उम्मीद है फिर से भाजपा मौका देगी, तो चुनावी दंगल में बाजी मार लेंगे।

रेजी डुंगडुंग: 1987 बैच के आईपीएस अफसर रेजी डुंगडुंग को भी राजनीति के ग्लेमर ने तरफ खींचा। झारखंड विधानसभा चुनाव से पहले 16 अक्टूबर 2019 को नौकरी से वीआरएस ले लिया। उस वक्त चर्चा थी कि किसी राष्ट्रीय पार्टी का दामन थाम सकते हैं, लेकिन एनोस एक्का की झारखंड पार्टी में शामिल हो गए। सिमडेगा से चुनाव भी लड़े, लेकिन जनता ने उन्हें नकार दिया। चुनाव तक ही वे राजनीति में सक्रिय रहे। इसके बाद तो किनारा कर लिया।

शीतल उरांव: 2014 के विधानसभा चुनाव से पहले आईजी मुख्यालय के पद पर पदस्थापित शीतल उरांव ने भी चुनाव लड़ने के लिए वीआरएस ले लिया था। नौकरी छोड़ने के बाद भाजपा में शामिल हो गए। उन्हें शायद भरोसा था कि पार्टी उन्हें कहीं से न कहीं से टिकट जरूर देगी। लेकिन उनकी दाल गली नहीं। टिकट नहीं मिला, तो खुद को राजनीति से किनारे कर लिया।

अरुण उरांव: पंजाब कैडर के आईपीएस डॉ अरुण उरांव ने 2014 के लोकसभा चुनाव से पहले वीआरएस ले लिया था। चुनाव लड़ने की उम्मीद लिये बीजेपी में शामिल हो गये, लेकिन भाजपा ने टिकट नहीं दिया। फिलहाल भाजपा ने प्रवक्ता बनाया है। भाजपा में सक्रिय भी हैं और राजनीतिक जमीन की तलाश में जुटे हैं।

राजीव रंजन: कोल्हाण के डीआईजी रहे राजीव रंजन भी कुछ दिनों पूर्व ही भाजपा में शामिल हुए हैं। हालांकि सेवानिवृत्ति के बाद से सामाजिक कार्यों में हिस्सा ले रहे थे। भाजपा में आने के बाद कोल्हाण, खासकर जमशेदपुर में सक्रिय हैं। राजनीतिक कार्यक्रमों में भी हिस्सा लेते हैं। फिलहाल पार्टी में कोई बड़ी जिम्मेवारी नहीं संभाल रहे हैं। भाजपा में राजनीतिक भविष्य तलाश रहे हैं।



रांची में कार चलाना सीखें
आरंभिक से उच्चत स्तर तक
इंटरनेट सारकर द्वारा मान्यता प्राप्त
कोर्स फीस ₹6500 से शुरू
अद्वितीय असाइनमेंट टैग
जेट नं. 5 के सहायता, रांची
मो. 9431905671

बड्स गार्डन स्कूल 10+2

अंग्रेजी माध्यम में बिल्कुल आपके बजट का स्कूल
हमारा एकमात्र उद्देश्य - बच्चों का उज्ज्वल भविष्य

सीबीएसई, नई दिल्ली से मान्यता प्राप्त दलूडीह, राजगंज, धनबाद - 828113
Affiliation No. : 3430311 School Code : 66510
E-mail : budsgarden.rajganj@gmail.com Website : budsgardenschool.in

With Hostel
स्कूल में सुविधाएँ
पुस्तकालय, वाचनालय, कंप्यूटर व विज्ञान प्रयोगशाला एवं अटल टिकरिंग लैब, हवादार कमरे, खेल के विशाल मैदान, सीसीटीवी कैमरे, पार्क, कैम्पिन, एनसीसी, नृत्य-संगीत, योगा, कराटे, शुद्ध पेयजल, सुलभ शौचालय एवं चौबीसों घंटे विजली, यातायात की सुविधा।



स्कूल का परिचय
यह विद्यालय प्राकृतिक सुन्दरता के बीच एन. एच. 2 (जी. टी. रोड) से मात्र 50 मीटर की दूरी पर पहाड़ों के पास सुन्दर, रमणिक व शान्त वातावरण में अपने 6.5 एकड़ भूखण्ड में अवस्थित है साथ ही विद्यालय के अन्दर का मनमोहक फूल-फूलवाड़ी एवं बाहर की हरियाली बच्चों एवं अभिभावकों को सुकुन व पठन-पाठन के लिए एकाग्रता का माहौल प्रदान करती है।
प्राचार्य के कलम से
आज का युग प्रतिस्पर्धा एवं गुणवत्तापूर्ण शिक्षा का युग है साथ ही हमें संस्कार की भी आवश्यकता है। हम अपने विद्यालय में बच्चों के सर्वांगीण विकास के साथ-साथ बच्चों में एक आत्मविश्वास लाने हेतु सदैव प्रयासरत रहते हैं। हम बच्चों में पढ़ाई के साथ-साथ अन्य सभी क्षेत्रों जैसे खेल-कूद, नृत्य-संगीत, आर्ट एण्ड क्रफ्ट, योगा, तार्किंग, एन.सी.सी., स्काउट एण्ड गाइड एवं उनके अन्दर के प्रतिभा को पहचान कर उन्हें अन्य सभी क्षेत्रों में निखारने का प्रयास करते हैं। एक अच्छे विद्यालय में शिक्षण ही आधुनिक व्यवस्था एवं तकनीक होने चाहिए व सारी सुविधाएँ यहाँ उपलब्ध हैं। जैसे बड़े-बड़े खेल के मैदान, सुसज्जित प्रयोगशाला, पुस्तकालय, कंप्यूटर लैब, रोबोटिक टिकरिंग प्रयोगशाला आदि के अलावे प्रशिक्षित एवं योग्य शिक्षकों एक पूरी टीम यहाँ उपलब्ध है।



छोटे-छोटे नन्हें-मुन्हे बच्चों के लिए स्कूल परिसर में ही सभी सुविधाओं से भरपूर किड्स पार्क एवं अन्य बच्चों के लिए अबेकस की कक्षाएँ



सभी सुविधाओं से भरपूर स्कूल परिसर में अपना छात्रावास

- छात्र एवं छात्राओं के लिए अलग-अलग व्यवस्था
- सुरक्षित एवं घर से दूर घर जैसा वातावरण।
- अनुभव, प्रशिक्षित अध्यापक एवं वार्डन।
- उत्तम शिक्षा एवं कलेर अनुशासन।
- निःशुल्क लॉउण्ड्री एवं साफ-सफाई की विशेष व्यवस्था।
- शुद्ध पेयजल, सुलभ शौचालय एवं चौबीसों घंटे विजली
- शांत एवं एकाग्र होकर पढ़ाई का अवसर।
- शुद्ध, पोष्टिक एवं संतुलित भोजन।
- निःशुल्क अतिरिक्त कोचिंग की सुविधा।
- खेलकूद एवं शारीरिक व्यायाम की उचित व्यवस्था।
- समय-समय पर शैक्षिक भ्रमण एवं मनोरंजन
- मध्यमवर्गीय परिवार के बजट का छात्रावास



Ph. No. : 9431376581, 8709054940, 7004457625, 8252219742, 7759011864, 8539993610, 8789904562, 9835989880, 7488306275

मुद्रक तथा प्रकाशक लगातार इंफोटेक प्रॉवैट लिमिटेड द्वारा लगातार इंफोटेक प्रॉवैट लिमिटेड के पक्ष में, सिमलिया, रिंग रोड, पीएस-राव, रांची - 835222 से मुद्रित तथा राजकमल प्लाना, रूम नंबर 102 जयप्रकाश नगर, डीनोवली स्कूल रोड बरटांड, धनबाद-826001 झारखंड द्वारा प्रकाशित।
संपादक - सुरजीत सिंह, स्थानीय संपादक - दीपक कुमार अम्बठ* * फोन नंबर- 0651-2961734 आर.एन.आई. नंबर - JHAHIN/2023/84487 (*पीआरबी अधिनियम के तहत खबरों के चयन के लिए जिम्मेदार.)